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o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
. 1014.0 milibares. Temperatura média: 25.2°,

máxima insolação: 41.1 0, mínima 17 A° (Média
. mínima no Planalto: 12.6°), Cumulus, Stratus,
Cirrus, de claro a encoberto. Tempo no Pla­
nalto: Bom, durante o dia, chuvas esparsas em

trechos à noite. No litoral: Bom, duranteo dia,
instabilidades passageiras à noite. Previsão: A.
Seixas Netto.

Figueiredo, diz queI ..

re�po -das', urnas

garan. continuida
.

Em discurso pronunciado ontem à nação, o General João Baptista de Figueiredo afirmou que
o' resultado das eleições do dia 15 correspondeu à sua expectativa,. em função do que

"posso, pensar em prosseguir as reformas políticas, em tão boa hora iniciadas pelo
eminente Presidente Geisel". Exortou a importância do voto, dizendo que é através dele

que' a nação encontra os instrumentos reais de equilíbrio político e é nele que se exerce

efetivamente a igualdade de direitos entre os cidadãos. Em seu pronunciamento, proferido
perante a Executiva nacional da Arena, Figueiredo 'decla�ou que "mantenho minha mão estendida
em conciliaçã�.l\. ninguém peço que renuncie as convicções fundadas no bem da Pátria" (Pag. 2).

VOZ anônima deu o aviso:
8 NlBA NA ASSEMBLÉIA.

o
.

alarme e" .: � I
As atividádes 'da Assembléia

foram. ontem inteiramente
. paralisadas, Q prédio

evacuado e'interditado pelo
espaço de 12 horas. Tudo

isso em razão de um

telefonema anônimo
comunicando a existência de

uma bomba no interior da

Casa, preparada para
explodir às 17 horas. O

.

alarme falso mobilizou
a Polícia Federal, .que enviou.

quatro peritos ao local ..
Estes vasculharam todas as

dependências, utilizando
aparelhagem especializada/

em. detectar objetos
explosivos. Passada a

hora prevista pelo autor do
.

telefonema para a

explosão do imaginado
artefato, chegou-se

à certeza de que tudo MO
.

passara de uma brincadeira
de' mau gosto (página 3).

INSCRIÇÓES A EXAME PARA CAPI'fAO
- AMADOR - Permanecerão abertas até o dia 12 do

.
corrente, na Capitania dos Portos de Santa Catarina -

Agência de Florianópolis - às inscrições à categoria de
Capitão Amador. Os cãiidldatos deverão ser possui­
dores de Certificado de Mestre Amador e ter idade
mínima de 21 anos. Maiores informações serão pres­
tadas diretamente aos interessados: na sede 'da Agên­
cia, à rua Antônio Luz, SIno (antiga Capitania dos
Portos).
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Vereadores reunidos
em congresso pedem
maior independência

ao Legislativo

Falta de escolas na
Capital resulta na
existência de quase
5 mil excedentes
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PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANÓPOLIS
COMUNICADO

A SECRETARIA DE FINANÇAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANÓPOLIS,
COMUNICA A TODOS OS PRESTADORES DE SERViÇOS, INDÚSTRIA, COMÉR­
CIO E PROFISSIONAIS LIBERAIS, QUE EXPIRA NO DIA 5 DE DEZEMBRO PRÓ­
XIMO, O PRAZO PARA PREENCHIMENTO DA DECLARAÇÃO DE EMPREGADOS
VISANDO A RENOVAÇÃO DO ALVARÁ DE LICENÇA PARA 1979, OS INTERESSA- .:

'DOS, DEVERÃO COMPARECER À RUA FELIPE SCHMIDT, 89, TÉRREO, ONDE
FUNCIONA A SECREJARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS. O CQMP�RE�IMENTO DO

.

CONTRIBUINTE APOS O PRAZO ESTIPULADO - 5/12 - IMPLICARA NO PAGA­

MENTÇ) DE MULTA NO VALOR DE Cr$ 1.070,00.
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Figueiredo reafirma compromissos com abertura
Brasília - "O povo brasileiro pode
orgulhar-se na nova etapa vencida. Um
dos maiores colégios eleitorais do
mundo, quase 50 milhões de eleitores, foi
as urnas e nelas livremente consagrou os

candidados de sua escolha": Foi este um

dos trechos do discurso pronunciado
ontem à tarde pelo general João Baptista
Figueiredo, e dirigido à Nação, ao rece-:
ber a executiva nacional da Arena e líde­
res do partido, em seu gabinete no 19. o

.

andar do edifício-sede do Banco do Bra-
sil.

Figueiredo acentuou que "mesmo a.crí­
tica mais severa tem de reconhecer a in­
quebrável IiSUFlÍ da conduta do Presi­
dente Ernesto Geisel. Como homem de
partido, o presidente entrou Iimpamente
na porfia eleitoral. Como estadista, asse­

gurou o respeito a vontade popular ex­

pressa na eleição".
O pronunciamento do general João

Baptista Figueiredo foi o seguinte" na ín­
tegra:

"Minhas senhoras, meus senhores:
"Agradeço cordialmente a visita que,

nesta nova casa de trabalho, me fazem os

dirigentes do nosso partido, Aliança Re­
novadora Nacional. Quero reviver? por
um momento, a alegria de haver con­

vosco participado da nossa jornada por'
todo o Brasil, que a tantos de nós emo­

cionou e enobreceu.
"Praticamente concluídos os trabalhos

e conhecidos os eleitos de 15 de no­

vembro, o povo brasileiro pode
orgulhar-se da nova etapa vencida. Um
dos maiores colégios eleitorais do mundo
- quase 50 milhões de eleitores - foi às
urnas, e nelas livremente consagrou 'Os

candidatos de sua escolha.:" efetiva entre os poderes da união.
"Como está à vista de todos, o pleito se "Mas, é sobretudo pelo voto que a

realizou emambiente de. paz e de ordem. Nação encontra os instrumentos reais de
Os eleitores manifestaram suas preferên- equilíbrio político. É no voto que se

cias sem constrangimentos. Mesmo a crí- exerce efetivamente a igualdade de direi-
tica mais severa tem de reconhecer a in- tos entre os cidadãos.
quebrável lisura da' conduta do Presi- "Daí porque rejeito que se acentue ou

dente Ernesto Geisel. Como homem de diminua a representatividade dos manda-

partido, o presidente .entrou limpamente tos, por circunstâncias de localização, de
na porfia eleitoral. Como estadista, asse- adiantamento ou atraso das comuni-

gurou o respeito à vontade popular ex:. dade,s ou do número de pessoas que as

pressa na eleição. '. compõem.
"Para honra da Revolução de 1964, o "Pretender atribuir diferentes graus de

presidente soube, com patriotismo e des- legitimidade aos votos da zona rural e aos

cortínio exemplares, dar prosseguimento da cidade, aos das capitais e aos do inte-
ao programa de aperfeiçoamento de nos- rior - é negar a democracia.
sas instituições, em conformidade com a "Pretender valorizar a representação
incoercível vocação brasileira para a de- dos Estados mais adiantados, e desvalo-
mocracia. rizar a dos' mais pobres - é atentar

"Em todas as suas manifestações - contra a Federação.
seja qual for a maneira em que se exerça "Não são mais nem melhores cidadãos
- o voto é a origem de todos os poderes" Figueiredo: A resposta do povo correspondeü os que tiveram maiores oportunidades de
do Estado.' Símbolo da soberania, o voto minha expectativa acesso à educação, ou mais diretamente
popular exprime, entre nós, uma delega- Federal e a Câmara dos Deputados. A receberam os benefícios da riqueza na­

ção democrática de amplitude raramente resposta do povo correspondeu à minha cional. Assim como não valem menos os

encontrada em outros países, expectativa. .

' votos dos que mourejam nas dificuldades
"No Brasil, os representantes. eleitos "Posso, assim, pensar em prosseguir as e sofrem as injustiças que ainda não pu-

pelo povo não tem somente função legis- reformas políticas, em tão boa hora ini- demos reparar. .,

lativa. Permanentemente constituinte, o ciadas, pelo eminente.Presidente Eraesto - --':Os que me ouviram, em praça pública
Congresso Nacional é o 'órgão próprio, Geisel. E posso dar-lhes continuidade, e nas reuniões de trabalho, conhecem
para que a Nação decrete os estatutos que, nos campos. social e econômico. meus compromissos. .

lhe ordenam a vida jurídica. E, sempre "Tarefa naturalmente complexa, e que' "Quero reafirmá-los, aqui e agora ."

que necessário - como agora - ao se refletirá em numerosos aspectos da "Em primeiro lugar, e como condicio-
mesmo Congresso incumbe baixar os vida nacional, dela pretendo acercar-me, nante geral da ação do Governo, a fideli­
atos constitucionais, que consubstan- depois de 15 de março, com atenção pro- dade ás inspirações que forjaram a

ciam as reformas de que a sociedade bra- funda, interesse 'e ponderação. Uma vez aliança entre os civis e militares, nos dias
sileira precisa. que a constituição prevê inici�i':1l do inesquecíveis de março-de 1964.

"É por isso que durante acampanha, 'Executivo em todas as matérias legislati- "Consequentemente, convoco a todos
tanto me empenhei para que o povo ele- vas e constitucionais, o processo poderá para o serviço da Pátria. Sem distinções.
gesse maiorias arenistas para o Senado ser conduzido em colaboração estreita e Com a dedicação dos fortes. Com o res-

peito dos patriotas. Para estes, a eventual todos. O-Brasil não comporta mais aSj
diferença de caminhos deve levar, neces- antíteses passado/futuro, ou imobilismo
-sariamente, aos mesmos fins. versus movimento. Nossa tarefa tem d�

·�S.9 com o esforço de todos - na; ser concebida para diminuir, a curt�harmonia da direção comum, na unidade prazo, como condição para futuramente
de propósitos - poderemos fazer deste eliminar, os.velhos problemas que ainda,
nosso' País a democracia que todos so- nos afligem. Da inflação ao abasteci-:
nhamos: Do somatório de forças, que mento. Da saúde pública a habitação. Do;
proponho, ninguém deve omitir-se ou uso da terra à qualidade de vida nas cida-'
ausentar-se. des. Da educação à assistência social. Da

"Dos que apoiarem o Governo, espe- segurança no emprego à remuneração,
cialmente nas decisões no âmbito parla- justa dos fatores de produção. ;
mentar, espero o voto consciente e afir- "De hoje até 15 de março, voul
mativo.

'

recolher-me ao estudo das grandesl' "Dos que preferirem o caminho da questões nacionais. .Aqui vou examinar a

oposição - espero que ela seja tão vigi- colaboração e as sugestões já entregues, e, ,

lante quanto leal. A divergência, a dife- receber as novas, que desejem prestar-me!
rença de opiniões e enfoques é condição os brasileiros interessados no progressolnatural nos regimes de direito.

.

de nossa Pátria. ','
"Há que distinguir, porém, entre as "Espero, especialmente, aqui acolher a"

divergências que surgem no meio dos que visita doil Srs. Ministros de Estado do
colaboram para a construção do estado Governo Geisel, no propósito de'
democrático, e as divergências querepre- informar-me sobre o muito que já foi
sentam a rejeição ou o combate à forma feito - e o que ainda precisaremos proje­
de organização do Estado, adotada pela tar parao futuro.
Nação. Essa distinção é indispensável

/ "Meus senhores, minhas senhoras:
'

para caracterizar a diferença entre a opo-' "Da mesma forma que solicito a ajuda:
sição constitucional e a oposição não- de todos os brasileiros, peço a Deus que \lconstitucional. Enquanto a primeira é le- abençoe este lugar de trabalho e reflexão, �

gítima e .desejável, a oposição não- e inspire as pessoas que aqui vão viver fconstitucional é ilegítima, além de desa- dias produtivos e emocionantes. ,I I
gregadora. "Para que, da harmonia das intenções.:

"Dentro desse pressuposto, mantenho' e da fortaleza das vontades mobilizadas,
minha mão estendida. em conciliação. A comece a nascer o quinto Governo Revo­
ninguém peço que renuncie as convicções lucionário. E para que ele seja, como-o:
fundadas no bem da nossa Pátria. foram as administrações Castello

"A todos, digo que aguardo com inte- Branco, Costa e Silva, Emilio Médico e

resse a sua colaboração, traduzida em Ernesto Geisel, agentes da providência:
propostas, críticas e sugestões concretas. para a promoção do bem comum dos.

"Os objetivos de meu Governo são de brasileiros",
•

Dilermando vê na informaçiio
om direito de todo cidadiio

São Paul� - "Espero que os se- blica. Todos têm necessidade de
nhores continuem a ter pelo ge- serem informados, de acompa­
neral Dilermando que se des- nhar os acontecimentos que se

pede, o mesmo agradável con- passam no Brasil",
vívio que tiveram até aqui, e, no No almoço de despedida com

tribunal, espero poder me ex- que homenageou os jornalistas,
ternar um pouco mais, porque o .general Dilermando pediu­
então estarei desenleado das lhes que estendessem "a todos
teias da obrigação, das restri- das suas corporações, os agra­
ções que o Regulamento Disci- decimentos, do comando do II
plinar me impõe", afirmou Exército e, as minhas despedi­
ontem o comandante do II das, uma vez que agora, um

Exército, ..general Dilermando novo cargo e novas funções me

Gomes Monteiro, no almoço de chamam a Brasília".
despedida que ofereceu aos jor- - Passei quase 3 anos neste
naJistas responsáveis pela co- comando - 2 anos e 10 meses

bertura da área militar em São para ser preciso, uma vez que
Paulo. assumi a 23 de.janeiro de 1976

O general Dilermando Gomes - convivendo com a imprensa,
Monteiro, que no próximo dia 7 através da leitura dos jornais,
passa o comando do II Exército escutando os noticiários das
para assumir o cargo de Mi- emissoras de rádio e assistindo
nistro do Superior Tribunal Mi- os programas de televisão.
litar, disse ser "daqueles que .Posso afirmar que omeu.con­

pensam que o cidadão paga i'mc,� 'tato'côm a imprensa Mi' absolu­
posto, dá dinheiro do seu bolso, tamente pacífico, tranquilo e

e, portanto, tem o direito de agradável. Não encont-eí da
saber o que se passava em seu parte da imprensa nada que ti­
País. Ü papel da imprensa ine- vesse motivado um desajuste,'
gavelmente é de alta relevância que requeresse uma explicação
para o País e cara a opinião pú- de parte a parte" declarou o ge-

neral Dilermando no curto im­
proviso com que se despediu dos
jornalisjas. '

.

, Na saudação dirigida ao ge­
neral em agradecimento por
suas palavras, o jornalista Boris
Casoy, editor responsável da
"Folha de S. Paulo" lembrando
o dia ensolarado-em que-o gene­
ral se despedia da imprensa,
paulista afirmou que "não era

esse o colorido no momento em

que o Sr. chegava a São Paulo.
há 3 anos. Sua atuação nos

trouxe a tranquilidade absoluta.
Ninguém mais em São Paulo

'teme atender batidas na porta;
porque agora se sabe que só po­
derá ser para a entrega do leite
ou do pão. A sua presença ga-

, rantiu o exercício das liberdades'
-

de opinião, de pensamento, de
ir e vir. Com sua permanencia
aqui todas as correntes de .�ph_ ,

nião �uderam se manifestar".

- Sabemos que os seus con­

tatos com a imprensa, empresá­
rios, Igreja, nã.o foram poucos e

fáceis, mas o senhor manteve o

diálogo sempre vivo e aceso. O

AntônioCarlos quer o País

sempre nas mãos do partido
Sal�ador - "O espetáculo

vivido a 15 de novembro mar­

cou para o País algumas lições
que a nós políticos cabe assi­
milar e os homens públicos
têm a responsabilidade de
tirar as )jções indispensáveis
para que nós possamos ter

esta Pátria sempre em nossas

mãos, longe daqueles que nos

querem levar para caminhos

que o povo não quer, ou seja,
para ao comunismo que tanto

repelimos".
A 'advertência foi feita

ontem pelo Sr. Antônio Car­
los Magalhães, durante a so­

lenidade de diplomação dos
eleitos nopleito indireto de se­

tzmbro último na Bahia
onde, na oportunidade, as:
sumiu o compromisso de que
"não deixaremos de modo
algum que os postulados e os

princípios de 31 de março, se

acabem nas mãos daqueles
que nada querem de bem para
o Brasil",

A solenidade realizada
ontem no Salão Nobre da As­
sembléia· Legislativa não teve

a presenç,a do senador "biô­
nico" Jutahy Magalhães, que
foi representado por um

membro da sua corrente polí­
tica, o deputado Manoelito

Teixeira, Dezenas de vereadv'
res e deputados comparece­
ram ao ato, inclusive um eme­

debista, o "adesista" Abe­

lardo Veloso,
A diplomação foi bastante

. simples, não chegou a durar

30 minutos (!. o preSIdente da

Assembléia, deputado Renan
Baleeiro foi encarregado de

saudar os diplomandos, afir­
mando na ocasião que o Sr.
Antônio Carlos Magalhães
"é, sem favor, o-grande líder

produzido na minha geração" outros, do apoio indispensá­
e justificando em seguida: vel do Governo.
"Daí os seus êxitos e a certeza O Sr. Antônio Carros Ma­
de que novos sucessos - quem galhãcf disse também que
sabe em mais amplos cenários "ternosautoridade para pedir.
- serão colhidos pelo grande A Bahia não vai impor nada
líder baiano, pelo já hoje 'porque não é do seu propósito
grande líder brasile'iro". impor nada: soluções ali pos-

Em seguida o Sr, Antônio tos, Ela arca co� seus deveres
Carlos Magalhães agradeceu contribuindo pára o' pro­
a saudação, num discurso gresso nacioHaI e agora mais
constantemente interrom�ido do que nunca nós baianos

por longos aplausos, onde si- queremos participar ativa­
tuou "o Norte e Nordeste e mente das atividades po­
principal'mente a Bahia, como líticas e adrrúnistrativas do

responsável pela estabilidade País, com o espírito voltado
do regime, tendo em vista a para o desenvolvimento har­

grande vitória que demos ao mônico do Brasil que é indis­

partido do Governo nas elei- pensável para a tranquilidade
ções de 15 de novembro", e da Nação!.',
afirmou qu� o Governo Fe- E destacou que "nós não

deral tem "responsabilidades pouparemos esforços no sen­

maiores" cam a região e parti- tido de desfraldar a bandeira
cularmente com este J:stado. da Revolução dentro dos

Segundo o futuro governa· princípios democráticos em

dor, esta estabilidade é indis· que ela foi realizada, para o

pensável para que o general que o povo brasileiro muito
João Baptista Figueiredo espeta de nós". O Sr. Antonio

possa ter a tr;ll"'luilidade ne- Carlos, também garantiu que
cessária para ,:ulIlprir os seus vai trabalhar "o mais possível,
programas de Governo, para que nossa terra recu�ere
"dentro dos princípios demo- nos próximos quatro anos

eráticos que assumiu, e ao qualquer tempo perdido".
mesmo tempo, dentro do de- O futuro governador la­
senvolvimento indispensável mentou também no discurso,
para o nosso País,. que tem que a solenidade 'de diploma­
progredido, é verdade, de 64 ção tivesse sido realizada no

para cá com taxas elevadíssi- Salão Nobre e não no plená­
mas". rio, que foi atingido pelo fogo

- Mas, nem por isso nós. po- recentemente, num incêndio
demos ficar satisfeitos com o

.

há uma semana atrás e prome­
desénvolvimento. QiJeremos teu dar apoio completo no

mais e queremos mais princi- 'sen tido de restaurar. "esta
.

palmente para a região nor- Cãsa dos representantes �o
destina e em particulr, para a povo com as obras artístiêas
Bahia. Queremos mais para o que tinha e que o plenáric
povo brasileiro que vive no volte a ser um grande centro

Nqrdeste e representa um de atração", Já que aí se en­

terço do País e, porisso contrava um grande painel do
mesmo; precisa mais do que artista plástico Carlos Basteis,

senhor demonstrou que os, obje­
tivos da Revolução podem ser'
conseguidos através do diálogo,
para alcançar a democracia";
concluiu o Sr. Boris Casoy,

,

Paulo" afirmou que em sua

permanênc.» no comando do.Il.
.Exércíto, o general Dilermando
"manteve exatamente a relação
que deve existir entre o Exército
e a imprensa. Em seus 3 anos em

São Paulo, o general Diler­
mando foi muito mais um juiz
do que um comandante",

Por sua vez, em outra sauda-"
ção, o Sr. Miguel Jorge, editor
responsável de "O Estado de S,

I Geisel nomeia
,

'

general.Bandeira
para o III Exérci,o
Brasília - O Presidente Ernesto Geisel assinou decretos

ontem nomeando o general-de-Exército Antônio Bandeira para
o cargo de comandante do II Exército, sediado no Rio Grande
QO Sul, e exonerando da chefia do Departamento de Ensino e

Pesquisa, o general-de-Exército José Maria de Andrada Serpa
que .será designado para nova função.

Por outros decretos, o Presidente da República nomeou para
o Departamento de Ensino e Pesquisa, o general-de-Exército
Ernani Ayrosa da Silva; para o Departamento de Engenharia,e
Comunicaçôes o general-de-Exército José Ferraz da Rocha;
para o De.oartamento Geral de Serviços, o General de-Exército
Ruy de Paula Couto; e, pára a Chefia do Estado-Maior do
Exército, o genetal-de-Exército Samuel Augusto Alves Corrêa.

Embor<l não tenha sido nomeado ainda o novo Chefe do
EMFl\, o general Tácito Teophilo Gaspar de Oliveira apresentará
suas despedidas ao 'Chefe do Governo, na próxima segunda­
feira, às 10 horas. Na próxima semana deverá ainda ser no�
meado o novo comandante do II Exército; sediado em São
Paulo.

A partir de segunda-feira, o Presidente Geisel deverá também
assinar decretos remanejando oficiais-generais da Marinha e

Aeronáutica, em sua agenda, naquele dia consta ainda audiên­
das ao Ministro da Aeronáutica, brigadeiro Araripe Macedo e

ao almirante-de-esquadra Carlos Henrique Rezende Noronha.

Bethlem aconselha
alunos a manterem

o Exército unido
Rio - O Mmlstro do Exéiêito, general Fernando Bethlem, presidiu
ontem na Vila Militar a cerimônia de encerramento dos cursos da.
Escola de Aperfc,içoamento de Oficiais, onde 310 alunos receberam
medalhas e diplomas pela conclusão dos cursos. Estavam presentes o

comandante do I Exército, general José Pinto de Araújo Rabelo, e o

comandante do Estado-Maior do Exército, general Ariel Pacca da
Fonseca.

'

,
"O Exército é uma instituição nobre e respeitada pelo povo. Confio

nesse conjunto de oficiais e os ensinamentos que vocês receberam terão
que ser transmitidos com o máximo de responsabilidade e honestidade.
O conselho que eu dou é manter o Exército unido, par-a mantermos os

interesses da Pátria.", disse o Ministro do Exército no final das homena­

gens.
A cerimônia 'de encerramento dos cursos da Escola de Aperfeiçoa­

mento de Oficiais foi realizada ontem, as 10 horas na Vila Militar, onde
cerca de 400 pessoas lotaram o auditório do Pavilhão General Tassc;>
Fragoso e 310 alúnos receberam medalhas e diplomas de conclusão dos
oito cursos da ESAO assim divididos: 107 oficiais no Curso de Infanta­
ria, 31 no·de Caválaria, 62 de Artilharia, 13 em Engenharia, 12 no curso
de Comunicações, nove no de Material Bélico, 52 de Intendência e 24
no Curso de Saúde .

"Quero deixar meus cumprimentos aos oficiais aqui formados. Foi
,uma vitória alcançada e conseguida cOm grandes responsabilidades. O
Exército é muito mais rico do qUe ele é e, todos os jovens estão unidos a

ele. Os mais yelhos dependem da atuação de vocês, que considero
bastante capaz�s de fazer um trabalho sério. Sei que farão milagres nas

tropas e o chefe deverá dar o exemplo a todos. Vamos exigir aquilo que
podemos exiltir. O nosso Exército seQI;gulhará de vocês e, cOlJlO último
�onselho, espero que todos continuem unidos para um Exércido coeso,
porque essa instituição é respeitada pelo povo", atlrmou nUllJ discurso
de improviso o Ministro do Exército, general Fernando Bethlem.

Figueíredo disse o que era

para ser dito, diz Golbery
zaga Vasconcellos, Prisco Vianna, Lígia Lessa Gas-,
tos, Paulino Cícero, o líder José Bonifácio e o presi­
dente do partido, Sr. Francelina Pereira.

Mais ao fundo, sentaram-se os assessores do ge­
neral Figueiredo, general Danilo Venturini. denu-

,

tado Nelson Marchezan, Conselheiro, Enaldo Ma­

galhães, coronel Paiva Chaves e-o Sr. Said Farhat, '

além do secretário de imprensa doltamarati, mi­
nistro Luiz Felipe Lampreia, e o assessor do general '

Golbery, Sr, Jurandir Mamede.
.

•

O General Figueiredo entrou no auditório pon­
tualmente as 15 horas, acompanhado pelo general
Venturini e o deputado Marchezan. Subiu irnedia- <

tamente a tribuna e iniciou akirnra de seu discurso,
sobre uma plataforma revestida de veludo, para que

,

as folhas não caíssem. Foi interrompido cinco vezes

por aplausos e não tocou no copó' de água mineral '

posto sobre a tribuna.
Fez a leitura com o semblante sério e com segu­

rança. Terminado o discurso, desceu da tribtrna e,:
foi ao encontro dos que estavam sentados na pri- i

meira fila, para os cuprimentos. Depois, liderou o

grupo de arenistas até seu gabmete, ónde ho'!!Ye ii
comunicação de que o senador Petrônio Portella
seria o c�rdenador dos ,assuntos políticos na área

parlamentar., ,,,,' o.;! , _ _
. _ '.

A partir das 16 horas, o' general 'Flguelredó iece- �
beu, em audiências sucessivas, o embaixador do •

Chile, Sr. Hector Bravo, que veio despedir-se, o :
governador eleito do Acre, Sr. Joaquim Macedo, o

.

senador indireto do Paraná, Sr. Afonso Camargo
Neto, e os deputados arerustas recro Laro19 (Sp),
Alípio de Carvalho (PR), Ruy Bacelar (JEAA) e

Siqueira Campos (GO).

Brasília - "O general Figueiredo disse o que preci­
sava sei' dito" comentou ontem o Ministro-Chefe do
Gabinete Civil da Presidência- da República, ge­
neral Golbery do Couto e Silva, logo após assistir a

leitura da mensagem ao povo brasileiro", pelo gene­
ral Figueiredo.

O presidente do Senado, Sr. Petrônio Portella,
logo depois de levantar-se da primeira fila do audi­
tório do ganmete do presidente eleito, considerou

que, em seu discurso, "o presidente João Baptista
Figueiredo estende a mão a todos os brasileiros e

está certo, convencido, de que contará com a sus-

. tentação política da Arena a qual cabe, ao longo de
seu governo, dar-lhe apoio indispensável à conti­
nuidade do trabalho político que teve início afo",
tunadamente no Governo do Pre�idellfe Geisel" i

Para o presidente da Câmara, \leptltado Marco

Maciel, que também ouviu da primeira fila o dis­

curso, o general Figueiredo�'renova o apelo à conci­

liação, para que todos possam buscar; juntos, as

soluções para os problemas brasileiros". Recomen­
dou que "todos os que querem o bem da Pátria,
precisam deixar os interesses partidários para um

plano inferior aos interesses nacionais".
Também assitiram a leitura do discurso do presi­

'�ente e!.�it? os pli�istros Rc!s Velloso, 4ngelo Cal­
mon de Sá, Quándt de Oliveira, Azeredo da Sil-:

veira, Euro Brandão e Qctavio Aguiar de Medeiros,
O secretário

geral do Ministério do "Trabalho, professor Carlos
,

Alberto furtado, representou o Sr. Arnaldo Prieto.
'Estavam. presentes os senadores Daniel Krieger,
Virgílio Távora, Saldanha Derzi, José Sarney, Eu­
rico Rezende e José Lindoso, e os deputados Gon-

.

-
.

.Assuntos políticos do futuro
Governo é, missão de Portela

Brasília- O presidente do Senado, Sr. Petrônio
Portella, aceitou orítem convite do general Figuei­
,edo para "coordenar os assuntos políticos de inte-

Esse
do futuro governo, junto ao setor parlamen­

r", O senador explicou que seu trabalho se com-­

eta com o' do assessor político do presidente
eito, deputado Nelson Marchezan, "em tarefas

que irão crescendo até março".
O senador Petrônio Portella, embora minimi­

zando o surgimento de nova "Missão Portella",
com vistas ao programa de conciliação, ontem rei­
terado pelo general Figueiredo, afirmou que "tudo
o que puder ser feito no sentido da conciliação, é
tarefa meritória, e eu me incluo nela". A nova fun­
ção do senador foi comunicada ontem à tarde à
direção da Arena, pelo general Figueiredo, em rá­
pida reunião, após o discurso do p�esidente eleito.

Após a comunicação, o Sr. Said Farhat levou aos

jornalistas UOla nota escrita, informando a respeito
do convite. O Sr. Farhat explicou que o deputado.
Nelson Marchezan continuará exercendo as fun­
ções de assessor político do general. Não especifi­
cou, porém, as atribuições. do g_eputado 'e as do

senador. "Vocês perceberão na medida em-queas
funções deles forem se desenrolando", Depois, su­

.,riu que o senador Portella concedesse uma entre­
vista coletiva.

- O deputado Marchezan absolutamente não ,

perde suas funções - tranquilizou o Sr. Portella. ,

"Aliás, foi a_ primeira pessoa que veio tratar deste •

assunto comigo. Minhas funções em nada colidirão
com o que o deputado vem fazendo. O objetivo é

que nos completemos, porque as tarefas irão num

crescendo, até março, e foi ne·cessário· que outra

pessoa passasse a trabalhar no setor político. Essa

pessoa sou eu, -mas ainda não recebi instruções do

g(!neral Figueiredo",
Sobre o programa 'da conciliação, o Sr. Portella

recordQu que o general Figueiredo se ocupou do
assunto "ainda em termos genéricos".

Por isso, ainda não tem roteiros para a concilia­
ção, que "vai depender de uma série de fatores".,
Ressalvou que "ainda não baixou a poeira das elei­
ções para ter uma previsão do futuro:'. Explicou que

I

, jamais deixou de conversar com a Oposição, "onde
tenho amigos fratt;rnos e pessoas que me odeiam". '

,

Teotônio, analisa eleições-
e conclui que o povo mudou

Brasília - Em discurso de 16 páginas que leu
ontem da tribuna, o senador Teotônio Vilela
(Arena-AL) fez uma análise dos resultados das
eleições e afirmou que "o Governo não entendeu
até agora ou não quer entender que o povo
mudou e ele (o Governo) não". E mais: "que essa

mudança implica necessidade imediata de resta­
belecimento do estado de direito democrático",

.

Entende o parlamentar alagoano que se criou
no País "uma situação em que as pessoas se
sentem marginalizadas, mais do que isso conde­
nadas à olímpic� indiferença do Estado, o que
gera a anormah�ade, na melhor das hipóteses,
na santa convlcçao de que tudo corre com a mais'
absoluta naturalidade",

Foram as seguintes ptiJícipa!i,-afirinãções do
senador dissidente:

P<\cto militar: "eomQo pacto de poder miiitar
é que caracteriza a pendência institucional, a

Nação, se não desconhece certos gestos liberali­
zantes do atual Gover�o, proclama e reclama
que a não solução do problema fundamental em

nada modifica o sentimento político pela nor­

malidade. A democracia é o pleito maior, é a

condição para se discutir novo de�nho da so­

cIedade - suas formas de constituição de par­
tido, seus meios de produção e de distribuição
de renda, seu plano de educação e de aproveita­
mento da aprendi.zagern; sua maneira de curar e

de prevenir contra as doenças, enfim todos seus
modos de reunir recursos para atender os pro­
blemas dos interesses do homem",

Povo e Estado: "aos poucos as populações
foram se distanciando do Estado, Esse processo
começa de maneira sutil e termina sempre de
forma rebelde, se em temp() o �overnante não

sente a gravidade da reação social e promover-os
meios de reaproximar-se da Nação".

Sociedade se transforma: o senador afirma
que a transformação da sociedade de hoje cpmo
"uma evidência contra a qual só a loucura abso­
luta seria capaz de contestar 0)1 procurar de
algum modo mistificar".Diz ele que o resultado
das eleições dQ dia 15 "é 'um depoimento. cla�o
sobre as tendências dessa transformação, na

medida em que também deve ser considerado,
além da contagem de cadeiras no Congres50, o

peso do poder anônimo da opinião pública",
O sol e a peneira: assinala o parlamentar de

Alagoas que não há mais por que esperar uma

demonstração de descontentamento mais aguda
do que a que foi dada na eleição. Acha que 'a
advertência das urnas, a partir de 1974, "não
comportam devaneios e falsos remendos a' uma

realidade solar que, comb disse o Sr. A:ureliano
Chaves, já não se pode tapar com uma peneira".

Conciliação: "a forma de conciliação política,
em casos como o nosso, de regime anormal, não
é uma questão de simples engajamento interpar­
tidário, A forma de conciliação pressupõe, em

primeiro lugar, a solução do problema institu­
cional. Sem um protocolo de escala constitucio­
nal, que se torne público e mereça fé pública, a

coalizão não tem sentido",
O novo Congresso: "o futuro Congresso,

animado do calor da C-'-iljo pública, não en­

contrará outra forma dl.�"Llrfr os caminhos do -

Brasil senão pela experiência histórica de nossa

tradição constitucionalista. Se o futuro presi­
dente carrega o destino de enfrentar o último
capítulo do drama da autoridade, o futuro Con­
gresso tem a solução. Basta q_ue se lhe dê a

importância que merece",' "

"
I

,

"�I
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o falso alarme: Asselllbléia parou
para ver a bomba que não explodiu

Um falso alarme, que afinal se consta­

tou como sendo mais um trote de algum
irresponsável,' provocou ontem paraIi�a.
ção total das atividades na A�s�mblela
Legislativa, a evacuação do prédio e, fi­

nalmente, a sua interdição pelo espaço de

12 horas, o que vigorou até às 5 horas de

ontem. Tudo começou às 14,40 horas,
quando um telefonema anônimo, rece­

bido pela telefonista de plantão no ser­

viço de Pabx da Assembléia, comunicou
a existência de urna "bomba" no interior
do prédio, programada para explodir às

,

17 horas. A telefonista a princípio não

deu crédito ao informante e respondeu ao

aviso com um "vá tomar banho":Mas o

suposto terrorista insistiu, é em nova li­

gação telefônica confirmou o atentado e

pediu que fossem evacuados do recinto os

funcionários "porque eles não têm

culpa".

Comunicada a ocorrência ao gabinete
da presidência, as providências começa­
ram a ser tomadas. enquanto o departa­
mento de pessoal comunicava pelo ser­

viço interno de áudio que o expediente
estava encerrado e que todos os funcio­
nários deveriam deixar a Casa imediata­
mente, os policiais da guarda do Poder
iniciavam uma operação de busca em

todas as dependências do prédio, na-ten­

tativa de localizar "qualquer objeto es­

tranho". O coronel Saulo Nunes de

Souza, Assistente Militar, comandava o

levantamento da área, após comunicar o

fato à Política Federal, que chegou ao

local às 15, 15.horas IIuma camionete com

sirene aberta com quatro peritos em loca­
lizar bombas e desativá-las.

A partir desse momento ninguém mais

leve acesso às dependências da Assem­
bléia, ficando os funcionários, parlamen­
tares, imprensa e curiosos nas imediações
do prédio. No interior da Casa os peritos
da Polícia Federal utilizavam sofisticados
aparelhos na esperança de detectar a

"bomba", e 'o serviço de segurança da

Casa vasculhava todos os gabinetes e

plenário.

Do lado de fora várias versões surgiam
para o falso alarme. Alguns diziam que
"isso é obra dos derrotados", e outros,

.

como o deputado Antônio Pichetti - que
-

Linhares alerta sobre pacote de novembro

Simonsen
assegura
crédito bancário

• •

para ,ane.ro
o ministro da Fazenda, Mário Henri­

que Simonsen, assegurou em audiência
ao deputado João Linhares, 10 Vice­
Presidente da Câmara Federal, que nos

primeiros dias de janeiro "tudo voltará ao
normal na área' bancária em termos de
limites de crédito". A informação foi' di­
vulgada ontem em Brasília pelo próprio

'

deputado, que foi levar ao ministro as

"apreensões e angústias dos empresários
e produtores rurais catarinenses em razão
do fechamento do crédito bancário".

"A lavoura, a pecuária e a indústria
que consomem a .matéria do setor sofre­
rão uma verdadeira calamidade com esta

.drástica restrição de crédito", disse Li­
nhares, Ele apelou ao ministro da Fa­
zenda para que ao menos as propostas de
financiamentos agropecuários já entre­
gues aos bancos sejam processadas, ale-

, gando que o produtor rural, ao encami­
nhar seu pedido, "já recebe a solução e

.passa a executar seu trabalho, "e se re­

pentinamente lhe negam os recursos ele
não tem como supri-los". Simonsen es­

clareceu que os financiamentos de custeio
continuam sem qualquer alteraçãd.e que
as propostas de crédito agrícola ou pe­
cuária que já haviam sido entregues deve­
rão ter sua normal tramitação. Acrescen­
tou que para tanto iria expedir novas ins­
truções à rede bancária.

Agências
'0 deputado João Linhares pediu ainda

que o ministro da Fazenda reinclua na

pauta do Conselho Monetário Nacional
a criação de mais agências da Caixa Eco­
nômica Federal, insistindo na prioridade
e urgência para as do Estreito, da Metro­
polhana 'dá Capital, e das agências de
Palmitos, Campos Novos e São Joaquim.
O ministro Mário Henrique Sirnonsen
respondeu que antes de deixar o Go­
verno, ou mais precisamente a partir de
Janeiro, essas agências serão autorizadas.

Os agentes e peritos da Polícia Federal chegam ao "Palácio Barriga-Verde" para detectar e desativar a "bomba",

Do lado de fora , os flll1cionários não levaram o suspense a sério'

Becker diz que insatisfação
do povo deu vitória ao MDB

Com a -Afirmação _de "o povo que!
se mobilizou em 1964 contra a desor­
dem está hoje contra o modelo
político-administrativo vigente no

País", e que "insatisfação tão pro­
funda não pode ser ignorada por
quem tenha responsabilidade", o Se­
nador Otair Becker enalteceu da tri­
buna do Senado ontem o que conside­
rou "patriotismo e honestidade com

que o vice-presidente Aureliano Cha­
ves reconhceu a derrota arenista, di­
zendo ser inútil tapar o sol com a pe­
neira".

-A oposição obteve flagrantevitó­
ria no, pleito majoritário, com a ine­
quívoca derrota do Governo. Tive­
mos mais do que a vitória de um par­
tido sobre outro, o que seria rÍatural e

saudável num regime democrático -

acrescentou Becker.
PROMISSOR

O parlamentar, que fez essas consi­
derações em seu discurso de despedida
do Senado, pois não renovou o man­

dato, deteve-se em comentar o mo­

mento que vivemos, realçando nesse

panorama "o aspecto promissor, de­
corrente da ativa participação do ge­
neral João Baptista Figueiredo na re­

frega eleitoral". Segundo Becker, essa

propriciou ao presidente eleito fazer
, pronunciamentos da maior importân­

cia sobre questões de relevância rela­
cionadas com o setor' sócio­
econômico e a vida democrática,
vendo e sentindo muito o drama do

,

brasileiro,
Para Becker, "a gravidade do mo­

mento e o pronunciamento das urnas

impõem que os homens de boa von­

tade se reencontrem, onde quer que
estejam; para a concretização dos
ideais maiores da revolução de 64, vi­
sando à liberdade com ordem, con­

forme a lei e as instituições livres e for­
tes",

Salientou que ';0 sofrimento e o sa­

crifício destes anos nos devem unir,
nunca lançar-nos à discórdia, pois a

hora é de responsabilidade e de preva­
lecimento do bom senso necessário 'à
ação política de que tanto necessita-
mos".

'

CONGRESSO
Nesse quadro, segundo ele,

evidencia-se a decisiva responsabili­
dade que recai sobre o Congresso Na­
cional, a partir de 1979, quando as
reformas do Presidente Geiselentrarão
em vigor. As reformas, salientou, têm
de ser o começo de Uma caminhada
difícil que de forma alguma poderá
levar a novo desastre, mas sim à boa

Becker se despede do Senado

pedindo reconciliação
solução dos problemas nacionais, a

partir dos político-institucionais
I sobre sua atividade no Senado, Becker
assinalou que lhe diz a consciência ter

cumprido o compromisso por ele feito
ao assumir o' mandato; "sem medir
esforços e sacrifícios". Expressou seus

agradecimentos aos colegas, funcio­
nários da casa e jornalistas nela cre­

denciados, afirmando que esses repre­
sentam brilhante e independente­
mente a imprensa brasileira, "quees­
pero liberta para sempre da censura a

que esteve submetida, com tanto pre­
juízo para o Brasil".

DIREITÓS
Becker disse que espera aproveitar,

"dentro das limitações a que ficarei
sujeito, a experiência que obtive, dos
fatos e das coisas, para lutar, ao lado
do bravo povo catarinense, por seus

,governantes e de gerir seus próprios
destinos, dentro de princípios de mo­

dernização política e administrativa".
Em seguidos apartes,

solidarizaram-se com Becker,
distinguindo-lhe sua capacidade e

qualidades de cidadão. e homem pú­
blico; Benjamim Fará (MDB-RJ), Hel­
vídio Nunes (Arena -PI), Eurico Re­
zende (Líder da Arena), Lenoir Var­
gas (Arena-SC), Marcos
Freire(MDB-PE), Paulo Brossard
(Líder do MDB), Lazaro Barbosa
(MDB-GO), Virgílio
Távora(Arena-CE), Dirceu

Cardoso(MDB-ES), Mauro
Benevides(MDB-CE), Leite Chaves
(MDB-PR), Teotonio Vilela(Arena­
AL), Evandro Carreira(MDB-AM),
Benedito Ferreira(Arena-G02, Ro­
berto Saturnino(MDB-RJ), Daniel

Krieger (MDB-RS) e Magalhães
Pintot.Arená-Mfl).

Vilain atribui

derrota ao uso

pelo Governo da

força financeira
Criciúma (Sucursal) - O vereador Acá­

cio Vilain, que disputou pelo MDB o úl­
timo pleito, não conseguindo sua eleição
para a Assembléia, fez um levantamento
das causas da derrota na reunião de quinta
feira à noite da Câmara Municipal. Disse
que "devido à força financeira da máquina
do governo estadual, do governo federal e
dos executivos municipais, que se com­

prometeram a eleger prefeitos biônicos e

-incapacitados secretários de Estado, não
, conseguimos o número necessário de vo-

tos".
'

Depois ele lembrou que não "consegui­
mos chegar à Assembléia, mas continua­
mos aqui nesta Câmara Municipal a repre­
sentar o povo, e lutar por suas necessida­
des. Mesmo daqui vamos continuar lu­
tando para que este· País volte no mais
breve 'possível ao restabelecimento da de­
mocracia". Pediu que fossem revogadas "a
lei Complementar na 5 e todos os atos de
arbítrio baixados pelo atual regime".
"Deve ser concedida anistia a todos exl
companheiros, pára que os exilados, vol­
tem ao Brasil. Não podemos continuar
nesta situação com 10 mil irmãos patriotas
que não podem nem registrar um filho
como brasileiro", acrescentou.

SEGURANÇA
Em seu' emocionado pronunciamento,

ao lembrar que mesmo filho de operário já
, disputou a Vice prefeitura, a Assembléia e
foi eleito vereador por duas vezes, Vilairn
afirmou: "Nosso coração ainda pulsa e

pulsa forte. Não somos comprometidos
• com nenhum grupo econômico, o que é

difícil hoje em dia.' E por isso podemos
lutar com tranquilidade pelo povo",

Mais adiante,o atual líder da bancada
do tv!DB na Câmara Municipal, lembrou

que "há 10 anos, quando víamos um policial
na rua, tínhamos a sensação de segu­
rança; atualmente o policial transmite
medo. Precisamos de paz. O governo fede­
ral precisa colocar as coisas no lugar. O
nosso povo é um dos mais católicos do
mundo, e não pode o governo prosseguir
com estes atos mesquinhos que vem prati­
cando há 14 anos".

Resultado oficial do

pleito .no Ceará

dá vitória à Arena
Fortaleza - O Tribunal Regional Antonio dos Santos, Ubiratan

Eleitoral divulgou ontem, oficial- Aguiar, Etevaldo Nogueira, José
mente, osresultados definitivos das Mário Barbosa, Aquiles Peres
eleições de 15 de novembro no Mota, Francisco Figueiredo, Fer­
Ceará. A Arena venceu o pleito, nando Mota, Erivano Cruz, Al­
elegendo o senador - o engenheiro fredo Machado; Rocha Aguiar,
JOsé Lins Albuquerque, ex- Waldrido Monteiro, José Parente
Superintendente da Sudene, 33 dos Prado, José Gomes da Silva, Antô-
44 deputados estaduais e 15 dos 20 nio Jacó, Antônio Câmara, Gerôn­
federais. Mas o MDB acha que cio Bezerra, Deusimar Macial,
também ganhou, porque sua ban- Otaci)io Correia, Orzete Gomes,
cada federal passou de três pata Quariguasi Frota, José Vieira
cinco deputados e a estadual au- Filho, Carlos Cruz, Diogenes No-
mentou de oito para II. gueira, Júlio Rego, João Viana,

. __
Airton Maia, Batista Oliveira, Fon-

A maioria dos Cantidatos Arenis- seca Coelho, Maria Lúcia Correia e

tas ao senado foi surprendente - Felinto Elisio Aguiar.
quase 168 mil votos, o que contrariou Pelo MDB, foram eleitos Carlos
todos os prognósticos anteriores, Benevides Neto, Maria Luiza Fon­
inclusive os da própria Arena, que tenele, Paulino . Rocha, Everardo
admitia a vitória por uma diferença Silveira, José Humberto Bezerra
de até 100 mil votos, O deputado Lima, Irapuan Pinheiro, Wilson
federal mais votado foi o ex- 'Machado, Ailton Alexandre, Wil­
governador Adauto Bezerra, com son 'Magalhães, Eufrasino Neto e
117 mil 28} votos; o estadual mais Castelo de Castro.
votado foi o seu irmão Orlando Be- Não se reelegeram os deputados
zerra, com 40 mil 763 votos. federais Januário Feitosa e Ernesto

A bancada cearense na Câmara Gurgel Valente, do grupo liderado
Federal terá 15 arenistas - Adauto pelo ex-governador César Cals, e

Bezerra, Marcelo Linhares- Ossian Josias Ferreira Gomes, da ala che­
Araripe, Paulo Lustosa, Flávio liada pelo senador' Virgilio Távora.
Marcílio, Furtado Leite, Evandro O Sr. Januário Feitosa deverá as­

Moura, Cláudio Philomeno, sumir uma cadeira, uma vez que é
Leorne Belem, Mauro Sampaio, certo que o governador eleito do
domes 'da Silva,' Cesãrio Barreto, Ceará, Virgilio Távora, convocará
Haroldo Sanford, Paulo Studart e um dos deputados federais para
Claudino Sale� e cinco emedebis- ocupar uma Secretaria de Estado. É
tas - Antônio Morais, Paes de An- possível ainda que o Sr. Ernesto
drade, Manoel Gonçalves, Figuei- Gurgel Valente, atual presidente da
redo Correia e Iranildo Pereira.

.

Comissão de Obras Contra as Secas
Na Assembléia Legislàtiva, os:U da Câmara Federal, seja nomeado

deputados eleitos pela Arena foram para a Secretaria de Indústria e

os seguintes: Orlando Bezerra, Comércio do próximo governo es­

Douvina Castro, Marconi Alencar, tadual.

-

não pode entrar para tomar chimarrão
com seu colega Waldir Buzatto - atribuiu
o incidente a "uma brincadeira de alto
mau gosto, porque não se brinca com

coisa séria".
O maior prejudicado com o suposto

atentado ao Poder Legislativo foi o escri­
tor Emanuel Medeiros Vieira, que tinha
marcada noite de autógrafo de dois livros
de sua autoria "Teu Coração Despeda­
-çado em Folhetins e Num Cinema de Su­
búrbio Num Sábado à Noite" - para
ontem' às 20 horas, que chegou, a ficar

suspensa em função da interdição do
prédio e só foi confirmada poucas horas
antes.

Em meio ao clima de expectativa - do
lado de fora os funcionários e parlamen­
tares e dentro a segurança - chegou o

carro do Correio com o malote do Legis­
lativo, que por motivo de segurança foi
aberto pelo guarda que estava na porta de
acesso e somente após constatar não con­

tinha nenhuma "bomba" liberou a cor­

respondência entregando-a ao funcio­
nário responsável pelo setor.

Alguns funcionáriosmenos preocupa­
dos com o alarme, ao invés de ficarem

aguardando do lado de fora, seguiram
para suas residências, enquanto que ou­

tros foram até-o bar próximo e ficaram
jogando palito e tomando uma cerve­

jinha. Outros não gostaram da brinca­
deira porque sexta-feira à tarde é dia de
vale na Tesouraria, e devido ao incidente
não conseguiram "grana" para o fim de
semana.

Faltando dez minutos para às 17 horas
os peritos da Polícia Federal deixaram o

prédio e seguiram para a sede do Depar­
tamento, no Estreito. A imprensa procu­
rou um agente para obter informações,
mas a resposta foi a tradicional: "nada a

declarar".
Passada a hora marcada pelo autor do

telefonema para a "bomba" explodir - 17
horas - todos admitiam que havia sido
um "trote". Mas o coronel Saulo Nunes
de Souza informou que por orientação
dos peritos da Polícia Federal o prédio
seria interditado até às 5 horas de hoje,
porque "se foi utilizada bomba-relógio
temos que esperar mais uma volta dos
poo teiros" .

'falecimento

A família de GREGÓFÚÕ DELA GIUSTINA comunica o seu faleci­
mento ontem à tarde e convida para o seu sepultamento hoje às
15 horas no Cemitério Municipal de Tubarão, saindo o féretro de
sua residência, à rua Altamiro Guimarães. O extinto era pai, de
Osvaldo Dela Gíustína, irmãs Miriam e Elizabeth e das Sras. Ester
e Anita e deixa viúva a Sra. Elizabeth Ussolo Dela Giustina
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Informação Geral

GABINETE MOBILiADO
O Secretariado do Sr. Jorge Bor-

nhausen já tem'
'

***

*Um Secretário da Agricultura, que
vem a ser o Sr. Arnaldo Schmidt Jú­
nior.
*Um Secretário da Fazenda, que
será o Sr. Osvaldo Colin.
* Um Secretário da Educação, con­

firmada a Sra. Zelândia Ramos dos
Anjos.
*Um Secretário da Casa Civil, des­
cendo de seu. mandato novinho em

folha o Sr. Nereu Guidi.
*Um Secretãrio dos Transportes com

72 mil votos, o Sr. Esperidião Amin
Helou Filho.
*Um Secretário da Saúde, que se

corporifica no médico e deputado
eleito Egídio Martorano Neto.
*Um Secretário da Justiça, que apeia
da presidência de um Tribunal auxi­
liar do Poder Legislativo para levitar
rumo ao primeiro escalão de Go­
verno, o Sr. Nilton Cherem.
*Haverá, com a reforma administra­
tiva, uma Secretaria de Esportes,
Cultura e Turismo, que poderá ser

entregue ao Sr. Fernando Bastos.
***

Para presidir o Besc, pode-se esco­
Iher entre dois: nomes: o dos Srs.
Rudi Bauer e Marcos Henrique,
Buechler.

Dos dois, o que não presidir o

Besc, presidirá a Codesç_,___
***

Em qualquer capital da Europa
Ocidental, o Sr. Jorge Bornhausen já
tem um Gabinete completo e ainda
não sabe.

***

Até o dia 17 ainda há tempo de
informá-lo, via DDI.

, ELEITOS
Jornalistas eleitos dia 15, em São

Paulo, .a partir da instalação da nova

legislatura mudam de poltrona, pas­
, sando da.platéia :!!ara.0 palco"

�** ,

Ú ex-presidente 40 Sindicato' dos'
Jornalistas Profissionais de São
Paulo, Audálio Dantas, eleito depu­
tado Federal e o ex-editor de "Veja'"
Fernando Moraes, novo deputado
estadual pela bancada do MDB pau­
lista.

O ALARME
O aviso terrorista de que havia uma

bomba a ser detonada na Assembléia
Legislativa era um falso alarme que
conduziu a constatações concretas.

Acionado o sistema de audio da Casa
para que o prédio fosse evacuado,
davam expediente apenas 30 dos seus

quase 500 funcionários.
Além destes abnegados, expunham-

'

se ao perigo apenas alguns parlamenta­
res em plena operação mudança, esva­

ziando as gavetas por falta de mandato.
**.

Sexta-feira, numa tarde de verão;
nem a Bomba de Neutron encontraria
vítimas a fazer na Assembléia.

O ARTEFATO

Em busca do artefato, os especialis­
tas em desativar explosivos esquadri­
nharam todos os compartimentos da
Assembléia.

Na sede da Arena foi encontrado um

pacote suspeito: desembrulhado cuida­
dosamente, desabrochou diante dos
técnicos um buquê de camisas de pro­
paganda onde se lia o letreiro "Figuei­
redo".

***

Tratava-se apenas, de um artefato
eleitoral de efeito retardado.

A CLARIDADE

O Sr. Nagib labor continua Prefeito
por mais meses do que imaginava.

A bola de cristal do Paço, como dos
demais postos da administração, só
começa a se aclarar depois do dia IOde
fevereiro.

.

***

Com a Assembléia de presidente
novo e convocada para as reformas e

recondicionamentos na estrutura do
atual arcabouço administrativo e fun­
cionaI.

SEM SOLUÇÃO

Com os termômetros em alta, os

condôminos dos. edifícios da Avenida
Rubens de Arruda Ramos e da Hercílio
Luz estão dispostos a aumentar a taxa
de seus respectivos condomínios.

Não há como disfarçar os efeitos do alto dade da produção desses eereaí'e tóhnam este­

custo de vida no cotidiano. das famílias assa- ques. Com isso elesprovocam a escassez do,
lariadas. O poder corrosivo dos frequentes- produto e forçam a entrada do Governo no

'aumentos daS produtos bâsicês e de pri- mercado comprando a preços Intlacíonades.i
meira necessidade está levando os chefes de Este simples raciocínio ê valido para à com­
família a uma situação constrangedora: A po- 'preensão das causas 'da inflação e dá uma

breza crescente do brasileiro está exigindo idéia sobre -a comercialização dos demais pro-

.medidas rápidas I
e firmes das autoridades dutos agiíeolas. "

leconômico�financeiras do País. É preciso, Os bancos, por 'sua vez, fazem p�e do

lantes de tudo, detectar os responsáveis pelo e'sq?ema inflacion�io. Eles manipulam o

[processo inflacionário galopante q�e a�sola a capital que� faz movlJ�en�r a econ?mla e a

leconomía e com graves eonsequençras na
'<,

remuneraçao desse dinheiro, ou seja, a taxa

Ivida dos brasileiros. As explicações dos mi- de j�ros. As empresas privadas do País so-

/nistros da' área econômica não satisfazem brevivem atreladas aos bancos e transferem,
mais, diante das evidências dos preços dos sem qualquer cerimônia, os lucros dessas

_ As intenções manifestadas pelo Governo, ao
: produtos. '

.

.

'
.'

instituições financeiras para o p�eço final de faeer votar a suspensão da vigência do princípio
I Na verdade, até agora só foram criadas seus produtos. O consumidor, passivo, como dafidelidadepartidáriaporumanoeapermis­
I
fórmulas matemáticas e justificativas sofisti- o último personagem do processo produtivo, são para formação de novos partidos, mediante

: cadas para combater o maior problema do acaba absorvendo todo o ônus do sistema. a troca de legendas, ficarão possivelmente como

·País. E as explicações às 'vezes, chegam pró- Esse processo ê frequente, mensal, e vai so-
letra. morta, mesmo porque o pacote das refor­

I I d d f li mas políticas condiciona a vigência daquelasximo da ironia. O Ministro da Fazenda, apan o vagarosamente a ren a amí ar.

A nf1
.

normas constitucionais à prévia regulamenta-
.Mârio Henrique Simonsen, anunciou fre- pressão i acionária sobre o assalaeledo ção. Essa regulamentação, que somente poderia
'quentemente que a inflação este ano não de- é exercidaduplamente. Pôr um lado, o cem- vir depois de março, possivelmente não se efeti­
verá ultrapassar a 40 por cento. E, em se- sumidor paga todas as imperfeições do sis- vará, funcionando apenas a liberdade de trocar

guida, aponta um culpado por esse índice. tema econômico. Pçr outro;o aumento sala. de legendas partidárias ou de afastar-se de

Entretanto, o Ministro sempre esquece de rial só é concedido uma vez' por ano. E' as
.-

qualquer das duas sem prejuízo da capacidade
revelar, nas suas entrevistas, quem se bene- perspectivas 'para um futuro breve continua- de filiar-se a outras sem obediência ao prazo de

ficia com a inflação. Ele esquece, por rão desoladoras para os trabalhadores. Nos- d�is anos anteriormente estipulado.
.

exemplo, dos atravessadores ou intermediá- sas autoridades econômicas relutam airída A situação que assim se cria não só demonstra

rios, dos bancos e dos excessivos gastos pú- em adotar medidas contundentes para frear o
que realmente a inclusão daqueles dispositivos

bljcos ' impeto dos produtores, comerciantes e presta- 'na reforma constitucional foi mero expediente
í

forçando a emissão de papel-moeda. dores de serviços. Eles vacilam em abrir o paraprevenir a hipótese, que passou a ser admi-

Há razão para o quilo do feijão custar Cr� leque e transferir os privilégios da eéonomia tida pelo Governo desde a reação nacional cio
15 e Cr$ 20 ao consumidor? As autoridades para' todos. I

pacote de abril, da conquista da maioria da Cã-

'da área econômica, para responder a esta A abertura toma-se necessária- sob pena mara pela Oposição, como também deixa claro
***

pergunta, certamente vão arrolar explicações do desenvolvimento do País ser acompa-. que, em matéria constitucional, o principal
S tar o i

.'

f' 1 1
. -

d b I ainda está por ser feito e isso será urna das .

em con ar o Incentivo Isca re ativo sofisticadas sobre a baixa produtividade nhado por uma massa enorme e rasi eiros /'

n ded
-

I
--

t d R da.d ' " tarefas dominantes do Governo Figueiredo, na
.. e uçao no mPd<?s o te en a'l evera agrícola, além dos argumentos de oue houve necessitados: E pr�,çiso, para ta,nte, trocar as

'

ser o H(rçf,�ro ren Imen o mais e evado l ,_.". ,_ "

� ",

�" 'I "�'Í __

.':' .':
, .'

'd' "

, . _, medida em que ele se dirigir. no rumo da pro_
em toda �)1istqril). 40 Sistema Brasileiro. Lse9a, geadasrétcvAcenteee que os-atravessa- ,t0nnu as com!_,at!!t���. requinta as; por açoes messa de fazer do Brasil uma democracia.

dePóupança'e'Empréstlmos.
.

.." '.aores e/eu [ntermediâríos compram a t9tali��.2e efeitos po���jvos imediatos. A Arena aparentemente superou seus proble-
Esse índice s6' foi superado em dois" mas com a opção feita pelo General Figueiredo,

anos: 66 e 26. referendada como de hábitopela cúpula do Par­
tido. A unidade será preservada sem embargo
de estar de pé a hipótese de deserções em pe­
quena escala, as quais seriam compensadas Dor

mooimentos correspondentes no MDB. O pr_i!l:�
cipal problema da cúpula oposicionista parece
localizar-se na permanência do Deputado Tha­
les Ramalho na Secretaria Geral do Partido. Há
em alguns setores intolerância com relação ao

modo como o representante por Pernambuco
exerce as funções. O sr. Ramalho, como se sabe,
funciona como principal ponte do MDB para
troca de informações com áreas governistas.
Tendo excelente relacionamento com o Senador'
Petrônio Portela, o diálogo entre ambos tem as­

segurado em momentos difíceis apersistência de
Um mínimo de transigência de parte a parte de
modo a permitir o convívio político e parlamen­
tar. Também a àreas executivas chega o Secreta­
riado Geral do MDB mediante canais idôneos.
Amigopessoal do Marechal Cordeiro de Farias,
dele ouve informações colhidas no Palácio do
Planalto sobretudo junto ao General Golbery da
Couto e Silva, estabelecendo-se assim uma espé­
cie de diálogo indireto cuja utilidade é manter a

Oposição alerta em relação a desdobramentos
da política oficial, e vice-versa. Como se sabe, o

Marechal Cordeiro é tradicionalmente um me­

diador:
A substituição do sr.Thales Ramalho poderia

ser um erro na medida em que com ela se corta­
riam canais de comunicação. É claro que exis-.
tem outros, mas o principal nos -últimos tempos
tem sido o Secretário Geral do MDB. O sr. Tan­
credo Neves, de vastas relações no mundo polí­
tico, inclusive no espaço militar, é um discreto
dialogador e uma ponte permanente para troca:
de informações e tomada de temperatura. Ou­
tros ainda existiriio e embora isso cau,$.e_ irritsz·

'

ção aos autênticos, nem sempre atentos a exigên­
cias normais do jogo político, esse tipo de rala­
cionamento parece indispensável ao andamento
de uma situação, que haverá de envolverperma­
nentemente a hipótese da conciliação com. vistas
a objetivos comuns.-Osr.-Thãles Ramalho. im­

compatibilizado comalguns autênticos, parece
ter tido na campanha do srJarbas Vasconcelos
em Pernambuco desempenho inteiramente sa­

tisfatório, o que poderá contribuir para que se

desfaçam equívocos.
MINISTERIA VEIS DO RIO GRANDE DO
SUL'

Se o governo do Rio Grande do Sul fosse ou­

vido na formação do Ministério manisfestaria
sua preferência pela presença. de um gaúcho no

Ministério das Minas e Energia. Motivo: O car­

vão. No entanto, fala-se na hipótese da escolha
.

do Sr. Jair Soares para o Ministério da Saúde.
O empresariado gaúcho fez um investimento

político na pessoa do sr. Cláudio Strassburger,
ligado ao sr. Pratini de Morais, e apoiado por
seus companheiros do Vale dos Sin:is -e' pelos,
principais' dirigentes industriais do Estado,
como o sr. Jorge Gerdau Johanpeter. Esse grupo
pretende estar presente no Governo Federal.

***

Vão contratar os crioulos de Debret.
Barril às costas, eles carregavam os re­

jeitos orgânicos dos seus senhores para
atirar ao mar da Rita Maria, na baía
sul.

***

Pena que não se encontre crioulos
fiéis como os de antigamente, sempre
dispostos a um serviço limpo e bem

,

feito em troca de nada.
***

Ou em troca do substantivo que car­

regavam.

DIFÍCIL
A pobre recém-nascida Sociedade

Carnavalesca Limoeiro promete. em

cartaz, projetar o saco no cenário na­

cional.
***

Ora, o contribuinte, que é também
um ser carnavalesco, acha um pouco
difícil.

***

Não há neste fim de ano classe ou

categoria empresarial ou funcional que
não reconheça o mérito do Ministério
da Fazenda em já tê-lo projetado nacio­
nalmente.

VOAR JÁ É MAIS CARO
Com o novo aumento das passagdns

aéreas, vigorando desde ontem: o total
de reajustes acumulados durante o ano

já atingiu os 38,33%.
***

Os vôos acompanham a inflação.

POUPANÇA BEM PAGA
A remuneração das cadernetas de

poupança deverá atingir neste trimestre
a 9,2%.

A previsão para a remuneração acu­

mulada durante todo o exercício - juros
acrescidos da correção monetária � é de '

45.2%

FALECIDO

A edição n. o 60.47i do "The Ti-
mes" é uma raridade.' I

O velho jornal londrino, um ícone
da imprensa mundial; circulou
ontem pela última vez, depois de
193 anos, afogada por uma greve ma­

ciça dos sindicatos dos gráficos.
***

Promete ressuscitar ao terceiro
mês.

PRAZO REDUZIDO

Está aprovado o projeto do. Senador
Mendes Canale (MT) que diminui de
dois para um ano o desligamento e re­

filiação partidária de candidato a cargo
eletivo, a partir de I? de janeiro de 79.

Trata-se de medida complementar a

suspensão da fidelidade partidária nos

plenários da Câmara, Senado e Câma-
ras Municipais. .

Visa, também, a troca de figurinhas
para as eleições de 1980:

***

Caso os mandatos de prefeitos e ve­

readores não sejam prorrogados.

A MESMA CORREÇÃO
A correção monetária incidente

sobre o Imposto de Renda retido na

fonte será a mesma do ano passado, isto
é, 35%.

***

Os principais abatimentos também
serão corrigidos nesse valor, segundo
disciplina portaria assinada pelo Mi­
nistro Mário Henrique Simonsen.

A inflação oficial, porém, já vai su-

bindo a escadaria dos 40%.
'

PINHEIROS PROTEGIDOS

AS reservas de pinheiros não indus­
trializadas do sul do Estado foram de­
claradas, por lei federal, "patrimônio
da União". '

Raras vezes uma medida de signifi­
cado ecológico e de proteção à natureza
contou com tanto apoio.

Apesar desse consenso, há especula­
dores que insistem em explorar o inex-
plorável. I

***

Sobre esses, a mão do Gôverno não
tarda a cair, c9m o peso que haverá de
suscitar arrependimentos. i

Em surdina

A, inflaç'ão e

suas causas

Cartas

meu; mas de todos que usam este

ônibus, nossos elogios, e que sirva

o exemplo acima a outros condu­

tores de nossa Grande Florianópo­
lis, assim bem como ao seu aju­
dante, pois lá não existem proble­
mas de troco.

'Continuem assim, Americano

Chaves Viana, Florianópolis.

CompositorExemplo
'\. 'Prezado Senhor: Às vezes a

Senhor Diretor: Existem fatos, gente se vê na obrigação de deíen­

nesta nossa vida, principalmente der um amigo; que se encontra em

nesta época, em que todos criticam situação difícil, ainda mais quando
e poucos reconhecem. se nota que o mesmo está cercado

Resido nas imediações da de injustiças por todos os lados.
CEASA em Barreiros, diariamente Por outro lado, sei que sou sus­

faço uso do ColeÚvo da Empresa peita, por defender um amigo de

Florianópolis. rodas musicais, como se trata do
Numa noite chuvosa, o condu- caso do compositor Mickey. Em­

tor num ponto onde ninguém soli- bora sendo sua amiga, nem sei se é

citou parar, ao notar uma deter- o seu nome próprio, só sei que este

minada pessoa, imediatamente músico maravilhoso, já deu e tem

brecou seu ônibus, solicitando do dado mostras de seu criativo ta­

cobrador que ele informasse lento, nas rodas de chopp, em que

aquela usuária flue este era o ôni- frequentamos lá para os lados da
bus da CEASA, posteriormente Agronômica, venho em defesa

verifiquei' que' era uma humilde deste amigo para por reparo nos'

operária, já com uma avançada conceitos até então emitidos em

idade, e com visão problemática. torno de sua pessoa.

Ontem, outro fato me chamou De outra feita, só mesmo quem
atenção. Num determinado ponto, não quer enxergar o fato de o

uma passageira retardatária, ficou mesmo ter se mostrado omisso,
xingando o motorista por ter com referência aos variados con­

parado 5 metros além do ponto de-· \ cursos.. tanto de samba-enredos,
sejado, visto que outro já o tinha como de música popular, e; mais

feito. Até ai tudo bem. Mas antes uma vez, repito que o reputo um

do ponto final, o condutor chamou talentoso compositor e, que sem

o cobrador, pedindo a ele mais favor algum, poderia estar sendo

atenção, afim de que não aconte- aproveitado por todos estes aglo­
cesse outro fato igual hquele ha- merados que se juntam no cama­

vida. vai, à guisa de representarem
Assim send�, merece não só pseudas escolas de samba.

Sou contra toda e qualquer crí­
tica que se faça contra esta cria­

tura, que desde que chegou a Floria­

nópolis só tem sido vítima de

incompreensões e injustiças.
Ainda não sei porque um pro­

gramador como é o Aldirio Sim­

ões, ou até mesmo o Luiz Henri­

que, não dão chance para que
possa todo o estado de Sta. Cata­
rina aquilatar as qualidades, que o

fazem õ melhor compositor de

música popular do estado.
Será que não percebem de que

até mesmo estes aglomerados que a

crônica chama e teima em qualifi­
caí de escolas de sambas ressentem

da falta (lo conhecimento que pos­
sui um elemento da estirpe do Mie­

key ..

Não me envergonho de demons­

trar ser "macaca' de auditório"
desse maravilhoso e modesto com­

positor, e possuo as cartas que
mandaram publicar nesta secção,
bem como o recorte de entrevista

cedida à um repórter desse concei­

tuado matutino. E, para não dei­

xar nenhuma sombra, de dúvida,
ouvi também toda a cobertura que.
o mesmo fez no carnaval, o que é
um exemplo que deve ser imitado

por outras emissoras que fazem a

cobertura carnavalesca.
Certo de que esta carta, poderá

servir de alerta a quantos queiram
pejorativamente criticar um ele­

mento que tudo faz e só recebe

como paga as procelas da incom­

preensão, quero agradecer a aten­

ção a que fiz jús.
Cordialmente, Margareth Lima

Braga, ,Fl<:�rianópolis.

� __�_�__�_.�_::_�_M_.O_E_�_TA_�_O_Lt_d._' __

Rodovia SC-401 . Saco Grande - Floria­
nópotis - Caixa Postal, 139 - CE P 88.000 '

Endereço Telegráfico O ESTADO, Fones
33-1866 ·33-1926 - 33·1679 ·33-1826·
22-4139 (anúncios) ?2·6792 (circulação),
Telex 0482·177: -.aou,..... Blum.nau­
Rua 7 de Setembro 967 - sala 202 - Bru.
que· Avenida Consul Carlos Renaux, 56-

Galeria Gracher - Salas 1 e 2 - Chapecó­
Rua Uruguai, 1458· Criclúma· Avenida
Getúlio Vargas, 312 -lt8;8i· Rua Hercilio
Luz. 412 _1,0 andar -Joaçaba· Rua 15 de
Novembro, 882 - 1.° andar - Joinville •

Rua do Principe, 330 _1.0 andar- s/füt .

Lages- Rua Nereu Ramos. 73-5,0 andar­
sala 1 - Ed. Centena rio - Tubarão - Rua

O Sr. Marcos Henrique Buechler governará Santa Catarina a partir
da próxima terça-feira, dia 5.

***

O governador Konder Reis vai se Iicericíar por período ainda não

determinado, para tratamento de saúde.
.

São Manoel, 210· São Miguel do Oeste­
Rua Itaberaba· Repr•••"t.nte.: Rio
de Janeiro e São Paulo· A.S, Lara LIda, .

Porto Alegre· Propal Propaganda He­

presentações LIda, . Curitiba, Belo Hor�

zonte, Brasília, Salvador, Recife. Forta­
leza, Belém - Pereira de.Souza e ela. No­
ticiário Nacional: AJS ·Internacional: AP
. Radiofotos: AP . Telefotos: AJS,

Permanência

dos partidos
Decisão do General Figueiredo de fortalecer a

Arenã, comunicada ao estado maior dessa

agremiação,' terá'como contrapartida o estímulo
à continuação do MDB como uma espécie de

coligações de oposições. Isso reforçará a tendên- .

cia, já avançada nos meios oposicionistas, de

congelar por algum tempo o projeto de ressur­

gimento doPTB e oprojeto da formação autônoma
do grupo autêntico, na qual se pensou em

,

transformá-lo em base de um partido declara-
•

damente de esauerda.

Carlos Castello Bra��o
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Estudante de Curitiba {
morre afogada na

, Praia. Jl�_Joaquina

Achado em Camboriú
IRA' VOLTA, A ATACA�"

" cadáver de homem já"
.'

em decomposição quina, contudo, Heliote, num

descuido das amigas, entrou
no mar e foi nadar, sendo tra-

'

gada pelas águas. A mesma

foi socorrida no Hospital Na­
val, onde já chegou sem vida.
O corpo de Heliote Catarina
Medeiros, natural de ltajaí,
mas residente em Curitiba,
deverá ser trasladado para a

capital Paranaense, hoje.

A estudante Heliote Cata­
rina Medeiros, 17 anos, resi­
dente no bairro Xaxim, Curi­

tiba, PR, ontem às 9 horas,
morreu afogada na Praia da

Joaquina.
- A menor estava passando

uns dias em Florianópolis em

companhia de amigas para­
naenses e ontem foram
banhar-se na praia da Joa-

I,
.

Cemitério Municipal da Fa-'
zenda em Itajaí.

Balneário Camboriú (Su­
cursal de Itajaí) : Pescadores'
encontraram, na madru­
gada passada, o corpo de um ACIDENTE FATAL
homem em completo estado, O borracheiro José dos
de putrefação, aparentando Santos, de '25 anos de idade,
45 anos de idade e de porte casado e residente no trevo de
avantajado,' ltajaí-Blumenau, morreu on-

O corpo foi encontrado na tem, após ser atingido por um

praia, a cerca de 300 metros aro de pneu que estava mon­

do Hotel Candeias, Como tando em sua oficina, Ele es­

não foi possível identificar a tava terminando de encher o

vítima, pois segundo o dele- pneu,' quando foi surpreen­
gado Hermínio Pereira, não dido como o estouro, o aro

possuía nenhum documento desprendeu atingindo-o e cau­

no bolso do 'short que vestia e sando graves ferimentos, So­
nos últimos 15 dias não foi corrido por companheiros e

regis-
.t

'

'transportado ao Hospital
trada nenhuma queixa de de: .Marieta Konder, veio a mor­

saparecimento. Ele será ente.: rer, quando era atendido por
rado hoje como indigente, no uma equipe médica,

Volks atropela,
fere gravemente o

menino e desaparece,
I'
.. ,

, '

,

O menor Anderson Firmi­
nio, 4 anos, residente à rua

Mota Espezim, S/N,o Saco
dos Limões, foi atropelado
ontem pela Yolks AA-7990,
que evadiu-se do local, tendo
o menor sido socorrido por
um táxi, com uma perna fra­
turada e várias escoriações
pelo corpo,

Até o final. da tarde de
ontem a delegacia de Segu-:
rança Pessoal já tinha locali­
zado o endereço e o nome do

proprietário do automóvel
,'Yolks, AA-7990. Trata-se

Carlos Alberto Soares,' resi­
dente rio Morro das Pedras,
mas o veículo na ocasião po­
deria estar sendo dirigido por
outra pessoa, segundo sus­

peita a polícia. Até segunda­
feira o responsável deve preso,
ptr depoimento n�quela dele­

Ilicla. O menor foi atropelado
II> saltar de um ônibus cole­

.0 e tentar atravessar a rua,

.acidenteocorreu às 13 hs e

• minutos, na rua Mota Es­

lIzim, final da linha de ôni­

.s "Saco dos Limões,

"

"

b
'v

�"

,

rescald�'do incêndio
trovocado por
lima bomba
�locada na

..a Scotch,
Im Armagh,

Armagh,
Irlanda do Norte
- Policiais e

bombeiros empenhados
ontem nos

trabalhos de

..elo IRA - Exército
Republicano Irlandês,
que luta
pela independência
da Irlanda sob
o domínio da

Empregado do armazém

que furtava confessou

tudo na polícia

Inglaterra .

O IRA tem perpetrado
uma série de

'

atentados
nos últimos dias.

"

.

Advogado pede ao

tribunal revisão de
sentença controvertida

São Luiz - Alegando-que a sentença do Juiz Alcebíades
Vieira Chaves. da Primeira Vara' Criminal, se fundamentou em

provas falsas,'o advogado Luis_ Carlos ,�unes Freire pediu a?
Tribunal de Justiça do Maranhao a revisao do processo cnmi­

nal que condenou a 12 anos de ,reclusão, em dezembro de 19?7,
o funcionário do DNER Celcimar Caldas Lins, responsabili­
zado pelo estupro e morte da menor �irariir Matos, 14 anos;

O crime teve grande repercussão na epoca e volta ao noticia­
ria com as revelações do repórter "Free-Lancer" Diel Carvalho,
no jornal "Diário do Povo", segundo quem o carro �m que
Miranir foi violentada não é a Yariant vermelha de Gelcimar. O
nome do principal suspeito e a identificação do verdadeiro
carro ,do crime são conhecidos da polícia agora.

,

O repórter Diel Carvalho acusa a direção, do matutm_o "O
Jornal:' de ter influenciado na decisão da Justiça e apuraçao do

delito, publicando reportagens tendencio�as. Segundo ele; Ge�­
cimar, que está na Penitenciária de Pedrinhas e se dIZ at� hoje
inocente, foi condenado J'�m�rovas convincentes pelo JUIZ que
agiu mais sob o clamor �a Imprensa,

, _
'

Aponta, ainda, uma sene de contr,adlçoes nos depoimentos
das testemunhas Sérgio Murilo. Jose David, Mana Aldecv e

sobretudo nas declarações de Francisco de Assis Costa, o "Ne-,
guinho", que diz ter sido coagidoa fazer, a,firmações fan�aslo­
sas, como principal acusador do funcionário. Para o r�P?r.ter,
'os depoimentos "foram "urdidos e 'osientados- por cnrmnosa

coação da própria pelicia". •

Mulher' da seita'
denuncia um novo

\

pacto de morte

Antunes, 20 anos, residente

próximo à casa de Paulo José
de Almeida, 19 anos, ambos
solteiro e residentes no Saco
dos Limões.

Confessou Paulo José de

Almeida que eles furtaram
150 pacotes de cigarros, 140

pacotes de café, 50 caixas de

talheres, 15 quilos de charque;
300 latas de óleo de soja, 160
latas de leite ninho, 10 caixas
de creme de leite, 600 latas de
extrato de tomate, 200 latas de

ervilha, um filtro de água, um

ferro de passar roupa e 'gêne­
ros alimentícios, como arroz,

feijão, macarrão, batatinha,
trigo, açúcar, sal e outros ..

Os policiais da Furtos Rou­
bos e Defraudações estão
trabalhando no sentido de re­

cuperar 'as merçadorias que
foram comercializadas, tanto

avulsas, como a receptadores
e algumas eram usadas para
consumo próprio. Ambos
encontram-se presos, respon­
dendo inquérito policial.

o empregado do armazém

Vadico, Paulo José de Al­
meida, confessou na delegacia
de Furtos Roubos e Defrau­

dações o desvio de mercado­
rias num valor aproximado de
200 mil cruzeiros. O produto
do furto foi vendido a recep­
tadores.

O armazém Yadico, de

propriedade de Osvaldo

Campolino Martins, na

Caiera, bairro Saco dos' Lim­

ões, vinha sendo roubado

pelo próprio empregado há
oitõ meses, O método usado

por Paulo José de Almeida era

"prático", comentou o dono
do armazém" pois ele em

combinação com outra pes­
soa, mandava que esta a certa

hora do dia viesse fazer as

compras.. Contudo essa pes­
soa não pagava a mercadoria.
Este ex-autor no furto, que
diariamente fazia as "compras
", também já se encontra

preso na Furtos Roubos e De­

fraudações, Trata-se <de João

Preso quando tentava
arrombar a porta da
lanchonete no centroSão Francisco, Califórnia - Uma ex-integrante da seita

"Templo do Povo" na Guiana e seus dois representantes legais'
asseguram que funcionários do Departamento de Estado fize­
ram caso omisso de suas advertências relativas a um pacto de
morte e outros fatos graves relacionados com a colônia de
Jonestown muitos meses antes do suicídio coletivo do dia 18 de
novembro.

,

Segundo o jornal "San Francisco Chronicle" em sua ediçã,o
de ontem, estas acusações foram formuladas por Deborah Lay-,
ton Blakey e os advogados locais Jeffrey Haas e Margaret Ryan.

Deborah é irmão de Larry Layton, que está detido na Guiana
acusado do assassínio do deputado norte-americano Leo Ryan
e de outras quatro' pessoas na pista de aterrissagem de Port

�aituna, perto da colônia de Jonestown.
As acusações feitas pelo trio são estas:
- Um funcionário da Embaixada Americana em George­

town, não identificado pelo jornal, possivelmente avisou 1)

chefe da seita..o "Reverendo" Jim Jones que estavam fazendo,
muitas queixas contra ele nos Estados Unidos.

,

- Richard Mccoy, ex-consul norte-americano em George­
town atualmente trabalhando em Washingtón, alertou 'Jones
sobre'a imifiencia de uma inspeção'em sua colônia de Jonestown .

ti forneceu-lhe uma lista dos membros da seita que seriam
Bilbao,' Espanha � Oitoentrevistados e interrogados. � , "

,

...,...: Algumas mulheres pertencentes a seita foram design�dasp�)f' bandidos armados com me­

Jones para ter relações sexuais com importantes funcionários tralhadoras de mão e pistolas
do governo guianense e com um funcionário da Embaixada assaltaram, ontem, a pagado­
Americana em Georgetown com o objetivo de comprometê-los, ria da siderúrgica altos fomos
tendo em vista possíveis chantagens.

,

' de Biscaia e fugiram com o

- Jones ordenou a membros da sua seita que fizessem chan- equivalente a um milhão e 300

tagem com Mccoy. mil dólares.
� Mccoy tentou convencer Deborah Layton Blakey a não Os assaltantes, entre es

falar com a imprensá sobre as condições da colônia de Jones- quais se encontram uma mu­

town, quando' ambos regressavam a Nova Iorque, procedentes da lher, fugiram em dois auto­

Guiana. no dia 13 de maio último, móveis at� o, cais de um rio

O jornal informa que um porta-voz do Departamento de perto da fabnc�, onde embar­

Estado negou "categoricamente" anteontem à noite que M�oy caram numa lancha que os

tivesse fornecido informações a Jones ou se comportado de "levou ao outro lado da mar-

maneira censurável. gem, e desapareceram.
O assalto, no montante de

907,7 milhões de pesetas, é o

maior desde desde que os

,
guerrilheiros separatistas bas-

nete "Raitz" quando a polícia !

chegou no local. O homem

confessou estar tentando rou­

bar' a lanchonete. Rubens;
Rosa é viciado em bebidas al­
coólicas e praticamente todos

os dias era encontrado pelas "

calçadas caíd0. 'Ele tentando
arrombar a lanchonete com

um pedaço de pau. Já foi ins­

taurado o inquérito policial e

o mesmo é réu primário. ,

As quatro horas da madru­

gada de ontem a Delegacia de

Furtos Roubos e Defrauda­

ções foi .comunicada que na

Av. Hercílio Luz estava ha­

vendo um arrombamento,
tendo os policiais preso em

flagrante no local, Rubens

Rosa, 47 anos, casado, resi­

dente no Morro Chapecó.
O mesmo já havia arreben­

tado a fechadura da Lancho-

:.

Oito bandidos com
_.

. -.-

metralhadoras roubam

3QO mil dólares

",
"

cos atacaram as instalações da
firma norte-americana Gene­
rai Electric, dia 31 de ou­

tubro, levando 30 milhões de

pesetas, (:'quivalentes a

428.000 dólares.
Os assaltantes chegaram na

hora do pagamento aos em­

pregados que se encontravam

na fila, Gritaram que era um

assalto e ordenaram que todos
ficassem quietos. ,

A polícia disse que o assalto
durou 20 minutos e parecia ser

obra da Organização Separa­
tista Basca-ETA, que segundo!
.se informa, roubou, este ano,
mais de tOO milhões de pesetas
para sustentar suas atividades
terroristas,

PUBLICIDADE
EDITORA

INDÚSTRIA GRÁFICA (Off-Sét)

_ agora também'
, Carter diz que o

suicídio em massa
não reflete os EUA Bomba dó terror

quase desmonta um

prédio em l\1ilão
TIPOG 'FIA Washington - O presidente Jimmy Carter disse que uma

investigação governamental dos grupos religiosos como 9
, "Templo do Povo" seria contrária à Constituição norte­

americana mesmo q,ue seja grande o seu afastamento dos cos-

tumes normais.
'

Em seuprimeiro pronunciamento público .sobre os assassina- '

tos e suicídios em massa ocorridos numa comumdade de

norte-americanos na Guiana, Carter advertiu que não se deve- ,

ria adotar uma atitude exagerada com relação à tragédia nem

tentar fazer com que o Governo passe a controlar as crenças

religiosas das pessoas,'
,

Durante entrevista coletiva que concedeu anteontem, o Pre­

sidente Norte-americano disse: "Penso que essas pessoas fica­

ram obsecadas com a filosofia do seu líder. � óbvio que foram

enganadas e resultado foi uma tragédia".
Interrogado sobre possíveis danos que os fatos ocorridos na

seita do "Reverendo" Jim Jones poderiam causar aos Estados

Unidos, Carter disse que a tragédia está sendo deplorada pelo
mundo inteiro, E acrescentou:

"É constitucional que o Governo do nosso país promulgue
leis contra qualquer grupo - não importa o quanto divirja dos

costumes normais - Que se baseie em crenças religiosas". '

Ressalvou, no entanto, que a única exceção para uma inter- ,

venção direta do Governo em tais grupos religiosos seria a

violação das leis federais,
'

Carter revelou que o congressista Leo Ryan, cuja visita e

assassinato na comunidade agrícola originou a noite fatídica,
havia pedido ao Departamento de Justiça norte-americana que

.investigasse se determinadas seitas religiosas estavam "lavando

o cérebro" dos seus seguidores,
"Acredito que o chamado Templo do Povo não figurava

entre as seitas que estariam empregando a lavagem cerebral",
disse Carter.

"Foi'!lm fato que ninguém, ao que me consta, pode prever ou

analisar adequadamente, de modo que não se deve ter reações
exageradas com relação à tragédia de Jonestown nem tentar

tazer o Governo se imiscuir na crença religiosa das pessoas,
Além disso não vejo porque se considerar que o ocorrido em

Jonestown seja um reflexo da América do Norte - porque não

é", acrescentou Carter.

Milão - Uma bomba co­

locada por extremistas de es­

querda em um quartel da polí­
cia em construção na cidade
de Concorezo, perto de Mi­
lão, causou grandes danos a

estrutura de três andares, in­
formaram ontem as autorida­
des.

Este foi o segundo atentado
contra o local em 4 meses. A
polícia informou que a explo­
são do artefato de meio quilo
de TNT quebrou também as

janelas de edifícios próximos e

causou o pânico entre os rno­
radores.

Um desconhecido telefo­
nou a um jõrnal que o ataque
era obra dos Guardas Proletá­
rios Territoriais, nova organi­
zação surgida entre os grupos
extremistas clandestinos da
Itália.

Enquanto isso, anteontem
à noite em Roma, um auto­
móvel da polícia foi incen­
diado e um telefonema anô­
nimo atribuiu o incidente aos

Grupos Proletários Armados.

A irresistível vocação da EDElVIE,na busca incansável do melhor,
.do perfeito, fez despontar, em Santa Catarina,. um padrão gráfico
compatível com o eixo Rio-São Paulo, '

É um trabalho artesanal que começa pela arte, O estudo do Lay
Out. A escolha das Fotos. Dos Tipos, O Fotolito. A gravaçãodas
chapas, A Impressão, E o acabamento. Tudo executado por quem
realmente entende do riscado e gosta do que faz,
E com auxílio dos mais modernos equipamentos.
Daí a consagração do padrão EDEME, o qual, agora, estará a sua

disposição também com um completo Departamento TIPOGRÁ­
FICO.
A EDEME, contando com a .participaçâo acionária do PROCAPE,
'acaba de adquirir quatro novas máquinas para os serviços tipográfi­
cos e mais duas parn o aff-seL'
Agora você dispõe do padrão EDEME também em serviços tipográ­
ficos, Cartões, Duplicatas, Notas Fiscais e demais serviços que dis- v

pensam a quali'dade do sistema off-set, a EDEME dá o seu toque,
através de prazos justos e orçamentos bem melhores.

Incêndio violento'
destrói 12 edificios
'em Port of Spain

Com o mesmo

padrão de
qualidade EDEME

que você já conhece. rios magazines importantes e

uma loja de penhores,
Um porta voz do Corpo de

Bombeiros disse que os esfor­
ços para evitar a propagação
do fogo fracassaram devido a

mangueiras defeituosas.
Ainda não s'ê determinou a

causa, incêndio mas as auto­
ridades indicaram não se tra ..

tar de um fogo proposital.'
E a segunda vez que um in­

cêndio de grandes proporções
destrói parte do centro co­

mercial da capital no princí­
pio da época natalina, Ano
passado, o mesmo setor so­

freu grandes perdas com

outro incêndio,

Port Spain, Trinidad­
Um incêndio de grandes pro­
porções destruiu 12 edifícios
anteontem '10 principal centro
comercial desta cidade, pro­
vocando perdas estimadas em

dezenas de milhões de dóla­
res. Não se informou de ví­
tima.

O fogo começou cerca das
15h em urna loja pequena e se
espalhou rapidamente aos

edifícios adjacentes. Os esta­
belecimentos comerciais se

"encóntravam cheios de pes­
soas que faziam suas compras
de Natal. Segundo as autori­
.dades entre as lojas destruídas
estão u01 supermercado, vá-

EDEME - INDÚSTRIA GRAFICA E COMUNICAÇÃO SIA
Gráfica, Publicidade e Edições
Rodovia Virgílio Várzea, Km O

Tel.: 33-1158 - 33�1857
Florianópolis - S.C.

AGORA COM A PARTICIPAÇÃO ACIONÁRIA DO PROCAPE -

PROGRAMA ESPECIAL DE APOIO À CAPITALIZAÇÃO DE EMPRESAS.
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Segunda-feira, em

Blumenau, um jogo para
a família de Paraguassu

Itaiaí (Sucursal) - A diretoria do Palmeiras

colocou à disposição o seu time de profissio­
nais e mais o Estádio, para a realização de um

jogo beneficente, na �egu,nda-f�i.ra à noite,

cuja renda será revertida a família de Para­

guassu Abreu da Silva, ex-jogador e empresá­
rio esportivo, falecido repentinamente esta'

semana em Itajaí.

O acerto cóm a diretoria do Palmeiras foi

feito pelos amigos de Paraguassu, cuja idéia
foi prontamente aceita pelo presidente Altair

Carlos Pimpão, que além de ceder o Estádio,
colocou ainda à disposição todo o material do

clube e os ingressos à venda.

o adversário do Palmeiras seta formado

por uma seleção de jogadores amigos do ex­

empresário, estando entre os convidados,
Flávio, Valadares, Messias, Reginaldo, Paulo

Sérgio, Chico Samara, Dirmael, Renato,
Pinga, Gerson e CoraL Além disso, foi expe­
dido convite ao zagueiro Oberdam e Lico,
ex-jogador do Carlos Renaux, hoje no Esporte
Clube Bahia.

A Federação Catarinense de Futebol dis­

pensou todas as taxas e o árbitro Alvir Renzi

colocou-se à disposição para dirigir o en­

contro o jogo será realizado segunda-feira às

21 horas no 'Estádio Aderbal Ramos dá Silva

em Blumenau,

Cariocas são favoritos
no brasileiro de remo

na Cidade Universitária
São Paulo - Mesmo desfalcado de Nino

.

Tisthal, que teve problemas desaúde, aequipe
do Rio é apontada como favorita do 410

Campeonato Brasileiro de Remo, cujas elimi­

natórias começaram ontem, na raia olímpica
da cidade universitária. O certame, que con­

tará com a particiupação de 200 remadores,
de 10 Estados, será realizado amanhã, com

saída às 9 horas.

Serão dispúiadas sete provas, sendo: 'outo­

riggers' (oito), 'quatro com' 'quatro sem', 'dois

com', 'dois sem', 'skiff' e 'double skiff'. Os

cariocas - quase todos do Flamengo, exceção
de Paulo Cesar Dworakwski, do Botafogo -

são considerados favoritos absolutos nas.pro-
vas de 'skiff", 'oito' e 'quatro' sem.

.,

Os paulistas, representados por 26 remado-

res com maioria do Corintians, Paulista e Tietê,
têm possibilidades de obter medalhas em "out­

rigger", "dois sem" e "quatro sem":
Além do Rio e de São Paulo, os Estados

com possiblidades de êxito em algumas
competições são: Pernambuco (campeão AQ_
nordeste), Bahia 'vice-campeão nordestino) e

. Santa Catarina.
A equipe do Rio Grande do Sul este ano não

chega a ser das mais cotadâs, já que um incên­

dio destruiu recentemente várias ernbarca-,
ções, desfalcando a delegação em seu melhor
material.

O 410 Campeonato Brasileiro de Remo de­
verá reunir grande público, principalmente

,

devido à rivalidade entre cariocas e paulistas.

Futebol de salão,
estadual começa a' ser

decidido no Catarinense
. Avai e Caça e Tiro, às 20 horas, categoria

juvenil e Besc x Guarany, às 21 horas, nos

adultos, começarão a decidir esta noite no

ginásio Ivo Silveira do Colégio Catarinense o

campeonato estadual de futebol, de salão.
A rodada final será realizada no próximo

sábado em Blumenau, com os mesmos jogos,
e a equipe que conseguir sornar tres pontos nas

duas.parudas, será cossiderada campeã. Ca§!i>
isso não ocorra, a Federação éatarinense dê'
Futebol de r Salão, marcará uma "rodada
extra" em campo neutro para apontar os cam­

peões:

Para o jogo desta noite, o treinador Zeno
Vieira tem dois problemas para escalar o Besc,
já que Márcio e Boneca estão lesionados e

nem chegaram a participar dos treinamentos
do final de semana. Sem eles, Caco e Márcio
deverão ser os titulares.

Nos juvenis, Acácio de Souza, do Avai, n�o
- tem problemas. Sua única preocupação.é a

torcida. Por isso, durante todo o dia de on­

tem, ele procurou entrar em contato com a

torcida organizada do clube, a fim de

convocá-la para esta noite. E conseguiu.

Quatro finalistas decidem

Copa Imprensa a partir de terça
Avai e Radio Cultura (

chave A), Citur e TV Cultura (
chave B), são os quatro fina­
listas da Copa Imprensa de Fu­
tebol de Salão, cuja fase elas­
sificatória foi encerrada na

noite de quinta-feira no Giná­
sio Municipal de Esportes,
com quatro partidas, 4 pre­
senciadas por excelente pú­
blico.

O clássico entre Avai e Fi­
gueirense não foi realizado,
com o time do Estreito per­
dendo os pontos, já que seus

diretores não puderam com­

parecer a quadra em virtude
da partida efetivada contra o

Carlos Renaux em Brusque,
no mesmo horário.

Na primeira partida, a'

�á�io Cultura garantiu sua

classificação ao derrotar a

Rádio Guarujá por 2 a I, gols
de Júlio Bencke e Sergio, com

Jons descontando. Neste
jogo, Júlio, marcando o gol
aos 33 segundos, foi premiado
pela Brazilian Blend com um

litro de Whisky BB, como o

mais rápido da rodada. Tam­
bém neste jogo, Mário Jonas

Fernandes, da Guarujá, rece­

beu três litros de BB, por ter

anotado o único gol de cabeça
da noite.

No jogo seguinte, com gols
de João Carlos, a TV Cultura
venceu o jornal de Santa Ca­
tarina por 2 a O e" aguardou a

partida final entre Citur e O

Estado, para decidir a pri-
, meira colocação da chave.
Com a goleada da Citur por 7

- a I, gols de Moacir Menezes

(5), Luiz Carlos e Comicholi,
com Mauro Pires descon­
tando para O Estado, a Cul­
tura ficou com o segundo
lU�f.í devido o saldo de gols,
lll}ntra 10.

t�Vai x TV Cultura às 20

�o as e Citur x Rádio Cultura

�\
1 horas, na próxima terça

feira, são as partidas semifi­
nais da Copa Imprensa que se

encerrará na quinta. Neste

dia, os dois vencedores da ro­

dada anterior decidirão o tro­

féu Otávio Gilson dos Santos,
com o segundo colocado re­

cebendo o troféu Prefeito

Nagib Jabor. Os perdedores
decidirão o terceiro e quarto
lugar, recebendo os troféus

Cyro Gevaerd e Federação
Câtarinense de Futebol de Sa­

lão, respectivamente. O arti-

lheiro receberá o troféu Jornal
O Estado e o goleiro menos

vazado, a taça Deputado
Moacir Bértoli,

Nas duas rodadas finais, a

Brazilian Blend, segundo o

gerente de Santa Catarina,
Mareio José Silveira, ofere­

cerá uma série de brindes,
além de premiar também a Se­

leção da Copa Imprensa, que
será formada pela Comissão

Organizadora do torneio.

TABELA
CHAVE A

J V

1.0 - AVAl. . . . . . . . . . .. . . . 4 4

2.0 - RÁDIO CULTURA.. 4 3
, 3.0 - Figueirense. . . . . . . . . 4 1

Rádio Cuarujá . . . . . .. 4 1

Rádio A Verdade. . . .. '4 '1

CHAVE-B

J V

1.0 - CITUR 4 3

TV CULTURA 4 3

3.0 - Diário Catarinense .. 4 2
4.0 - O Estado. . . . . . . . . . . 4 1
5.0 - Jornal de SC .. ,..... 4 O

....__CAMPEONATO CARIOCA ..... ..

Flamengo e Vasco completos
para a deci�ão de amanha'
Rio - Num jogo cercado

de grande expectativa, ge­
rada principalmente por de­

clarações de jogadores e di­

rigentes dos dois clubes"
Flamengo e Vasco da Gama

estarão decidindo amanhã,
a paair-das 17h, no Mara­

canã, o segundo turno do

campeonato carioca de fu-.
íebot.

-

Se vencer o' jogo, o Fla­

mengo será au tomatica­
mente campeão carioca da

temporada, já que conquis)
tou o primeiro turno e uma

vitória neste jogo significará
a conquista também do se-

I,

gundo. Para o Vasco, uma

vitória ou mesmo o empate
valerá a conquista do se­

gundo turno e o direito de
decidir o campeonato - com

o próprio Flamengo - mima
melhor de quatro pontos.

O Flamengo encerrou

'seus preparativos para o

clássico com um leve

apronto ontem à tarde- na

Gávea, que serviu para o de­

partamento médico confir­
mar a presença de Cláudio
Adão no comando do ata,'

que, ao lado de Zico:
O jogador treinou com

desembaraço e foi aprovado
peios médicos. Nas outras

posições, o técnico Cláudio
Coutinho pretende manter

os mesmos jogadores que
vinham atuando nos últimos

jogos, com Cantarelli no

gol, Rondinelli na zaga e

Marcinho na extrema di­
reita.

No Vasco, que também

'aproptou levemente ontem à
tarde em São Januário - os

jogadores ficaram em

campo durante 50 minutos­

o técnico Orlando Fantoni

confirmou o ataque com

Wilsinho na ponta. direita,
Roberto pelo meio e Ramon
na esquerda, ficando Guina
no meio de campo.

Ainda' ontem' à 'tarde, a

Federação Cariocade Fute­

bol escalou o trio de arbitra­

gem para o clássico, com

José Roberto Wright diri­

gindo o jogo auxiliado por
José Valeriano Correia e

Mário Rui de Souza nas ban-

registrando-se uma boa pro­
cura nos postos do Rio, Ni­
terói e Caxias. Foram colo­
cados à disposição do pú­
blico 168 mil 105 ingressos

'

entre arquibancadas, gerais
e cadeiras numeradas e sem

número, além dos cam�ro­
tes. As bilheterias funciona­

ram até às 18 horas e hoje
estarão abertas até às 12 ho­
ras.

A PM também já prepa­
rou um esquema especial de

segurança e trânsito. Vai uti­

lizar 450 policiais fardados e

à paisana na área próxima
.do Estádio, além de 10 du-

deirinhas, pias a cavalo, 10 cães pasto-
res e sete viaturas do patru­

A venda antecipada de in- lhamento tático motori­

gressos teve início ontem, lido.

80tafogo X Fluminense,

Río- Por mais
-

curioso e Flamengo, no qual será de- mente sua inclusão no cam­

que possa parecer, a partida cidido o segundo tur:po ou 12r-Qnato do Rio de Janeiro.
'entre Botaf_ogo e Flumi- : __até.,rpesrnQ o" . .camp,eonªtO-kE.ilL casc .de derrota, nem,

nense, um dos clássicos mais carioca,
'

tudo essarã perdido, pois o

tradicionais do futebol ca- As equipes atuarão assim: Bonsucesso, o outro clube

rioca, será, disputado hoje Fluminense - Renato; Ed- que .ainda pensa na classifi­
fora do Maracanã, sem que valdo, Tadeu (Dario), cação, está dois pontos
seus torcedores demonstrem Edinho elIsidoro; Pintinho, atrás. Há também a possibi­
algum interesse. Como ne- Rubens Galaxie e Mario; lidade de todos os clubes
nhuma dessas duas eqyipes Furnanchu

, Nunes e Do- serem incluídos. Pelo me­

tem quaJ'quer chance, o jogo, val.Botafogo - lé Carlos, nos, este assunto vem sendo
foi marcado para o estádio Perivaldo, O-smar, Rene e comentado insistentemente
de Ítalo Del Cima, Rodrigues Neto; Ademir Vi- nos bastidores da Federação

Esta partida decide a ter- cente, Mendonça e Mario de Futebol do Rio de la­
ceira colocação do segundo Sérgio; Gil, de (Luisinho) e neiro.

turno, mas nem isso motiva João Paulo. Os demais 'jogos são:

o torcedor. Por sinal, as Na preliminar. o São Cris- Bangu x América, às 16 ho­

próprias torcidas de Bota- tóvão enfrentará o Camp'O ras, em Moça Bonita, e Por­

fogo e Fluminense estão Grande, num jogo em que o tuguesa x Madureira, às
mais interessadas no jogo do empate -lhe garantirá a sexta 15h30m, na Ilha do Gover­
dia seguinte reunindoVasco colocação e consequente- nador.

um clássico desmotivado

E DPGGPGC se

O O 8 23 4 19

O 1 6 9 9 O

O 3 2 6 6 O
O 3 2 7 12 -5

O 3 2 7 21 -14 OE_STADO
E DPGGPGC se _-

1 O 7 19 8 11

1 O 7 '14 4 10

o 2 4 6 9 -3

O 3 2 5 15 -10
O 4 O 2 5 -3

_--�m!�
FEDERAL

CONCURSO .DE PROGNÓSTICOS PARA
EQUIPES DE ESPORTES DA IMPRENSA, DAS
RÁDIOS, TELEVISÕES E ASSOCIAÇÕES.

'

RESULTADO DO MES DE
NOVEMBRO DE 1978

De acordo com a apuração realizada pela
Caixa Econômica Federal, foi considerada
vencedora, fazendo jus ao prêmio de Cr$
40.000,00 (quarenta mil cruzeiros), a seguinte
equipe de esportes:
TV; Difusora (MA) .45 pontos,
O prêmio será pago decorridos 5 (cinco) dias a

partir da presente publicação em data e local a
ser comunicado pela Caixa Econômica Fede­
ral do Estado a que pertencia o vencedor.

I

J .1

!Z@[k(ITrnill ill[K?ffim�[){]rn[Kí �o �o .<®>COMPENSADOS E ESQUADRIAS

CGC/MF,83.267.674/0001-84

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

CONVOCAÇÃO

Convocamos os senhores acionistas da ZORTÉA BRANCHER
S/A. - COMPENSADOS E ESQUADRIAS. para se reunirem em

Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se no dia 14 (quatorze)
de dezembro de 1978, às 20 (vinte) horas, na sede da Companhia,
sita em Duas Pontes, Município de Campos Novos, SC, para delibe­
rarem sobre a seguinte ORDEM DO DIA:

a) Aumento do capital social de Cr$ 33,750.000,00 para Cr$
40,250.000,00, pelo lançamento de 6.500,000 (seis milhões e qui­
nhentas mil) ações preferenciais sem direito a voto, todas com

valor nominal de Cr$ 1,00 (hum cruzeiro) cada urna, mediante
subscrição do PROCAPE.- Programa Especial de Apoio à Capita­
lrzaçâo de Empresas,

ti) Outros assuntos de interesse da Companhia.

Campos Novos, SC, 27 de novembro de 1978

HILÁRIO G. ZORTÉA
Diretor Presidente

HANS LUIZ HEINZELMANN

A Diretoria e os Funcionários da ENGE-
,

,

VIX S.A. - Estudos e Projetos de Engenharia,
consternados, comunicam o falecimento do

seu inesquecível Fundador e Diretor­

Presidente - HANS LUIZ HEINZELMANN -,
, ,

ocorrido no dia 30 de novembro em São

Paulo.

Marcílio Dias

decidiu extinguir
.seu futebol profissional

Itajaí (Sucursal) - Com uma dívida superior a 500 mil cruzei­
ros, a diretoria do Marcílio Dias tenta encontrar uma solução,
para o problema, antes da eleição do novo presidente, marcada
para o próximo dia 27.

Quinta feira à noite foi realizada uma reunião de diretoria
com a imprensa local, quando foram debatidos todos os pro­
blemas relacionados coma vida do clube, quando chegou-se a

conclusão que provavelmente o Marcílio Di.as extinguirá o

departamento de futebol profissional, partindo de imediato
para a construção de um prédio junto ao Estádio Hercílio Luz.

Tal medida, prende-se ao fato de ninguém aceitar a presidên­
cia em substituição a Felix Fóes, cujo mandato não será prorro­
gado. "Achamos que deve haver renovação, por isso não conti­
nuaremosno Marcílio Dias, pois além disso estamos cansados e

devemos sair", foi o principal argumento de Felix Fóes durante
a reunião.

Entretanto, deixou claro que, se até o dia da eleição não
aparecer candidato ele permanecerá na presidência por mais
dois ou três meses, tempo suficiente para saldar-as dívidas, e

depois deixará o cargo a disposição do conselho deliberativo..
Felix Fóes ficou muito revoltado com a ausência de antigos

diretores na reunião, já que havia distribuído 80 convites e

apenas onze compareceram.

Palmeiras negociou
Toninho, Sony e Moacir

.

Blumenau (Sucursal) - A diretoria do Palmeiras iniciou a

dispensade seus jogadores; depois de negociar Toninho com o

Juventude de Caxias do Sul e Sony e Moacir com.o Marília de
São Paulo. Os demais estão sendo contatados e tendo acertadas
as respectivas situações de acordo com as disponibilidades fi­
nanceiras do clube.

O vice-presidente de, patrimônio, Júlio Probst, afirmou
ontem ter acertado com os jog\tdores Vado, Escurinho e laico,
enquanto outrso continuam aguardando. "As dispensas não

podem ser feitas de uma vez só porque o dinheiro não permite e

as negociações são feitas de modo gradativo".
Outras resoluções tomadas pela diretoria é a de somente

decidir se participam ou não do estadual de 1979 após as férias
coletivas dos jogadores e Comissão Técnica, que será manti�a
caso o Palmeiras continuar com o futebol profissional

'

- Por enquanto nossa intenção é de não jogarmos o campeo­
nato dos profissionais e cuidarmos maisdas divisões inferiores,
onde 150 garotos estão empenhados" orientados pelo professor
Afonso. Caso a comunidade sinta que o Palmeiras deve partici­
par no futebol estadual e colabore para tal, teremos condições
de armar um bom elenco, somente neste caso, disse o presidente
Altari Carlos Pimpão.

TERRENO - VENDE-$E
Vende-se uma área de terra com aproximada­
mente 30.000m2 (48,50x610) sítuada em Espinhei­

.ros, frente para o asfalto, próximo ao Trevo da
Rod<;>\1ia Jorge Lacerda (Itajaí-Blumenau) em Ita-

'_ jai·. Area plana própria pata lavoura, granja, sitio; '"

i, ou chácara-Tratar: à rua Duque de Caxias. 732 ou

pelq tone 44-2231 com Sra. Léa em Itajaí. Informa­
ções pelos fones(0482) 33-1866, 33-1926, 33-1679
-'- ramal 73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Eliana em

Florianopolis.

MINISTÉRIO DA FAZENDA
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO

- DIVISÃO DE OBRAS -

AVISO DE LICITAÇÃO '

CONCORRÊNCIA PARA A CONSTRUÇÃO DO
EDIFíCIO-SEDE DOS ÓRGÃOS FAZENDÁRIOS
EM FLORIANÓPOLIS, ESTADO DE SANTA CA-
TARINA.

.

A Divisão de Obras do Departamento de Administração
do Ministério da Fazenda leva ao conhecimento das em­

presas interessadas que fará realizar concorrência para a

construção do Edifício-Sede dos Orgãos Fazendários em

Florianópolis, Estado de Santa Catarina, com início às
f3:00 horas do dia 04 de janeiro de 1979, na Sala n.? 1.311
do Edifício-Sede dos Orgãos Fazendários no Rio de Ja­
neiro, RJ, na Avenida Presidente Antonio Carlos, n.? 375.

Para esse fim, no endereço supracitado e, nos dias úteis,
no 'horário de 12:00 às 15:00 horas, prestará todas as in­
formações, responderá às consultas e fornecerá cópia do
edital correspondente somente aos representantes cre­

denciados das empresas interessadas que comprovarem
possuir capital social igualou superior a Cr$ 42.000.000,00
(quarenta e dois milhões de cruzeiros) integralizados até
60 (sessenta) dias úteis da data de publicação deste Aviso
no Diário Oficial da União, ficando público, desde já que:

a) como garantia das propostas. será exigida_ dos lici­
tantes uma caução no valor de Cr$ 1 .500.000,00,(hum mi­
lhão e quinhentos mil cruzeiros) em dinheiro, Obrigações
Reajustáveis do Tesouro Nacional (ORTN), fiança bancá­
ria, seguro-garantia ou quotas dos Fundos de Investimen­
tos;

,

bjcomo garantia do cumprimente do contrato de cons­

trução, será exigida, antes de sua assinatura pelo licitante
vencedor da concorrência, uma caução no valor de Cr$
50.000,000,00 (cinqüenta milhões-de cruzeiros) em di­
nheiro ou em Obriqaçôes Heajustàveis do Tesouro Nacio­
nal (ORTN), ou ainda um seguro de cumprimento de obri­

gações contratuais no mesmo valor e de acordo com as

normas do Instituto de Resseguros do Brasil;
c) não serão admitidos à concorrência os consórcios de

empresas e as firmas individuais, bem como quaisquer
outras entidades que se apresentem simultaneamente
como licitante e sub-contratada de outras licitantes nesta
concorrência.

Rio de Janeiro, 30 de novembro de-1978
FLAVIO MARTINS

Diretor da Divisão de Obras

PRECISA-SE

1 Tipógrafo
1 Auxiliar de tipógrafo
1 Impressor de máquina ott-set Ab-Dick

1 Impressor de máquina minerva manual
1 Cortador de papel
1 Chefe p/Setor de acabamento

Favor não apresentar-se sem que tenha no

mínimo 2 anos de experiência comprovada.

Tratar com a Gráfica Natal
"",

Rua Joaquim Carneiro, 55 - Capoeiras- Flo­

rianópolis - Horário das 17 às 20 horas.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Dizendo-se satisfeito com

o surgimento de uma oposi­
ção nas próximas eleiçóês do
Conselho Deliberativo e di­
retoria executiva, "pois
quem ganhará com isso será
somente o Figueirense, já
que este movimento repre­
senta uma fermentação de
idéias novas", o presidente
do clube, Luis Carlos Be­

zerra, ontem rebateu vee­

mentemente as críticas feitas
na véspera pelo ex-diretor
Dumiense de Paula Ribeiro:

-Se dizem que as últimas

direções falharam, devem
lembrar que erros são hu-'
manos, e que todas as dire­
torias acertam e erram,

Além do mais, quando dei­
xou o clube em 1971, o

então presidente José New­
ton Spoganicz, entregou o

Figueirense em ordem, sem

dívidas e em condições de,
com mais alguns jogadores,
levantar o títulos estaduais
de 72 e 74, Depois, de 76 até

hoje, fizemos possível, e por
isso não posso admitir críti­
cas de quem não tem enver­

gadura moral para tal posi-

SOUZA ·INDECISO. ESPERA
,

PELO ESQUEMA ADVERSARIO

Joaçaba não fez coletivo

por falta de jogadores

,Edgar Ferreira promete um time retrancado contra o Avai

�--FIGUEIRENSE--------------------------------------------------------------------------.

BEZERRA RESPONDE CRíTICA ACUSANDO

Com a recuperação dos
jogadores que estavam le­
sionado, o técnico Souza diz

que "dentro das minhas pos­
sibilidades, em termos de
elenco, entrarei em campo
domingo com a nossa força
máxima", O treinador tam­
bém adiantou 'que terá al­
gumas precauções contra o

Joaçaba, pois "não sei como

eles irão jogar e disso está
dependendo nosso esquema
tático".

A maior preocupação de
Souza durante esse final de
semana esteve relacionada
com as contusões dentro do
elenco, Além de não poder
contar com Chico Botelho e

Ni1son, ambos talvez só pos­
sam retomar ao futebol no

ano que vem, e Joãozinho,
que foi expulso na partida
contra o Criciúma, quatro
jogadores estavam recolhi­
dos ao departamento mé­
dico, No entanto, ontem o

técÂfco já foi informado da
total recuperação de Célio e'
Lourival, sendo que Maneca
e Orivaldo também não re­

presentam maiores proble-

]oaçaba ( Sucursal) - Edgar
Ferreira não pode orientar o

coletivo que havia progra­
mado para ontem por falta
de jogadores, Taco e Sidnei
estão sem contrato, Betico,
Naninho e Lívio não foram
utilizados por lesão,

Esse é o grande problema
do técnico do Joaçaba para
o jogo de amanhã contra o

Avaí. Ele vai tentar hoje
cedo realizar um treina­
mento quando pretende de­
finir a formação de sua

equipe e relacionar os joga­
dores que viajam às 13 horas
para Florianópolis, ,

mas.

Maneca, que estava com o

joelho muito inchado, tem

procurado o treinador para
afirmar sua vontade de re­

tomar ao time titular: "Com
compromissos tão impor­
tantes não posso ficar de fora,
Se o Souza quiser me escalar
eu estou a sua inteira dispo­
sição",

O lateral Orivaldo é o jo­
gador que está pirando
maiores cuidados. Ele, no

início do jogo contra o Cri­
ciúrna, sofreu uma violenta
batida nos' dedos do pé e

agora passa por uma lenta
recuperação, para uma lesão
que parecia ser simples:
"Aquele dia eu só não pedi
para sair de campo porque já
estávamos improvisados e

minha saída ainda perturba­
ria mais a defesa, Acredito
que até o momento da par­
tida estarei bem melhor por­
que estou fazendo trata­
mento aqui no departa­
mento médico e em casa".
SEM COLETIVO

Ontem à tarde, Souza pre­
feriu não orientar coletivo,

O treino de ontem, preju­
dicado pela falta dos titula­
res machucados, resumiu-se
a ensaios de chutes a gol, es­

pecialmente através do meia
Paulo Roberto que traba­
lhou bastante com o goleiro
Jurandir e Edgar Ferreira as

cobranças de falta.
Edgar Ferreira durante a

semana andava até um

pouco irritado com as críti­
cas que recebera de alguns
cronistas de Joaçaba por
causa do rendimento do
time, Ele argumenta que o

clube trabalha de acordo
com as condições de que
dispõe no momento e que o

como já havia anunciado an­

teriormente. Ele optou por
um recreativo, do qual par­
ticipou para completar as

equipes:
-Todos sabem da limita­

ção de nosso elenco e não

posso. exigir demais dos jo­
gadores, Esse compromissso
contra o Joaçaba é muito
importante e não podemos
perder pontos, O treina­
dor ainda esclarece que so­

mente hoje definirá a equipe
titular. No entanto, apesar
de não oficializar o time,
com o retorno do Maneca e

a ausência de Joãozinho, o

técnico deverá mandar a

campo a formação mais re­

cente: Zé Carlos,; Orivaldo,
Marcos, Maneca e Cacá;
Lourival, Carioca e Linha;
Célio, Sávio e Sérgio Davi,

Hoje pela manhã, os jo­
"jadoteiJ>lparticiparão de um

"treino leve sob o comando
do preparador físico Dacica
e depois ficarão concentra­
dos no Hotel Valerim até o

momento da partida contra
o Joaçaba, amanhã, às 16
horas, no Adolfo Konder .

'

elenco é reduzido'.
Por isso mesmo, quando

indagado sobre o esquema
de jogo que pode ser empre­
gado contra o Avai, ele não
faz nunhum segredo, ironi­
zando até com os comentá­
rios relativos à atuação do
Joaçaba na partida com o

Inter:

-Nas partidas fora temos
que jogar na retranca, éclaro.
Eu nunca neguei isso. E
quem disse que joguei em

Lages com quatro na meia
cancha, não entende de fu­
tebol. Joguei mesmo foi com
cinco jogadores no setor.

cionamento, ainda mais

porque nunca colaborou nos

últimos anos.

O presidente, ontem,
ainda estava às voltas com a

procura do dinheiro neces­
sário à conclusão das rescis­
ões de contratos com os jo­
gadores que foram contra­

tados em outros Est�dos
para o campeonato da tem­

porada, e o pagamento dos
salários do elenco, mas

mesmo assim demonstrava
calma diante do fortaleci­
mento da oposição, princi­
palmente a partir da vinda
do ex-presidente' José
Mauro da Costa Ortiga à ci­
dade:

- -Ele- é pessoa que fez
muito pelo Figueirense, eu

reconheço, e por isso acho
que o clube ganha com a

participação dele em sua'
vida, Aliás, qualquer um, que não está muito preocu­
dos que se propõe a colabo- 'pado com as eleições, "pois
rar, é benquisto, Os torce- antes pretendo colocar a',si-
dores, inclusive, devem, se tuação salarial do elenco em

conscientizar de que so- ordem", Mas reconhece que
mente eles podem soerguer o "está difícil de arrumar o di-
clube, nheiro necessário", e ontem

Bezerra, porém, garante esta foi sua explicação para

Zé Paulo está livre para fazer novo contrato

TJD liberou Zé-Paulo'mas
Ava;-não pode utilizá-lo

Pela unanimidade dos votos do Tribunal
de Justiça Desportiva, na última quinta-feira
à noite, o jogador Zé Paulo teve seu contrato
com o Avai cancelado, pois ele estava vincu­
lado como amador ao Olímpico de Tubarão,
Agora o centro avante está livre e poderá ser

contratado par qualquer clube.

Os dirigentes do Avai não podiam, ontem
à tarde, esconder a sua preocupação com a

. situação de Zé Paulo, principalmente por­
que no Adolfo Konder circulavam rumores
de que o Joinville estaria interessado na

aquisição do jogador. Por isso mesmo, o

vice-presidente de futebol do Avai, Deodato.
..Gil, e o diretor Valter Gomes, chegaram a

interromper o treino que Zé Paulo fazia com

o goleiro Zé Carlos para manifestar-lhe o

interesse do Avai em regularizar a sua situa-
ção no clube, '

Zé Paulo, 20 anos, veio do Olímpico para
os juvenis do Avai e no início desse ano foi
profissionalizado, mas todas essas transa­

ções foram anuladas pelo TJD. E o centro
avante disse que quer permanecer no Avai:

- Vou fazer de tudo para acertar novo con-

trato. Todas minhas preferências são pelo
Avai, pois aqui me sinto à vontade e aqui
desenvolvi o meu futebol. Até agora não sei
de algum outro clube interessado no meu

passe,
.

Com 10 gols marcados esse ano pelo Avai,
Zé Paulo continua sendo o goleador' da
equipe, mesmo sem jogar há quase dois me­
ses. Durante todo esse tempo ele esteve pra­
ticamente marginalizado e muitas vezes

foi até preterido nos treinos pelo ex-técnico
Aureo, E o jogador lamenta tudo o que so­
freu nesse período: "Foi uma fase muito dura
para mim, Eu às vezes chegava a ficar deses­
perado pela indefinição do meu caso, E o

pior é que fui afastado da equipe justamente
numa fase em que meu futebol estava su­
bindo de produção, Nos momentos mais difí­
ceis do Avai eu joguei.rmas agora, no hexa­
gonal, quando todos os jogadores aparecem
e ficam conhecidos em todo o Estado não
posso jogar", .

, Zé Paulo somente poderá voltar a dispu­
tar compromissos oficiais no ano que vem,
enquanto isso ele diz que ficará treinando no

Adolfo Konder.
'

culares e planejar uma via­

gem à Recife nos próximos
dias, pois garante estar pró­
ximo de acertar um con­

trato, para a próxima tem­

porada, com o Sporr
-É muito chat� depender

dos outros, Tenho que ir à
Recife até o próximo dia 20,
e preciso de dinheiro - expli­
cava,

Clima tenso no Criciúma

parajogo com Chapecoense
?"�

\

Crieiúma (Sucursal) - O Criciúma, em crise, enfrenta esta �oite às
21 horas no estádio Heriberto Hulse a Chapecoense, com arbitragem
de Roldão Borja, Dally Costa e Dirsey da Cunha Estácio.

As dispensas de Taquito e Dirceu não foram aceitas pela torcida do­
Criciúma, nem pela 'imprensa local, que ontem denunciava falta de
habilidade e inteligência dos diretores. O ambiente é tenso, já que h�
promessa de novas dispensas, e o coletivo da tarde de ontem caracterí­
zou a intranquilidade existente, O treino foi de baixo nível.técnico e co.m
muitas jogadas violentas, �as o que mais surpreendeu, toi a expulsão
de Doriva, pois Casnok nao admitiu que ele deixasse de enco�nr o

goleiro numa jogada. Essefato revoltou os d:mals jogadores, � minutos

depois o treinador fazia mais u,ma expul�ao, Ele retirou Vanusa de

campo, sob a alegação de que o jogador nao estava se empenh�ndo, E
como punição, deu ordens para o fisicultor exigir basta�te,dos jogado­
res em exercícios físicos: "Eles foram expulsos porque nao se empen�a­
ramo Não quiseram fazer força no treino, mas ter�o que suar a c,amlsa
agora na física", afirmou o treinador bastante IITlta�o, mas satts!elto

,pela punição imposta aos atletas. DepOIS, fez uma analise do coletivo.
- Foi horrível este treino, Ninguém está se empenhando nem se

entrosando, justamente na véspera de uma partida importantíssima
para o Criciúrna. Eles estão bricando com fogo.

E os novos métodos implantados;chamados pelos torcedores como

"Lei do Diabo", ,poderão resultar no agravamento da crise ainda hoje,
já que João Casnok, que ontem só relacionou quinze jogadores para a

concentração, voltou a fazer ameaças, "Hoje são quinze concentrados,
mas amanhã poderão ser apenas onze se as coisas não melhorarem",

Em Chapeeô, Crespo antes da viagem iniciada na manhã de ontem,
afirmava que ainda tinha dúvidas, pois dependia da revisão médica
para poder escalar a Chapecoense, já que Cosme e Barbieri não estavam

recuperados, .
"

Os times deverão jogar assim: Criciúma: Catito; Bruno, OtáVIO,
Veneza e Valdeci; Vanusa e Jorge Luiz; Paulo Borges, Laerte, Ademir e

Zezinho. Chapecoense: Ivo; Cosme ou Zé Carlos, Zé Carlos ou Ade­
mir, Décio e Vitor Ivo; Janga, Barbieri e Sérgio Santos; Wilsinho, Jorge
e Eluzardo,

'

Alcino tenta modificar

Joinville improvisando
Joinville (Sucursal) � Com o julgamento de Wagner pelo TJD

,

(condenado a 2 jogos), e a necessidade de adaptar o zagueiro Paulinho
em sei! lugar na zaga central, o treinador Alcino Si mas realizou na tarde
de ontem um treino coletivo, onde também foi experimentado o meio de
campo com Jorge Luiz, Lico e Balduíno, com Fontan de centro avante.

A experiência foi boa mas o time somente poderá mostrar se é o ideal
na partida contra o Internacional neste domingo, Isto porque a equipe
titular treinou contra os suplentes que tinham quatro jogadores dos
juvenis e o goleiro Danilo como ponteiro esquerdo, Para o treinador
Alcino Simas o importante é que o Joinville jogue o mesmo futebol que
apresentou contra a Chapecoense na última quarta-feira, apesar da:
derrota por 2 x I, mas aproveite os bons lances de área que está criando
transformando-os em gol.

"Mas do que nunca· disse Aicino - o que estamos precisando n�te
momento é muita garra, um esquema rígido de marcação e vitórias,
pelo menos nos quatro jogos que temos aqui em Joinville. Se isso
acontecer chegaremos aos 11 pontos, Sei que é muito fácil fazer contas e

que nossos adversários são os melhores do Estado, porem ainda temos
boas chances de sermos campeões",

'

Enquanto Alcino comandava o coletivo com muitos gritos de "vamos
pegar", o presidente Waldomiro, num banco perto do túnel, comentava
com convicção que "ainda seremos campeões". ,E explicou: temos 4
jogos aqui e não podemos perder nenhum, além de outros dois fora no

segundo turno contra o Criciúma e Internacional. E não acredito que a

Chapecoense consiga muitos pontos nos jogos que fará fora",
Hoje à tarde Alcino fará a última movimentação com seus jogadores

para definir o time, mas pela formação dos titulares no coletivo de
ontem o Joinville deve jogar com Raul Bosse; João Carlos, Paulinho,
Jorge Carraro e Carlos Alberto, Jorge Luiz, Lico e Balduino, Britinho,
Fontan e Veiga,
HORÁRIO DO JOGO.

Uma informação de origem desconhecida provocou uma profunda
irritação nos dirigentes do Joinville, principalmente no presidente Wal­
domiro Schulzler, quando na manhã de ontem uma das rádios da
cidade, assim como uma emissora de televisão de Blumenau, veicula­
ram a notícia que a partida de futebol entre JoinviJIe e Internacional de
Lages seria realizada no sábado-pois no domingo haveria a concorrên­
cia das praias,

, . . _ _ _ __ .

, Imediatamente Waldomlro Schultzler telefonou para a rádio comuni­
cando que a notícia era falsa, assim como para Blumenau e algumas
emissoras de Florianópolis esclarecendo que o jogo está confirmado
para as 16 horas deste domingo. "Não conseguimos descobrir de onde
partiu esta informação mas o certo é que ela foi muito negativa, princi­
palmente pela confusão causada junto aos torcedores", disse o presi­
dente' do JEC. Outro esclarecimento importante dado por Waldomiro
Schultzler é que todos os jogos do JEC nos finais de semana serão
realizados às 16 horas, ao contrário dos outros que foram adiados para
às 17 horas,

No meio de todos esses esclarecimentos, o supervisor de futebol do
JEC, Cláudio Lopes, fez questão de mostrar aos repórteres que acom­

panham os treinos do Joinville - bastante auxiliado pelo roupeiro
Feola - que a notícia de que Fontan estava sem chuteiras na saída da
excursão do JEC para Joaçaba e Chapecó, foi uma coisa que magoou
bastante o pessoal do departamento pois "na verdade, o que ocorreu é
que um dos pares de chuteira estava com defeito e foi providenciado um
novo, O que não existe aqui no JoinviJIe é desorganização"; disse o
supervisor.

Inter ficou sem lateral
e perdoou Pedro Ênio

Lages (Sucursal) - Com o acidente de Clademir na quinta-feira, que
ficará fora da equipe por mais 10 dias aproximadamente, a diretoria do
Inter e o treinador Natanael Ferreira tiveram que desconsiderar as,
críticas do jogador Pedro Enio feitas no começo da semana, e convocá-lo
com urgência, já que o time não tem lateral esquerdo para o jogo de
amanhã em Joinville. No entanto, Natanael fez questão de afirmar que
não havia mandado chamar o jogador, só que o escalou na equipe
considerada titular e deverá mantê-lo amanhã contra o Jec.

'

Mas a definição definitiva do Internacioal só acontecerá esta manhã
, depois do treino recreativo, isso porque o treinador talvez para não

desprestigiar Renata, ex-juvenil, afirmou que ainda tem dúvida entre
ele e Pedro Enio, Na ponta de lança, Natanael também está indeciso,
No coletivo de ontem ele decidiu colocar Jorge Guilherme no lugar de
Jones e poderá mantê-lo, já que pretende armar um esquema defensivo
em Joinville, a fim de consezuír um empate.i E dentro desse esquema,
Jorge Guilherme se adapta melhor devido suas' caracterlsticãs, Tá que,
recua para buscar jogo, auxiliando assim a meia cancha,

Quanto a Amaral, que havia sido punido pela diretoria devido a

problemas disciplinares, foi proibido até de participar do coletivo de
ontem, E a punição poderá se prolongar, já que Ivan, o titular, voltou
ao time,

Após o coletivo, os jogadores ficaram surpresos com a 'palestra do
presidente Osvaldo D'�gostini, que decidiu não dar prêmio pelo em­

pate de quarta-feira contra o Joaçaba. Em compensação, para evitar
revolta no elenco, prometeu um "bicho" de 2.500,00 caso o Inter
consiga uma vitória em Joinville.

Beta Careca, Nilton Braga e

Zé Maria, jogadores que
foram a seu escritório para

pedir o pagamento dos acer­

. tos pelas rescisões de contra­

tos, já encaminhadas ante­

riormente,
A explicação, entretanto,

E mesmo os jogadores que
ontem foram ao estádio

para participarem do último
treinamento da semana, su­

pervisionado pelo prepara­
dor Jailson Colombi, recla­
mavam do atraso dos salá­
rios, que está dificultando a

vida de todos, Noslen lasti­

mavao fato de ter de ir vol­
tar mais uma vez à Curitiba,
porque ainda não conseguiu
acertar a rescisão, mas uma

das soluções para arrecadar

dinheiro, proposta ontem

pelo vice para interesses le­

gais, Milton Cunha, é a in­
versão do mando do jogo
pelo triangular, com o Mar­
cílio Dias, na próxima
terça-feira,

"Não aceito críticas de quem não tem envergadura moral"

não convenceu aos jogado­
res, que estão incomodados
com a demora para o paga­
mento. O meia Nilton

Braga, por exemplo, viajou
de Blumenau à Florianópo­
lis pensando em recébêr,"para
saldar compromissos parti-

- Ailtõriio}'ernanaes-QUIntinõ, o Toninho para torcedores �l�vai,
Figueirense e Palmeiras, casou ontem à noite com Zita Metznerâ uma.

cerimõnia muito concorrida e que teve a presença inclusive de dirig -ntes
do clube paulista, além de; muitos amigos do jo�ador e convidl�do�.
especiais, Depois do casamento, realizado na Igreja Santo Antõ so, a

rua Padre Roma, Toninha e esposa recepcionaram no Lagoa Iate
��

,
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São Bento do Sul (Correspondente)Um curso sobre

Preparação básica para Professores deJardins de Infân­

cia será ministrado de 18 a 21 de dezembro em Saõ Bento

do Sul.A promoção é do Departamento de Educação e

Cultura da Prefeitura Municipal, e será cobrada uma

taxa de Cr.$ 150;00 para aquisição de material didático.

O programa é este: proposta de planejamento para cursos

pré-escolares; caraéterísticas especiais de 11m jardim de

infância; atividades desenvolvidas no planejamento; es-
.

quema corporal; recreação; música; linguagem; matemá­

tica; e atividades espontâneas,

•
Rio do Sul (Correspondente) O governador do Dis­

trito 1.-10 do Lions Internacional chegará hoje a Rio

do Sul para uma visita de cortesia aos companheiros
do Lions Clube Bela Aliança, desta cidade. Ele será

recepcionado com uma reunião festiva no Clube de

Caça e TÍro Dias Velho.

•
Blumenau ( Sucursal) - Com a presença de autorida-

- des professores, pais e alunos, foi inaugurado ontem às
10 horas, o marco do centenário do Colégio Franciscano
Santo Antonio, cuja pedrá fundamental foi lançada no

dia 16 de janeiro de 1971, quando da comemoração do
seu centenário.

'

A entrega do marco foi feita por representantes do
Lions Clube Cidade Sul, Cidade Jardim e Garcia, além
do diretor do colégio, frei Wilson Steiner, que explicou

. ser o marco uma obra "de concreto aparente, formada por

duas colunas e sobre elas, a inversão simbólica em

ordem crescente dos arcos, representando as tradições
antigas do prédio velho reformado e o trabalho a ser

realizado para o futuro".
.

Participaram da solenidade o vice-governador, Mar­

cos Buechler, o prefeito de Blumenau, Renato Vianna;
o presidente da Comissão do Centenário do colégio,
Adolfo Luiz Altenburg, membros do Lions, professores,
pais e alunos:

•
Criciúma (Sucursal) - Foi realizada ontem, às 21

- ,

horas no prédio central da Fucri, localizado na Praça
,

Nereu Ramos, uma vernissage de trabalhos de 'alu­
nos da Faciecri - Faculdade de Ciências e Letras d�
Criciúma. A promoção é do Departamento de Artes
Visuais e se realiza anualmente.

Chapecó (Sucursal) - Hoje a Associação dos Técni­
cos Agrícolas de Santà Catarina oficializará a instalação
do Núcleo Re-gional da classe em Campos Novos. O novo

núcleo terá jurisdição sobre as comunidades que formam
a Associação dos Municípios do Meio-Oeste Catarinense,
reunindo 50 profissionais.

•

A solenidade será realizada às IOh30min no Restau­
rante do quilômetro zero, com a presença de prefeitos da
região. Na ocasião, será eleita e empossada a diretoria do

,
núcleo.

•
São Francisco do Sul (Correspondente) - Já está

funcionando nesta cidade, a Escolinha de Artes para
os filhos de funcionários da Delegacia da Capitania
dos Portos. No próximo dia 6, os trabalhos da êsco­
linha serão expostos no salâo nobre da Câmara de
Vereadores. Os trabalhos são em pinturas na tela,
pinturas em cerâmica, em tecidos e arranjos de flo­
res.

•
Rio do Sul (Correpondente) - A Câmara Mu­

nicipal de Rio do Sul, que encerrou as atividades do.
período legislativo desse ano nesta semana, só voltará a

ter sessões no dia 1.'0 de fevereiro do próximo ano. O
vereador Zilton Pedro de Souza (Arena), no entanto,
disse que poderão ser convocadas sessões extraordinárias
se o executivo enviar matéria de interesse,

•

"

São Bento do Sul (Correspondente) - O prefeito de
São Bento do Sul, Odenir W�iss esteve esta semana
no Rio de Janeiro, qundo fez a entrega ao diretor da
Einanciadora de Estudos e Projetos - Fmep, de

,

uma carta-consulta, que solicita a liberação de recur-

sos para a construção e implantação da 2.8 etapa do
projeto da Fundação de Ensino Tecnológico e Pes­

quisa.
A segunda etapa do projeto prevê a construção de

um laboratôrio de controle de qualidade, oficinas de
manutenção. Salas especiais de treinamento e área
.física para administração do Centro de Desenvolvi­
mento do Mobiliário ..

Uma comitiva de empresários acompanhou o pre­
feito Odenir Weiss em sua visita: o diretor executivo
da Fetep - Fundação de Ensino de Tecnologia e

Pesquisa, Marcos Alberto Von Bathen e os empresá-
rios lngomar Rudnick e Isino Neumann.

.

/.

•
Rió do Sul (Correspondente) - O encarregado do

Posto de Controle e Fiscalização de Rio do Sul do Insti­
tuto Brasileiro de Desenvolvimento Florestal, Assis
Telmo Messina Moreira, alertou nesta cidade que serão
multadas as pessoas que fizerem corte indiscriminado de
madeira. Segundo ele, de acordo com o artigo 59 da
iortaria n.? 10, de 20 de junho de 1975, o transporte de

, adeira, lenha, carvão e outros produtos florestais so­

mente podem ser extraídos, transportados, industriali­
zados, armazenados e comercializados após o paga­
mento de guia emitida-pelo IBDF, Em Rio do Sul muitas.
pessoas vem tentando burlar essa lei.

Vereadores reclamam
·independência ao legislativo

Mafra (Correspondente) -Ern
sua última reunião ordinária
deste ano, a Câmara de Ve-'
readores de Mafra aprovou o

orçamento municipal para o

próximo ano, fixado em Cr$
40 milhões.

Por outro lado, na próxima
semana haverá reunião ex­

traordinária do legislativo,
quando será analisado o pro­
jeto que prevê a ampliação do
quadro urbano, beneficiando
principalmente a região de
Espigão do Bugre , sentido
para o qual a cidade está cres­

cendo. Ampliação, . do
quadro urbano do município
de Mafra está sendo estudada
desde 1974.

Joinville (Sucursal) - "O
Poder Legislativo municipal
tem que deixar de ser um

anexo do poder Executivo e

sim lutar para que ele seja,
cada vez, mais, um poder in­

dependente e harmônico". O

apelo foi feito ontem pelo ve- ,

reador de Florianópolis, Aldo

Belarmino, ao abrir ontem

pela manhã; no auditório da
Escola Técnica Tupy de Join­

ville, o VI Congresso Estadwll
de Vereadores, promovido
pela União de Veradores de
Santa Catarina,

.Na condição de primeiro
orador na abertura do en­

contro, Belarmino falou sobre
os problemas Executivo­

Legislativo ressaltando que
"nós vereadores não podemos
ser apenas os reboques do
Poder Executivo".

O secretário da A9minis- ,

tração do Estado, I Plínio,
I

Bueno representou o Gover­
nador na abertura do En­
contro e justificou que "O Go­
vernador não compareceu
porque está em recuperação
de uma cirurgia bucal e impos'-,

Varig amplia
opções de

vôos para

oPReSP

sibilitado de locomover". De- estadual e federal: dual "é muito justa pois os

pois, Bueno leu a mensagem Às solenidades de abertura professores são pessoas que se

de Konder Reis, apresentada do Encontro estiveram pre- dedicam a vários anos de es­

no Encontro Nacional de Ve- sentes o prefeito Luis Henri- tudo e, após a formatura, pas­
readores, realizado em agosto que da Silveira, do MDB, o

.

sam a receber um ínfimo salá­

passado em Balneário Carn- diretor da Escola Técnica rio de Cr$ 1.300,00.
boriú. Tupy, empresário Nilson -Apelamos ao Governa-

o vereador Nagib Zattar, Bender, Mário Godoy, esses- dordo Estado - diz o vereador

presidente da União dos Ve- sor jurídico da Associação dos em sua moção - providências
readores de Santa Catarina Vereadores Brasileiros, que' imediatas AO sentido de levar
falou na oportunidade e, ao proferirá palestra amarihã e a efeito um reestruturado
referir-se sobre o momento Norberto Cubas da Silva, pre- plano de classificação de car­

político atual ressaltou que "o sidente da Associação Co- gos no magistério estadual,
Brasil vive uma época de ex- mercial e Industrial de Join- objetivando o enquadra­
pectativa política com a rea- ville, além do representante mento, de todo os professo-
firmação da classe política ex- do Governador. rado que leciona da primeira: a

pressas nas urnas". E concluiu quarta série do primeiro grau,
lembrando que "na verdade

TESES possuidores de diploma uni-

da democracia, o silêncio da versitário , ao nível inicial
urna fala mais alto", . " PF-17".

Dentre as teses apresenta-
o Congresso Estacluàl de das durante-o primeiro dia do

Vereadores iniciou ontem Congresso, foi aprovada a

com a presença de poucas pes- moção do-vereador João Gas­
soas, mas os organizadores par da Rosa: do MDB, que
esperam que hoje cheguem os solicitou o enquadramento do

d��ais representantes de rnu- 'professor de primeira e <JlIarta
rucipios. Em seu pnrnerro dia, série, da rede e_s_tadual 0.9 .en­
foram apresentadas as mon- sino, ao nível PF-17. Em sua

ções dos vereadores, que, de- justificativa, o vereador join­
pois de analisadas e debatidas villense argumentou que esta

serão enviadas aos governos solicitação ao Governo Esta-

No setor de ensino supe­
rior, foram apresentadas duas

moções solicitando providên­
cias do futuro Governador

Jorge Konder Bornhausen

para a instalação de mais fa­

culdades em Joinville.
O vereador Plácido Alves,

da Arena, mostrando dados

estatísticos em que mostram a

carência 'de profissionais na

Hospital que não dá

lucro permanece fechado
Itajaí (Sucursal) - Desde

ontem está funcionando um novo
vôo da Varig, na linha Itajaí, Cu­
ritiba e São' Paulo. O voo com

Boeing 737, sai de São Paulo às
1 Oh45min, e chega em Curitiba às
IIh55min , descendo em Nave-
gantes às 12h25min,

.

O retorno sai de ltajaí às
13h05min, chega em Curitiba às
13h35min e em São Paulo às
14h05min, funcionando diaria­
mente, inclusive 'aos sábados e

domingos.
Essa nova linha de vôo, se­

gundo explicou o gerente da Va-
I rig, em Itajaí, Benedito Machado
de Salles "foi decorrência de uma
atitude tomada pelos diretores da
Varig, já que o movimento do
vôo, i��_nt,icoi '!1plantado.,qu� en-��
tron em funcionamento há átgü- "

mas semanas, foi surpreendente".
Com essa nova linha o vôo, que

estava sendo feito pela manhã
modificou o seu horário ficando
assim: sai de Florianópolis às
6h30min, chega em Itajaí às
6h55min, sai às 7h IOmin chega.
em São Paulo às 8h30min e no Rio
às 9h20min. De lá existem conex­
ões para Salvador com escala em
Vitória e Ilhéus,

No retorno, o vôo sai de Salva­
dor às 14h30min, chega ao Rio às
18 horas, sai às 18h30min e chega
em São Paulo às 19h25min, sai às
20h chega a ltajaí às 20h50min,
seguindo depois às 21h05 para
Florianópolis. ,

DNER realiza -

obras de

recuperação
na Br-116

Mafra (Correspondente) - Uma
equipe de emergência do Depar­
tamento Nacional de Estradas de
Rodagem está trabalhando, desde
a última terça-feira, nos serviços
de recuperação da cabeceira da

ponte interestadual, na BR-116,
proximidades de Mafra, onde
houve um deslizamento do

. aterro,
Em consequência, apenas uma

pista está liberada ao trafego e a

outra somente será liberada
dentro de três meses, quando os

.serviços serão concluídos, se­

gundo anunciou o DNER,
Segundo informou o enge­

nheiro Jeíerson Bittencourt, o

problema ocorreu porque houve
uma erosão de água pluviais atra­
vés das fendas no asfalto, cau­

sando o desmoramento,

Mafra aprova

orçamento de

CR$ 40

milhões'

Os vereadores pedem a reabertura. Eles entendem que a saúde da
população é mais importante.

Criciúma (Sucursal) - O vereador
Milton Mendes de Oliveira, da Arena, na

última reunião do legislativo, fez um

apelo "as forças vivas da cidade e a popu­
lação em geral para que pressionem junto
as autoridades competentes, a abertura
do Hospital Santa Catarina",

.

O Hospital Santa Catarina pertence ao

Grupo minerador Guglielni (que também
é proprietário do Hospital São João Ba­
tista nesta cidade) e está localizado no

Bairro Operário, Foi adquirido em 1975
para se transformar em clínica de pedia­
tria já que como hospital "não dava boas
perspectivas de lucro", Desde então vá­
nos movimentos já foram feitos por au­

toridades e moradores solicitando a sua

reabertura, com o que não concordam os

seus proprietários, os Guglielrni.
O Vereador salientou em seu pronun­

ciamento que "não podemos admitir uma

atitude tão mesquinha, pois os diretores
.

deste hospital tencionam obter lucros
diante de lima vida humana",

- Enquanto no Brasil inteiro são fei­
tos movimentos para melhorar a saúde '"
do brasileiro, aqui em Criciúma uma casa
de saúde fica fechada. DESPEDIDAS

Por ser a última reunião deste ano,

quase todos os' vereadores ocuparam a

tribuna para despedir-se e fazer as s�as

principais reivindicações.
O vereador Flávio Ronchi, do MDB

pediu a 'construção de bueiros, reforma
em estradas e abastecimentos de água
para o interior do Distrito de Rio Mairia.

,

O vereador Germano Becker, também
do MDB, solicitou a construção dê um

centro comunitário e iluminação pública
para o Bairro Mina Brasil.

Por sua vez, o líder da bancada do
MDB Acácio Vilhaim, preferiu fazer um

levantamento do trabalho dos seus com­

panheiros de bancada citando que "fo­
ram apresentados, durante este ano, 58
requerimentos ao plenário, 137 indica­

ções e 10 projetos de lei, que foram todos

aprovados",
O vereador Agecy Mendes Xavier, da

oposição comentou as dificuldades en­

contrada" neste ano legislativo salien­
tando que "o prefeito não nos atendeu",

O líder da Arena, Miguel Medeiros,
Esmeraldino optou pela confraterniza­
ção lembrando que "6 MDB é um partido
opositor, mas representa uma parcela da
comunidade e por isso todos somos-com­
panheiros",

O presidente da Câmara, Eno Steiner
também apresentou dados estatísticos
lembrando que foram realizadas 169 reu­

niões durante o ano de 1978,

Guidi tem J5 dias para

ériciúma (Sucursal) - Os vereadores de Cri­
ciúma, Acácio Vilaim, do MDB, e- Miguel
Esmeraldino, da Arena, estão exigindo lima

prestação de contas por parte do prefeito Al­
tair Guidi. São três pedidos de informações,
que deverão ser respondidos num prazo de 15
dias,

.

Através .do requerimento 190/78, o verea­

dor Acácio Vilaim quer saber com quantas
firmas empreiteiras e sub-empreiteiras a Pre­
feitura mantém contrato de trabalho e pede
para enumerá-las, anexando cópias dos con­

tratos e relatando os serviços prestados por
cada firma no período de I. o de janeiro a 30 de
novembro dest� ano, Vilaim quer ainda que o

prefeito envie copias de todos os editais expos­
tos pelo órgão para execução de serviços no

período de I, o de janeiro a 30 de novembro
deste aro.

Já o vereador Miguel Esmeraldino quer
saber a quilometragem utilizada por cada veí­
culo da Prefeitura, distinguindo mês .por mês,

região Nordeste de Santa Ca­
tarina reivindica a criação de
uma Faculdade de Odontolo­
gia em Joinville, que atenderia

grande número de estudantes.
Os vereadores emedebistas,

João Norberto Coelho Neto,
JOã0 Gaspar Rosa e Arcelino
Poffo' solicitaram o envio ao

Conselho Federal de Educa­

ção; de moção para que seja
implantado uma Faculdade
de Direito em Joinville.

Os vereadores lembram em

sua proposição que "o. pri­
ineiro passo foi dado reque­
rendo ao Departamento de
Assuntos Universitários, a de­

signação de uma Comissão

Verificadora, destinada a

examinar a documentação
constante para autorização da
Faculdade de Direito". Se­

gundo eles, a conclusão a que
chegou a Comissão foi que "os

elementos são suficientes para
'demonstrar que a comuni­
dade de Joinville merece ver

seu pedido atendido pelo
Conselho Federal de Educa­
ção".

Outra moção apresentada no

VI Congresso Estadual de Ve­

readoresfoi a de Raulino Ross­

karnp, , da
Arena.O parlamentar joinvil­
lense propôs o envio de co­

municação a todos os prefei­
tos municipais do Estado

"apelando para que tomem
providências urgentes no sen­

tido de dotar o seu município
de uma legislação que vise re-

,

guiar o uso do solo, em uma

planificação de desenvolvi­
mento que evite - no que con­

cerne a área 'de sua competên-
, cia - as distorções, os erros e as

calamidades que o indiscipli­
nado progresso urbano tem

acarretadoàs nossas cidades.

Para tanto, concluiu o ve­

reador, "achamos da maior
conveniência que na lei do

plano diretor conste, além dos
zoneamen tos necessários,
normas quanto a limitação do
uso e ocupação do solo, dos

terrenos, das áreas de resi­

dências, indústrias e a preser­
vação permanente".

Vereadores temem mais

agressões e pedem a

saída de' Da. Valdete

Oeste começa a

executar projeto
de criação

-

de peixes,

A Câmara de Vereadores de
Imbituba (7 arenistas e 4 do
MDB) aprovou na última ses­

são ordinária e entregou ao

prefeito Geraldo 'Luiz Fran­
cisco, o pedido de desliga­
mento de Valdete Rocha
Francisco, do quadro de fun­
cionários da Prefeitura. Val­
dete é esposa do prefeito,
Arena, e esteve envolvida em
incidente, quando ela acabou'
agredindo o radialista Manoel
Martins. Dor este ter falado
mau d51 administração de
seu marido. Os vereadores
alegam que há algum tempo
vêm sofrendo críticas "desa­
borradoras por parte de uma

grande parcela da população,
motivada por atitudes tornadas
pela Sra. Valdete Rocha
Francisco, que se valendo do
cargo de secretária da Prefei­
tura e face a passividade -do
marido, se empolgou com o

poder e vem prejudicando a

boa margem do poder execu­

tivo, dando motivo para críti­
cas que menosprezain a maior
autoridade municipal", '

Eles dizem ainda, no do­
cumento entregue ao prefeito
justificando sua atitude, que
não concordam "que nossa

primeira dama seja protago­
nista de cena Vexatória como a

Chapecó (Sucursal) -

Até o final deste ano 15 mil
filhotes de peixes (alevinos)
serão distribuídos aos agricul­
tores do Oeste pela Secretaria
do Trabalho, Indústria e Co­
mércio de Chapecó, segundo
informou ontem o titular da
pasta, Clair Dariva.

Os filhotes são produzidos
em viveiros aquáticos espe­
ciais construídos pela prefei­
tura municipal na área da Es­
tação Experimental da Em­
'presa Catarinense de Pesquisa
Agropecuárias, que mantém
quatro tanques com reprodu­
tores e seis com filhotes.

Dariva explicou que o pro­
jeto para produção de peixes
em Chapecó - o único 'na re-

d::zer .qu'anto· ,-a' gastou
gião - iniciou em 1976, pela

., Secretaria do Trabalho, In-
dústria e Comércio e com o

no pertodo de 1.0 janeiro a 30 de novembro. apoio da Associação de Cré­
Também pede a relação dos tipos, marca e dito e Assistência à pesca de
ano de fabricação de cada veículo da Prefei-· Santa Catarina - Acarpesc.
tura e dos tratores de esteira, retro- ElT1l977, o projeto propiciou
escavadeiras, pás-carregadeiras e moto- a distribuição de 4 mil alevi­
niveladoras,' nos, passando a 15 mil neste

Esmeraldino é líder da Arena e os vereado- ano. Para 1979, os técnicos da
res do MDB, dizem que as informações solici- Secretaria do Trabalho pre­tadas ao prefeito, confirmam o desentendi- vêm a distribuição de até 100
mento novamente existente com Guidi, "Isto é

muito bom, pois o líder da Arena está abrindo
mil filhotes com a ampliação

os olhos para os cúmulos do Prefeito",
, .

dos tanques e da infra-

Ainda durante a sessão, o vereador LIVIO' estrutura disponível.
Rosso do MDB, apresentou pedido para que 'Esta ampliação elo Projeto,
sejam destinados guardas para o Calçadão da segundo revelou o titular da

Praça Nereu Ramos, "pois muitos carros Secretaria está aguardando a

estão sendo estacionados sobre ele e muitos elaboração de estudos que a

ciclistas atrapalham o lazer do criciumense". Superintendência Nacional
Ele ainda pediu a formação de um órgão, pelo/ do Desenvolvimento da Pesca
executivo municipal, para controlar os nú- fará no Oeste Catarinense.
cleos residenciais que estão surgindo nas áreas Dariva garantiu, porém, que,
urbanas do município, independente dos resultados

que se verificou no dia 25
deste mês, quando abusando
da condição, criada por ela,
de mandante do município, se

expôs ao ridículo, agredindo a

um radialista que comentava
a administração municipal.
Esse fato, largamente divul­
gado na imprensa de Santa
Catarina e de outros estados,
colocou nosso município
numa posição humilhante,
deixando transparecer uma si­
tuação de tensão e medo na

população".
Os vereadores, desconten­

tes com as atitudes de Valdete,
lembram que "numa reunião
realizada no gabinete do pre­
feito, com líderes políticos
para resolver o problema, ela
se julgou no direito de partici­
par da reunião, para dizer que
o povo não tinha nada com o

ocorrido e o assunto era pes­
soal e, que tornaria a aconte­
cer se fosse necessário. Como
não podemos tolerar", dizem
eles, "que uma pessoa se pre­
valeça de um cargo público
para cometer arbitrariedades
e, inclusive na expectativa de
corrermos o risco de termos

nossa Câmara de Vereadores
invadida e ficarmos expostos
a agressões desvairadas, soli­
citamos o desligamento de
Valdete".

dos estudos da Sudepe, a Se­
cretaria do Trabalho poderá
desenvolver o atual projeto
em decorrência do interesse
demonstrado pelos agriculto­
res que vislumbram na pesca
uma "excelente renda suple­
mentar".

Para o técnico Hugo Biehl,
da 'Secretaria do Trabalho "o
Oeste constitui num bom
mercado pesqueiro, fato ob­
servável pela constante inge­
rência de empres-as do Rio
Grande do Sul e do litoral ca­

tarinense Frisou que en­

quanto a Secretaria se preo­
cupa em ampliar a infra­
estrutura pesqueira e a assistir
tecnicamente os pisicultores
(em Chapecó, 150 famílias ru­
rais se dedicam a pesca como

atividade adicionai), o Banco
do •

Brasil anun­

cia estar estudando a criação
de uma linha de crédito para
este setor, voltada para o cus­

teio dos ônus da produção
COMO ADQUIRIR

OS agricultores que deseja­
ram adquirir alevinos devem
recolher em favor da prefei­
tura municipal o valorcorres­
pondente a Cr$ 2,50 para cada
filhote desejado. A importân­
cia deverá ser recolhida junto
a tesouraria da prefeitura e, o

comprador, com o recibo cor­

respondente será encami­
nhado à Secretaria do Jra­
ba1ltp, Indústria e Comércio
para.apanhar a autorização e

depois recolher os filhotes, na

Estação Experimental da
Empasc.
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Começa a surgir-a "União
Nacional dos Profissionais"

Salvador - "E um plano Souza encerrou' o seminário vigente no País impede a inter­

ambicioso, mas sem ambição política das entidades, patro- ligação dos sindicatos, porque
nada se faz, observou o vice- cinada pelo convênio cultural sabe que a ligação entre todas

presidente da Associação Bra- das entidades de profissionais· essas entidades brasileiras

sileira de Imprensa, jornalista liberais de Salvador, abor- permitiria uma força de pres­

Pompeu de Souza, ao lançar dando o tema o profissional, são extraordinária e, por isso,
ontem, nesta capital, a idéia liberal e a conjuntura atual e -a legislação procurou evitar a

de formação da União Nacio- declarou que a União Nacio- sua formação.
nal das Associações Profissio- nal das Associações Profis- Apesar da pressão do re­

nais, entidade representativa, sionais pode ser o substitutivo gime contra entidades centra­

segundo ele, de uma aliança para o impedimento Iegal da Iizadoras dos trabalhadores,
de todos os setores profissio- interligação entre sindicatos. destacou o vice-Presidente da

nais e assalariados. A entidade se proporia a Associação Brasileira de Im-

-É chegado o momento de luta pela incolumidade dos di- prensa que sem se perseguir
se fazer um grande' movi- reitos profissionais, civis e po- uma utópia, ninguém sai do

menta nacional no sentido de líticos de todos os trabalhado- lugar. Pompeu de Souza

formar uma aliança de todas res, bem como pelos direitos referiu-se ainda ao engaja­
as profissões; abrangendo humanos em todo País. De- menta dos jornalistas neste

todo território brasileiro, fenderia as liberdades de in- tipo de trabalho, que se daria

para lutar pelos interesses, as formação, opinião, de ação e através da formação de sec­

reivindicações e a dignidade Associação Política e recla- cionais da ABI nos Estªç!Q��
do trabalho de todos profis- maria a extinção de toda espé- uma forma de permitir a par­

sionais, assalariados ou libe- cie de legislação exepcionaJ. ticipação dos profissionais de

rais - justificou-a proposta. Na opinião. do jornalista imprensa na luta contra a re-

O jornalista Pompeu de Pompeu de Souza, o regime pressão, finalizou.

OS CLASSIFICADOS
QUE -VENDEM MAIS.
Centro Comercial
Aderbal Ramos da Silva, conjunto 208.

GELO EM SACO PLÁSTICO-

TEM

Para festas, praias, etc., compre gelo em saco plás­
tico. E fácil transportar e a embalagem garante sua
durabilidade.

.

Frigoríficos Hoepcke Rita Maria - fone 22-2582.

Pinóquio Zorro·S horas.
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CNBS apó!a bispo que
defende "os pequenos"

interferir em problemas locais das dioceses
exceto atendendo pedido do bispo. Desta vez,
entretanto, a conferência manifestou seu

apoio espontaneamente, face a gravidade dos
acontecimentos.

A ilha de São Pedro pertencia oficialmente
aos índios Xokos, que foram expulsos pelo
avô do atual prefeito de Propriá.

Brasília - A CNBB enviou telegrama de
solidariedade ao bispo de Propriá, D. José
Brandão de Castro, "face sua corajosa e evan­

gélica atitude pastoral em defesa dos legítimos
direitos dos pequenos". O bispo tem sido.

ameaçado de morte por proprietários de ter­

ras na ilha de São Pedro, cuja reintegração de

posse está sendo defendida pela população .•

Amanhã, em Propriá, será realizada missa

em desagravo ao bispo, cuja igreja foi.prati­
camente invadida no último domingo pela
família dos proprietários da Ilha. Eles toma­

ram o microfone e fizeram ameaças ao bispo.
Há informações não confirmada de que um

agente de pastoral foi espancado dentro da

própria igreja.
.

O telegrama de solidariedade assinado pelo
secretário geral da CNBB, D. Ivo Lorscheiter,
é um gesto raro da conferência, que evitar

Agora, remanescentes destes índios, conhé­
cidos como os "caboclos de Caiçara" estão lu­

tando para reaver a Ilha; e já cercaram um

pedaço de terras, constantemente amçaçados
pelos proprietários e sofrendo ações de: intirni- ;

dação da polícia local, QS cablocos vem sendo

apoiados em sua luta pelo bispo D. José Bran­
dão 'de Castro, já conhecido por auxiliar e

defender os trabalhadores injustiçados pela
Codevasí.

. .

SP terá "ótimas" safras

agrícolas, diz secretario.
São Paulo - A despeito das recentes restri­

ções ao crédito para investimentos agrícolas,
o secretário da agricultura de São Paulo,
Paulo da Rocha Camargo, assegurou que "as

perspectivas de produção para o ano agrícola
de 1979 podem ser consideradas ótimas". Esta'
sua previsão tomou por base dados relativos à
vendas de sementes, plantios e investimentos

já realizados.

moço que lhe foi oferecido pela Associação
Nacional dos' Defensivos Agrícolas - Andef,

. Paulo da Rocha Camargo acentuou que São

Paulo, com uma participação de 65 bilhões de
dólares na formação do Produto Nacional
Bruto de 1977 (170 b\lhões de dólares),
transformou-se na segunda economia da

Apiérica Latina, somente superada pela eco­

nomia brasileira como um todo".
O secretário da agricultura paulista tam­

bém referiu-se às pressões que os produtores
de defensivos agrícolas vem recebendo de

quem se esquece' de que "sem esses produtos o

número de mortes por fome seria muito maior
do que é, pois não haveria produção sufi­
ciente". Defendeu, porém, a necessidade de
uma campanha de conscientização para o uso

correto dos defensivos, para minimizar ao

máximo possível os problemas toxidade".

.Geisel programa formaturas
Brasília - O Presidente

Ernesto Geisel permanecerá
quatro dias no Rio de Ja­
neiro, no próximo mês, no

período de 12 a 15, a fim de

participar das" solenidades
de formaturas militares das
escolas superiores do exér­
cito, marinha e Aeronáu­
tica. No dia 21, no Clube do
Exército, em Brasília, o

chefe do Governo' partici­
pará de um almoço com­

ofiCiais-generais das três
iF,.'<. ,

armas. .

Em sua viagem pará o Rio
de Janeiro, dia 12, o chefe do
Governo paraninfará, em
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Pirassununga, São Paulo, a

formatura dos aspirantes da

academia da Força Aérea. À
tarde, nó Rio ele visitará o

clube de sub-tenentes e sar­

gentos do exército e, à noite,
da formatura da Escola Su­

perior de Guerra(ESG).
O Presidente Geisel per­

noitará, os quatro dias, na

residencia oficial do mi­

Ni{>t� da Aeronáutica, no

Galeão. No dia 13, ele para­
niníará as formaturas dos

guardassníarinha, da escola
naval, na ilha de Villegag­
non e dos engenheiros do
Instituto �ilitar de Enge-

nharia (lME).
O programa mais· intenso

do chefe do Governo será no

dia 14, quando, pela manhã,
irá a Rezende para a forma­
tura da Academia Militar de

Agulhas Negras (AMANj.
A tarde, no Rio, par.ticipará
da formatura da Escola de
Comando e Estado-Maior
do Exército (Eceme). No dia
15, antes de regressar 1;1 Bra­
sília, o Presidente da Repú­
blica paraninfará as forma­
turãs da escola de guerra
naval e da escola de Co­
mando e Estado-Maior da
Aeronáutica (Ecemar).

DODGE POLARA GL 78
Branco - Jóia­

Tratar Ronaldo Tel, 44-1169

FRIGORíFICO PEPERI S/A
INDÚSTRIA E COMÉRCIO

CGC-MF 83 416 081/0001-32
ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

Ficam convidados. os senhores acionistas de
"FRIGORíFICOS PEPERI S/A INDÚSTRIA E CO­
MÉRCIO" para se reunirem em Assembléia Gera:
Extraordinária, em sua sede social, à rua La Salle,
n.O 356, na cidade de São Miguel D'Oeste SC, às
20,00 horas do dia 12 de dezembro de 1978, a fim

. de deliberarem sobre a seguinte ORDEM DO DIA:

1.°) - Retificar e Ratificar os atos praticados na

Assembléia Geral Ordirtária do dia 12.05. i 978; 2.°)
- Transformação de ações preferenciais em ações
ordinárias nominativas (quinze milhões de ações);
3.°) Alteração dos Estatutos Sociais,
adaptando-os as exigências da "PAOCAPE"; 4.°) -

Outros Assuntos Gerais de Interesse da Socie­
dade.

São Miguel D'Oeste, 27 de novembro de 1978.
OLlMPIO DAL MAGRO

Presidente do Cons. de Adminis.

MINISTÉRIO DA MARINHA
COMANDO DO 5.0 DISTRITO NAVAL

LICITAÇÃO N.o 045/1978
TOMADA DE PREÇOS

1 - OBJETO
De ordem do Exmo. Sr. C.omandante do 5.0 DN, faço
público que às 14:00 do dia 18 de dezembro de 1978, na

sala de licitações do 5.0 DISTRITO NAVAL, situado à
Rua Nunes Machado S/N - Florianópolis, SC., será
realizada LicitaçáoPúbfioa destinada ao fornecimento

de gêneros alimentícios as Unidades Subordinadas ao

5.0 Distrito Naval na área de Florianópolis, durante os

meses de JANEI RO - FEVEREIRO - MARÇO - ABRIL

DE 1979.
2- HABILITAÇÃO

Para participação nesta Licitação haverá necessidade

de prévia habilitação dos concorrentes mediante ins­

crição na Divisão de Intendência do 5.0 Distrito Naval. no

endereço acima mencionado, até às 16:00 do dia 15 de
dezembro de 1978.

Na licitação. somente participarão as firmas com suas

inscrições aprovadas.
3 - INSTRUÇÕES

No endereço acima mencionado serão prestadas maio­

res informações e fornecidos aos interessados, não só
o Edital Geral, contendo instruçõ.es detalhadas, mas,

também, especificações e outros elementos que se fi­
zerem necessários para o perfeito entendimento de

objeto e condições da presente Licitação.
FLORIANÓPOLIS, se. EM 30 DE NOVEMBRO DE 1978 ..

SERGIO NOGUEIRA FURTADO DE MENDONÇA
. .

Capitão-de-Corveta (IM)
Presidente da Comissão de Licitação

/

Caos administrativo

mantém hospital de
Porto Alegre em greve

Porto Alegre - Os 600 funcio- seus salários há dois meses.

nários, enfermeiros e até mé- Eles colaram cartazes nas pa­
dicos estão em greve no Hos- redes do prédio pedindo opa­

pital da Beneficiência Portu- gamento dos atrasados, como

guesa, um dos mais tradicio- o cartaz de "precisamos sa­

nais de Porto Alegre. A situa- breviver".

ção do Hospital é tão critica Duas pacientes que baixa­

que sequer existe gaze, anes- ram ontem de manhã e que
tésicos e outros materiais hos- ' precisavam de cesariana, con­

pitalares para atendimento" tinuarn a esperar porque o

dos 300,pacientes do hospital. hospital sequer tem gaze para
Os que estão em estado mais o atendimento -, além da falta

grave são transf\ridos para de outros materiais cirúrgi­
outros estabelecimentos hos- coso Os funcionários tiveram

pitalares. qúe comprar urna lata de leite
em pó para' alimentar as 30

crianças do berçário, pois os

laboratórios e fornecedores
não' entregam mais material
ao hospital por falta de paga­
mento.

Transbrasil denuncia
protecionismo oficial
no transporte aéreo

Maringá.- o agente local da exclusividade dos vôos de

Transbrasil, Otavio Chaves, Maringá a São Paulo, o que
disses suspeitar que a decisão "est� gerando alguns protestos
do Departamento de aviação dos usuários. Isso porque a

Civil de suspender o vôo 307, TAM opera com "Bandeiran­
que seria iniciado definitiva-, tes", que fazem o percurso.
mente pela eT)1presa a partir :.1aringá - São Paulo em duas :

do próximo dia 5, incluindo horas (os jatos da Transbrasil o

Maringá, teve influência polí- fariam em apenas 45 minutos)
tica. e as passagens custam 30 por

cento mais caras que as tarifas
dos jatos.

Chaves (primo do futuro

vice-presidente I da república'
Aureliano Chaves) afirmou

que a Transbrasil espera que o

DAC possa reconsiderar sua;
decisão, "pois o aeroporto de !

Maringá estaem condições'
perfeitas para receber os jat-

dere sua decisão, a TAM terá ões",

A causa é a falta de paga­
mento, pelo Inamps, que deve
Cr$ 17 milhões ao Hospital.
Os funcionários estão em

greve porque não recebem

Isso porque, segundo eles,
o presidente da Transportes
Aéreos Marilia (TAM), em­

presa beneficiada com a deci­
são do DAC, Rolim Adolfo

Amaro, mantém ligações' es­

treitas com o general Figuei­
redo.

, Caso o DAC não reconsi-

Segundo ele, a produção de milho deverá

atingir 18 milhões de toneladas, a de café che­

gará a 16 milhões de sacas e a de soja, embora.
não tenha uma estimativa precisa, deverá su­

perar "expectativas anteriores". No caso espe­
cífico de São Paulo, ele assegurou que a Pro­

dução de soja manterá o nível dos últimos

anos, entre 10 e 12 miulhões de toneladas.
Ao fazer essas consideraçôes.r'durante al-

Ministro reconhece
que os menores ainda
não têm .assistência

o rmrustro Nascimento

Silva presidiu ontem, assina­
tura de convênio entre a Fun­

dação Nacional do Bem-Estar
do Menor - Funabem, repre­
sentada por seu presidente.
Fawler de Melo, _e a Funda­

ção Estadual do Bem-Estar do

Menor de Minas Gerais -

Febem-MG, emBelo Hori­

zonte, no valor de 23 milhões

356 mil 961 cruzeiros, objeti­
vando cooperação técnico-'

administrativo-financeira a

entidades particulares do Es­

tado.

dos pela Funabem, será possí­
vel.melhorar o atendimentoãs

- .,

crianças de 74 entidades parti-
culares do Estado. O acordo

. possibilitará, além de obras, a

aquisiçãq de utensílios e apa­
relhos novos, equipamentos
de merenda escolar para mais
de 13 mil menores desassisti­
dos e excepcionais, além de

ensino profissionalizante e re­

gular para a faixa etária de O a '

18 anos.

Este ano, a fundação está

aplicando 625 milhões de cru­

zeiros, o que corresponde a

cinco vezes mais os recursos

Na ocasião, o ministro da aplicados em 1974, que foram

previdência e assistência so- de 128 bilhões de cruzeiros. A

ciallembrou que o problema Funabem está atuando em 250 ,

do menor "decorre da desa- municípios, contra os 32 em ,

gregação da família e de difi- que atuava em 74. Os pro- r,

culdades geradas pela falta de gramas preventivos atenderão.
recursos de toda ordem. Só a 240 mil menores e 60 mil '

çorn o desenvolvimento do

país em termos de educação e

saúde poderemos caminhar

para uma solução global. En­
quanto isso, trata-se de com­

bater efeitos e é o que vem

fazendo o governo federal e os

governos estaduais, através
da Funabem e das Febems,
além de outras entidades de
caráter filantrópico" - decla­

rou o ministro.
ASSISTÊNCIA

'

Com os recursos repassa-

famílias, contra 31 mil meno­
res e oito mil famílias, em 74.

I

"A expansão dos programas
da Funabem, como se ob­

serva, é enorme. Não cruza­

mos. os braços, pelo contrário. '

O número de técnicos e volun- •

tários treinados chegará, aI?
final deste ano, a 50 mil, •

contra quatro mil em 1974"­
disse o ministro Nascimento

Silva, por ocasião dh soleni­

dade da assinatura do conyê-
'

nio, em Belo Horizonte:

Mulher que obteve o
\

10. lugar' no Rio'
Branco toma posse

Leonilda Beatriz Campos,
,

de 26 anos, deveria fazer o

curso Rio Branco, com dura­

ção de dois anos, mas voltou a

se candidatar, desta vez ao

concurso de provas para in­

gresso direto na carreira di­

plomática, que dispensa o

aprovado de frequentar a es­

cola, levando-a automática­

-rnente aos quadros diplomáti-
I
cos.

Leonilda, desta feita, foi' a

segu nda colocada enfre os

também a primeira mulher a classificados, dos 200 [candi­
tirar o l° lugar em toda a his- datos. poucos centé.��1110Stória do Rio Branco, C0l110 atras do primeiro colol(! d.,...,

uma das médias mais altas de João Frederico Abbot Ga� vão

\

JúnioL

:�

Brasília- Tomaram posse
ontem os novos "diplomatas
recém-concursados pelo Insti­

tuto Rio Branco. Não teria
tanto significado, porém,
uma vez que o fato se repete.
anualmente, se entre esses

novos diplomatas não esti­

vesse Leonilda Beatriz Carn-

pos. que destacou-se por ser a

primeira classificada entre os

900 candidatos ao último ves-

tibular ao curso de prepara­
ção à Câmara Diplomática, e

todos os seus vestibulares.

"
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sal, livre, direto e secreto

para os maiores de 18 anos,
tanto para o' Parlamento
como para plebiscito".

Com Franco tal direito
era exercido pelos "chefes de
família e mulheres casadas

paraeleger um terço do Par­
lamento e para maiores, de
21 anos em' plebiscitos".

Na Constituição, a no­

meação do Presidente do

Governo será feita pelo Rei

após obter a aprovação do

Congresso: Com Franco,' o
Presidente era nomeado di- I

retamente pelo Chefe de Es­
tado. O Governo, com a

constituiç-ão, "é responsável
perante o congresso e pode
ser destituído se perder uma

votação de confiança". Com
Franco, o governo "é res­

ponsável perante o Chefe do

Estado, .único que pode
destituí-lo".

CARTER PROMETE DAR MAIS ÊNfASE
À POLíTICA DE DIREITOS HU NOS

Durante entrevista' à
Imprensa, o presidente

norte-americano
repeliu as críticas

à sua política erndeteso
dos direitos

Washington - O presi­
dente Jímmy Carter se pre­

para-para dar continuidade a

sua política sobre direitos

humanos, pois considera que
esta já demonstrou seus bons

efeitos em todo o mundo.

humanos ao afirmar
que "ocho cue esta
política é correta,

, '

está bem fundamentada
e continuaremos a

desenvolvê-Ia tenazmente",
foram uma resposta imediata- de liberalização interna. Ao
às críticas formuladas pelo invés de limitar-se a essa ques­
ex-presidente Richard Nixon, tão específica, Carter genera­
que em sua conferência de an- Iizou o as- mto.

teontem em Oxford afirmou

que essa postura servia para
fins publicitários, mas não

, daria os result ados desejados.
A questão dos direitos hu-.

manos foi levantada quando,
no decorrer de uma entrevista

coletiva à imprensa, Carter foi,
, interrogado sobre a situação
da �hina, onde parece estar

em marcha um novo esforço

vemos da América Latina que
foram alvo dessa ação nunca'
esconderam a esperança de

que as pressões internas sua­

vizarão o desenvolvimento da

.política de di;eitos humanos.
, Passando a outro, assunto

de interesse continental" Car­
ter revelou que os Estados
Unidos não têm nenhuma

provade que a União Sovié-I
tica tenha concentrado ar­

mamento nuclear em Cuba.

Carter rebateu as críticas

'que tem recebido ao afirmar

que "acho que essa política é

correta, está bem fundamen­
tada e continuaremos a

desenvólvê-la tenazmente".
As declarações de Carter

Onde a constituição diz
"A Espanha se constitui em

um estado social e democrá­
, tico de direito", as leis fun-

.

Madri - A comparação entre

a Constituição que os espa­
nhóis vão votar na próxima

,
semana e as leis fundamen­

, tais com as quais o.generalís­
: símo Franco governou' a Es-

panha durante quase 'AO
: anos é a mesma, segundo os ,

políticos, que se poderia ifazer entre um ovo e uma '

castanha.

Díferençadernocrátíca em

favor da constituição é es­

magadora. Em um resumo
dos artigos essenciais da"
constituição, 'êomparados
'com os �imilares que exis­
tiam no franquismo, se ob-

, serva de imediato essa dife­
rença. Aqui estão alguns
exemplos:

damentaisde Franco diziam:
,

"A Espanha é uma unidade
de destino no universal",

Para -a Constituição, "a

soberania-nacional reside no

povo espanhol, do qual'
emanam todos os poderes"; ,

As leis fundamentais diziam

que "o Chefe do Estado per­
sonifica a, soberania nacio­
nal".

Constituição: "a unidade
da Espanha é indissolúvel.
Se reconhece o direito a au­

tonomia de nacionalidades e

regiões". Leis: "A unidade
entre os homens e as terras
da Espanha é inatingível".

Constituição: "A forma de

governo será a monarquia
•
parlamentar". Leis "Mo­
narquia tradicional, católica
social e representativa" (de­
.pois da Chefia Vitalícia de
Franco).

Um pupo de chineses lêem os jornais murais em Pequim.

"A política de direitos hu­

manos do meu Governo -

disse - é sábia e tem efeitos

globais benéficos. Não re­

clamo para ela nenhuma vitó­
ria quando um país libera pre­
sos políticos ou outros ado­
tam procedimentos dernocrá-

combate MIG 23 na Ilha; o armas nucleares a essa nação necidos a Cuba. guma de qu� existam armas

presiden te norte-americano do Caribe". "Examinaremos o cumpri- -atômicas em Cuba", concluiu
disse que "não temos ne- Carter também advertiu mento do entendimento cui- Cárter.
nhuma evidência de que haja Moscou que' "consideraria dadosamente, comojá o fize- A questão a esclarecer é se

atualmente armas nucleares coisa sumamente séria uma mos em outras oportunida- os MIGs-23 constituem sim-
em Cuba". violação, por parte.da União des, tanto quanto a qualidade pIes reforços da capacidade

Soviética, do entendimento de das armas fornecidas, como defensiva cubana ou se são do
O presidente Jimmy Carter 1962"., Porém a advertência em relação a quantidade de tipo capaz de transportar

disse que os soviéticos "nos presidencial, feita, anteon- armamentos para nos assegu- armas nucleares ofensivas, no

asseguraram que nenhum tem, em entrevista à Irn- rarmos de que não existe pressuposto de que se forneça
despacho de armas para Cuba prensa, deixou no ar o que os ameaça de uma possível ofen- tais armas a Cuba.
violou ou .violará os termos Estados Unidos já puderam siva de Cuba contra os Esta- Castro, de sua parte, tam-

dos entendimentos de 1962", determinar, com certeza,' a dos Unidos", disse Carter. bém já manifestou que os avi-

pelo qual a União Soviética se natureza dos aviões MIG-23, ões não constituem ameaça

comprometeu a não enviar de fabricação soviética, for- "Não temos evidência al- para os Estados Unidos.
ticos". Ao referir-se a questão da

Entretanto, os diversos go- presença de aviões a jato de

Aqui. uma comparação básica entre
a constituição que os espanhóiS vão votar na

próxima semana e as leis fundamentais
que pautaram o Gove'rno do

ditador Francisco Franco.

I

"Out-doors" exortam o povo a .votar no plebiscito.

Oposição convoca greve e

volta a amea�ar o Xá do 'Irã
Teerã - Após 11 meses de distúrbios

contra seu regime em todo o País, o'

Xainxá Mohamrned Reza Pahlevi des­
cartou toda esperança de ser encon­

trada uma solução política do conflito,
iraniano até depois do sagrado mês de
luto de Moharran, disseram ornem
fontes bem informadas.

O mês sagrado começa hoje e a opo­
sição convocou uma greve geral de

prazo indefinido e protestos de rua,
apesar da advertência militar de que o

Exército reprimirá implacavelmente
qualquer manifestação de resistência
ao Governo. Assim, a etapa a ser ini­
ciada hoje poderá ser decisiva para o

futuro do Xainxá.

Teme-se que o Monarran, período
durante o qual o fervor religioso dos
32 milhões de xiitas do Irã atinge seu

ponto máximo, dará lugar a um peri­
goso choque entreo Exército imperial
e os adversários do regime.

Muitos cidadãos se aprovisionavam
de alimentos e combustível ante a imi­
nência da greve geral. Entretanto, ob­
servadores dizem que foi descoberta
uma grande quantidade de fuzis sovié­
ticos Klashikov na cidade de Tabriz.

As autoridades não confirmavam a

versão. O governo revelou dias atrás
ter confiscado uma enorme quanti­
dade de revólveres, granadas e cartu­

chos de bala na Cidade Sagrada de

Mashhad; no noroeste-do País, no iní­
cio da semana. Especula-se que o

Xainxá tinha planejado anunciar hoje
que uma coalisão civil suplantaria o

governo militai: O anúncio teria como

objetivo aliviar um pouco a tensão rei­
nante e evitar novos distúrbios.

Mas fontes bem informadas disse-

ram que o Xainxá não tinha podido
reunir uma coalisão que a oposição
considerasse aceitável, apesar de haver
discutido o assunto com figuras im­

portantes durante vários dias.
"Além disso", declarou um diplo­

mata ocidental, "um governo militar
está muito melhor equipado para lidar

'com qualquer dificuldade-durante o

Moharran do que umgrupo de civis".
As fontes políticas explicaram que,

os políticos não querem assumir res­

ponsabilidades se o Exército cumprir a

ameaça de esmagar todo protesto
contra o Xainxá sem contemplações',
durante o Moharran.

.'

"Preferem esperar para ver como é

que fica o Xainxá nas próximas sema­

nas, antes de fazer um trato", comen­

tou outra fonte. O ex-Primeiro­
Ministro Ali Alimi, de 71 anos, que foi, '

Uma das figuras centrais das conversa-
:

ções políticas secretas das últimas se­

manas, disse que não se havia chegado
a nenhum acordo.

"Os adversários do Xainxá querem
transformar o Irã numa monarquia
constitucional e que o soberano aban­
done grande parte dos poderes que
acumulou durante 37 anos de governo
quase ininterrupto". Embora a feroci­
dade e a magnitude dos: protestos
contra ele o tenham abalado, não dê
muitos indícios de que estaria disposto
a transigir-Outro obstáculo tem sido a

incapacidade de encontrar uma figura
que possua o respeito e a popularidade
necessária para encabeçar uma coali­
são. "Tem de ser alguém que não es­

teja manchado pelos excessos e pelos
erros dos governos anteriores - e há
poucas pessoas capazes de satisfazer
esses requisitos", disse um informante.

Carro de Nixon alvejado
por'ovos podres em Londres

Sobre a participação po­
pular nas tarefas do Go­

.verno, a Constituição diz

que "Os partidos políticos
são instrumento fundamen­
tais para a participação polí­
tica. Os sindicatos e associa­

ções empresariais contri­
buem para a defesa e pro­
moção dos interesses que. -

lhes são próprios". As leis
diziam que a "participação
será feita através da família,
do município, do sindicato e

demais entidades orgânicas.
Toda organização política à

margem deste sistema repre­
sentativo será considerada

,ilegal".
Sobre a pena de morte, em

Vigor durante todo o pe­
ríodo franquista, a Consti-

'tuição 'diz: "fica abolida
salvo leis militares em tempo'
de guerra". A integridade fí­
sica e moral das pessoas, que

não era citada nas reis fun­

dámentais, a Constituição
especifica: "se reconhece o

direito a integridade física e

moral. Se proibe a tortura e
�

as penas desumanas, ou de­

gradantes" .'
Sobre a greve, ii. constitui­

ção diz que "se reconhece o
,

direito de .greve para os tra­

balhadores, com garantias
para a manutenção dos ser­

viços essenciais". As leis
fundamentais diziam: A di­

minuição dolosa do rendi­
mento do trabalho será ob­

jeto de sanção: os atos ilegais
que, individual ou coletiva­

mente, perturbou de maneira

.grave a produção ou aten-

tem contra ela, serão san­

cionados de acordo com as

leis".
Sobre o direito de voto, a

Constituição diz que a Es­

panha tem sufrágio univer-

Qxford, Inglaterra - Indiferente
aos gritos de centenas de manifes­

tantes, o ex-Presidente norte­
americano Richard Nixon disse aos

. estudantes da Universidade de
,

Oxford que embora fora da polí­
tica, não permanecerá com a boca
fechada.

Cerca de 500 manifestantes
norte-americanos e ingleses atira­
ram ovos podres no carro de
Nixon quando este se aproximava
da Universidade para pronunciar
uma conferência, Depoís do dis­

.

curso, Nixon voltou a Londres e se

reuniu, com alguns legisladores na
Câmara dos Comuns, Para ontem
seu programa teve jantar com os

editores britânicos de seu livro de
memórias,

'

Em' Oxford, o ex-mandatário
falou durante vinte minutos sobre
ternas internacionais 'ame um

auditório de SOO estudantes e de-
'

pois respondeu a perguntas.
Quando lhe perguntaram sobre o

escandalo de Watergate, que de­

.!�rminou sua renúncia, .Nixon
'disse: "Cometi algumas irregula­
ridades, mas paguei o preço".

O ex-presidente, dos Estados
Unidos, admitiu que durante sua

gestão, no "caso Watergate", au­

torizou também' a gravação de
conversações e a invasão secreta

de recintos particulares' para ex­

pulsar um grupo de terroristas pa­
lestinos do "AI Fatah", dos Esta­
dos Unidos, "que mataram seres

inocentes".
,

Considerou que tais métodos
são necessários, embora sejam
criticados pelos defensores dos di­
reitos civis.

Nixon se mostrou tranquilo e

Nova constituição espanhola
garante respeito aos direitos

Governochinês esta'
preocupado e pede aos

•

jovens moderação
,l'ÓQ..uio - Cerca de 2.000 jovens rebeldes debandararnvdesu-.
nidos, naprincipal Praça de Pequim, enquanto a cúpula do
Partido Comunista chinês preparava-se para conter o que defi-

'

niu como "democracia excessiva".
Ao mesmo tempo surgia um cartaz elogiando o falecido

dirigente Mao Tse-Tung, qualificando-o de "moderno Lenin",
e advertindo aos seus críticos de que eles estão se expondo a

dificuldades.
" A edição asiática do "Wall Street Journal" informa no en­

tanto que as autoridades chinesas decidiram proibir as manifes-
tações ii. fim de preservar a ordem pública.

'

Correspondentes japoneses que estão em Pequim informa- '

ram que, apesar disso, foram observados novos cartazes murais
resistindo ao apelo do vice-Primeiro-Ministro Teng Hsiao Ping
para que terminem os ataques pessoais contra Mao.

A manifestação na Praça Tien An Men, anteontem à noite,
não teve o entusiasmo e a unidade de propósitos de outra

manifestação ocorrida anteriormente, nesta semana, da qual
participaram cerca de 10.000 jovens.

Desta vez os dirigentes dos jovens não compareceram.
Acredita-se que tenham sido chamados ante às autoridades

do Partido, que está reunido no Salão do Povo, em frente à.
Praça, para receber instruções sobre uma nova linha de" con­

duta, mais moderada.
A campanha de cartazes murais, que começou a tres sema­

nas, apóia o septuagenário Teng, duas vezes expurgado pelos
elementos radicais do Partido Comunista e atualmente diretor
do Programá de Modernização da China.

'

Teng negou apoio à campanha contra Mao, domingo, ao

declarar a uma delegação política japonesa visitante que não
deseja o cargo de Primeiro-Ministro e que Mao, embora algu­
mas vezes equivocado per causa de sua senilidade, continua
sendo o inspirador da política chinesa. ,

As autoridades também preveniram contra a revelação dos
problemas internos chineses aos jornalistas estrangeiros, se­

gundo informaram os coh-espondentes japoneses.
I

.

--�------------_.�,�------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------�
I

Nixon com

oLord
Longford:
imune aos

protestos.

ao terminar a conferência recebeu

aplausos durante um minuto.

Um estudante norte-arrçrícano
comentou, no final do encontro:

"as perguntas não foram muito
agressivas. Não o apertaram e

seus 'ouvintes não prestaram
maior atenção ao que disse sobre

Watergate".
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Rua Heitor Blunn, 242 - fone 44-4990
Comércio de veículos

I
Oficina especializada em toda linha nacional
com mecânica, lataria, pintura com estufa.

!======= IVeículos em estoque ======::::1

Fiat Azul 78 - Fiat Azul 77
Volks Amarelo 73 .. Variant Branca 76
Variant Verde 71 - Oodge Polara Marron 77
Maverik Cinza Prata 78 - Alfa Romeu Vinho 76
F 4.000 Branca OK

Toda linha nacional OK 79

."'. A •

,IH Vt:�"t:10R AIITOIIIZAIlO �
. ,

-

RIJa Gaspar Outra 90
E!treito :- Fpolis
Fone: 44-3864

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

MODELO ANO COR
Sedan 1300 1977 Verde
Sedan 1300 1977 Branco
Sedan 1300 1976 Bege
Sedan 1300 1976 Branco
1600 1977 Branco
1600 1976 Verde
Passat 1975 'Branco
Passat 1975 Branco
Brasília 1978 'Azul
Brasília 1977 Branco
Brasília 1974 Azul
Variant 1975 Branco
Variant 1973 Azul
Variant .1973 Platina
Kombi 1976 Azul
Kombi 1974 Azul
Corcel

. 1977. Vermelho
Chevette 1977 Azul

Possuímos também toda linha vw 79, para pronta entrega, fi­
.nanclamento próprio em até 24 meses com crédito na hora.

:"'MURILO AUTOMÓ'YEIS
,

J Carros novos e usados
.;

R. Gaspar Outra - fones 44-1945 e 44-1315

CHEVETTE MARROM METÁLlCO 1979.
CHEVETTE BRANCO 1979.
CORCEL BRANCO 1979.
BELlNA LOO PRATA 1979.
VERANEIO MARROM METÁLlCO 1978.
CHEVETTE AREIA 1978.
CORCEL BEGE 1977.
PASSAT LS AZUL 1976.
OPALA BRANCO 1975.
CORCEL AZULMARINHO 1973.
MOTO HONOA 750cc OURO 1975.
MOTO HONOA 500cc VEROE 1974.
MOTO HONOA 360cc LARANJA 1975.
MOTO HONOA 125cc AZUL 1978.
MOTO HONOA 75cc BRANCA 1973.

.

. Compramos seu automovei's novo ou usado e

, du�idamos quem pague mãis.

f@ A�:O:��E:OL�:A. fW -:

AV. RIO BRANCO, 7e

.

FONE: 22.8077 - 22.1392

PASSAT LS OK , 79
BRASíLIA OK 791
CHEVETTE ViCORES : 01<1
CARAVAN OK 7<J
OPALA OK V/CORES 79'
PASSAT OK " 78'
CORCEL II L - 78
PASSAT TS 77
BRASíLIA , 77
BRASíLIA 76
VW 1300 76

DODGE CHARGER RT
AUTOMÁTICO

C/ar condicionado - 45.000 km - vermelho, tratar Ro­
naldo tel. 44-1169.

DODGE POlARA Gl 78
Branco - Jóia -

Tratar Ronaldo Tel. 44-1169

VOLKS L 77

Branco Rádio FM 23.000 KL. Vendo Preço Cr$ 62.000,00.
Tratar Visconde de Ouro Preto, 57 Bazar Carioquinha de 7
às 19,00 horas.

.

/'
MARTINS AUTOMÓVEiS

'\

RUA JOÃO MOTTA ESPEZIM, 329 - FONE: 33-0677.

CORCEL coupê luxo branco ................1977:

FORD LTO LANDAU vi nho ..................1973 i

" COMPRA-VENDE-TROCA r

COLUES PÊLO LONGO
Vendo filhotes com pedigree.
Fone 33.1761, após 19 horas,

sábado e domingo todo o dia.

VENDE-SE BARCO SNIPE

Equipado com matraca, retranca de alumínio e

vela. Tratar João Pinto, 16.

. LAVA-SE CARPETE NO LOCAL
'Deixando seu carpete limpinho sem precisar sair de casa'.
Reformas de estofados em tecidos e curvim, faz-se corti­
nas todos os tipos, lava,-5e cortinas e refaz as barras temos

grande mostruários de tecidos para cortinas e estofados.
Atende todo Estado, Orçamentos 22-6322 e 44-4645 - R:'
Sáo Gristóváo,- 650.

.

TAPEÇ�RIA BRASil

II.

ALUGA-SE - APTOS.
1.0) Apto. c/3 quartos - Trindade - Mais cozinha, BWC, vaga
de garagem. Aluguel: Cr$ 4.300,00.
2.0) Apto c/2 quartos - Centro - Mais living, cozinha, área de

serviço, dep. de empregada, BWC e garagem. Aluguel: Cr$
5.850,00.
3.0) Apto. c/3 quartos (1 suite) Baía Norte - living, sala de

jantar, sacada, copa-cozinha, BWC c/banheira e armo c/3

portas, ampla área de serviço, dep. de empregada, aque­
cedor central, interfone e garagem. Aluguel: Cr$ 8.000,00.

. VENDE-SE CASAS
1.0) Santa Mônica -176 m2 - 4 quartos (1 suite), living, sala

de jantar, cozinha, dep. de empregada, garagem p/3 car­

ros, churrasquelra, aquecedor, carpet - Cr$ 930.000,00.
2.0) Santa Mônica c/3 quartos (1 suite), living, sala de

jantar, BWC cozinha, área de serviço, dep. de empregada,
churrasqueira com mais área livre lajotada - Cr$
1.050.000,00 (possui financiamento)
3.0) Trindade -168 m2 - c/3 quartos (1 suite) amplo living,
sala de TV, cozinha (kitchen) completa, dep. de empre­
gada, área de serviço, churrasqueira, lareira, estante, car­

pet - Cr$ 1.300.000,00 c/ Fi nanciarnento Cr$ 776.000,00.
TRATAR com REGIS IMÓVEIS LTOA., Av. Othon Gama
O'Eça, 139 - Edf. Alpersted - loja 04 - Fones: 22-3537 e

22-6551 - CRECI n.O 58.

OPORTUNIDADE

VENDE-SE PRÉDIO COM DOIS (2)
PAVIMENTOS, situado à Av, Rio
Branco, com 12 salas, 5 mesaninos, en­

trada para veículos nym total de 5dOm2
de Area Construída. Porta de entrada
com vidro Temperite Fumes; Tapetes
em duas salas; Mármore na recepção;
Carpet eSi nteko nas demais salas; Co­
zinha e 3 WC; Salas forradas com divi­
sórias Divilux; Instalação pronta para
GTE 11 Canais em todas as salas, bem
como música ambiente,

Tratar fones - 33-1158 - 33-1857

�==============��
TERRENO - VENDE-SE

Vende-se uma área de terra com aproximada- I
mente 30.000m2 (48,50x610) situada em Espinhei-

I

ros, frente para o asfalto, próximo ao Trevo da
Rodovia Jorge Lacerda (Itajai-Blumenau) em Ita­
jaí. Area plana própria para lavoura: granja, sitio
ou chácara. Tratar: à rua Duque de Caxias, 732 ou

pelo tone 44-2231 com Sra. Léa em Itajaí. Informa­
ções pelos fones(0482) 33-1866, 33-1926, 33-1679
- ramal 73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Eliana em

Floríanópolís .

01 APARTAMENTO ED. LAURO UNHARES - TRIN­
DADE C/02 QUARTOS, SALA, COZINHA, WC. POU­
PANÇA CR$ 80.000,00 - A CbMBINAR -

01 APARTAMENTO ED.ITAMARACÁ - COQUEIROS
- C/03 QUARTOS, SALA, COZINHA, WC. COM ARMo.
EMBUTIDOS, CARPETADO, E COM TODAS ME­
I-HORIAS. POUPANÇA CR$ 250.000,00 - E PREST.
DE CR$ 2.200,00.

TRATAR TEL: 22-7479 - C/CID.

�_ VENDE...SE

LOTES' EM ITAJAí - VENDE-SE
Vende-se dois excelentes lotes planos, com

água, luz, rua pavimentada, prontos paracons­
truir, situados à rua Duque de Caxias, 732-­
Bairro Vila Operária.
Tratar pelo telefone (OA73) 44-1571 com sr.

Djalma Pitz -- horário comercial.
_______________.."......,..,.�,.....--".l

LOTEAMENTO JARDIM MORUMBI
(MORRO DA CRUZ)

Vendo Lotes a partir de 500m2 c/luz, áqua-e calçamento, a

5 minutos do centro.

.

Tratar pelo fone 22-2418 - CRECI.211

REF. 000 - "ELECTRICAL NORTH"

Temos área em Blumenau conforme seu anúncio, sem intermediá­

rios. Tratar pelos telefones: Blurrienau -22-4230 sr. Osnildo (só dias

úteis) - Joinville - 22-6622 sr. César (só dias úteis) - Fpolis. (Canas­
vieiras) - 66-0265 sra. Odete.

CASA/BARBADA
- Nova, recém construída, com três quartos (amplos),
sala, cozinha, banheiro (decorado até o teto), sinteco, ga­
ragem e amplo quintal gramado. A casa está localizada no

jardim Santo Estevão, em Barreiros e você pode adquiri-Ia
sem entrada e prestações em torno de Cr$ 5.000,00. Tratar

pelo telefone 44-1002, durante o horário comercial, inclu­
sive aos sábados.

VENDE-SE

Um conjunto comercial - residencial Edf. Joana de Gus­
mâo - RuaJoão Pinto, 3.0 andar, frente para o aterro. Tratar

com Geríy, rua Vitor Meirelles, 30 - sala B.

PASSA-SE

Apto. todo acarpetado, 3 quartos e demais dependências.
Edf::Elos - Trindade. Tratar e ver; rua Visconde de Ouro
Preto 57, loja 5, até as 17.00 horas.

' .• "
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Acompanhante ,a -convalesbenles em"
"

"

',' hos'pi,tais' e resi'dências'. ::,.,

...

CONSTRUÇÃO PAVIMENTAÇÃO
L�

SANO LTDA
Fone 22-4299

\ .

,PESSOAL GRÁFICO
Indústría em)ase qe franca expansão precisa'
dos seguintes profissionais: ' .

"

- Impressor ottset
-- Encarreqado setor acabamento

EXIGE
-- Mínimo de 25 anos

.� Experiéncia comprovada

OFERECE
� Salárlo compatível
-- Refeições no local de trabalho
- Ótimo ambiente de trabalho

-Os interessados do interior do Estado, de­
verão diri gir-se por carta a Caixa Postal D .')2.-"

FlOrianópolis, se ou apresentarem-se a Rodo­
via Virgíl io Várzea Km-Q -- Saco Grande. Fones
33-1857 e 33-1158,

JABUR S/A PNEUS

Está admitindo para abertura de sua Filial em Florianópo­
lis, elementos com prática de:

Registro fiscais
Kardex
Crédito e cobrança
Cadastro
Faturista
Caixa
Office boy
Cobrador motoqueiro
Vigia Noturno
Venda de pneus
Vendedora de acessórios
Borracheiro
Balanceador de rodas
Motorista
Chefe de depósito'
Montador de acessórios
Faxineira e copeira
Chefe de vendas

Comparecer para entrevistas munidos de documentos e

uma foto 3 x 4 à Rua Max Schramm 1655, ponto final
ônibus Escola, na quarta e quinta-feira, dias 6/7/12/78:

VENDEDORES

Precisa-se de Vendedores Al;!)tÔJ;lOmOS, fornecemos

Clientela, pagamos Salário mais Comissão. Tratar

pelo Fone 33-1421 ou na Rua DR. ALVARO RAMOS,
36 Trindade.

LIMPEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL
Tratar rua Max Schramm - antigo Posto 5

'Estreito-Florianópolis - fones: 44-4140 e 44-1996

o ESTADO

�I
i

1'-110 DO SUL

Pça Nereu Ramos, 62

Fone: (0478) 22-0224
Telex 0473167
Cabine Pública

,

,

1 �� ...

Grama em leivas p/jardins, taludes, Campos de Futebol
etc ... Tratar FLORIMPAR - Av. Preso Kennedy, 378 - Cam­

pinas -:- FONES 44-2392 e 44-2616.

GRAMAS

HOLlDAY CENTER
VERÃO 78/79

A partir de sábado próximo, dia 02 de De­
zembro de 1978, o Holiday Center Restaurante
reiniciará suas atividades, oferecendo, por­
tanto, mais uma opção diferente.

No HOLlDAV CENTER pode-se saborear
toda a variedade de frutos do mar; aquela in­

comparável e conhecidíssima feijoada, todos
os sábados; o buffet aos domingos, com todas

aquelas carnes, maioneses, legumes, verdu­

ras, peixes e sobremesas; toda a sorte de bebi­
das nacionais ou estrangeiras, das melhores

procedências; o serviço à francesa, dando um

toque especial de requinte; o excelente som

ambiente, com repertório musical' selecio­
nada; o ambiente limpo, distinto e informal; e

tudo o mais, que temos, certeza, os florianopo-
litanos já estavam com saudades. .

AGUARDAMOS POR VOCE E SUA FAMILlA

HOLlDAY CENTER RESTAURANTE
Fones: (0482) 66.0195 e (0482) 66.0406
Avenida Madre Vilac, s/n.? - CANASVIEIRAS
Florianópolis - Santa Catarina

.

SE VOCÊ ESTÁ EM FLORIANÓPOLIS
If you are in Florianópolis
Wenn sie in Florianópolis sind
Si usted está en Florianópolis
Si vous êtes.à Florianópolis
DEVE CONHECER O "t-tOLlDAV CENTER"
Vou should visit "Holiday Center"
Sollten sie "Holiday Center" kennen
Debe conocer "Holiday Center"
Vous devez connaitre "Holiday Center"

CONSELHO REGIONAL
DE-ENGENHARIA
ARQUITETURA

E AGRONOMIA - SC

1 - Admitirá funcionários para o cargo de fiscal. Os
candidatos deverão dirigir-se ao Conselho nos seguintes
endereços:

Até o dia 8/12 - Rua Dom Jaime Câmara n.? 9 - fone
22.3255 - das 13,00 às 18,00 horas. c

Após o dia 11/12 - nova sede - Rodovia SC 404 -Itaco­
rubi - fone 33.1533 - das 13,00 às 18,00 horas

2 - Forma de avaliação - Entrevista
3 - Requisitos mínimos: Técnico de grau médio. Agrí­

cola e/ou eletro-mecânico.
4 - Prazo - 20/12/78.

VENDEDORES -'SÓ -. HOJE

Precisamos para vendas a domicílio, mesmo sem expe­
riência. Maiores informações rua Trajano, Hotel Magestic,
com Sr.· Armando.

COMPOSITORIIMPRESSOR
Preciso para trabalhar em máquina elétrica de alimenta­

çáo manual. Edjtora NOA NOA. Rua Vidal Ramos, 75.

.

ORAÇÃO AO ESPíRITO SANTO
Espírito Santo, Você que me esclarece tudo, que ilumina
todos os caminhos para que eu atinja o meu ideal. Você
que me dá o dom divino de perdoar e esquecer o mal que

·me fazem e que todos os instantes da minha vida está
comigo, eu quero neste curto diáloqo-aqradecer-Ihe por
tudo e confirmar mais uma vez que eu nunca quero
separar-me de você por maior que seja a ilusão material
náo será o mínimo de vontade que eu sinto de um dia estar
com Você e todos os meus irmâos na Glória perpétua.
Obrigado mais uma vez. (A pessoa deverá fazer esta ora­

ção 3 dias seguidos sem fazer o pedido, dentro de 3 dias
será alcançada a graça por mais difícil que seja.) Publicar
assim que alcançar a graça. Agradece: S.G.F.

DQCUMENTOSFURTADOS
Foram furtados no interior do veículo variant
no dia 17.11.78 - Baln. Camboriú uma pasta
contendo os seguintes documentos: Carteira
de Identidade, Certificado de Reservista, Título
de Eleitor, Carteira de Motorista, 2 talões dê
cheques especial do Banco Bamerindus SA
de números 262.509 a 262.518 e o cheque nú­
mero 262.528 e um talão de cheques do Banco
Bradesco contendo os cheques de números
174.381 a 174.400 e outros documentos -todos
pertencentes a David Beduschi - Av. Central
NÚmero 134 - Baln. Camboriú.

DOCUMENTOS EXTJ3�VIADOS
Foram extraviados os documentos da MOTO YAMAHA-125C, ano,

1975, cor azul, placas SM-008, Certificado de Propriedade n.>

777219, chassis n:o 446.011.462 de propriedade do Sr. CLAUDIO
BRESOLlN.·

.

Maravilha, 29 de novembro de 1978

_ t
--�

DOCUMENTOS EXTRAVlÁDOS

Foram extraviados todos os documentos do veículo de marca ca­

minhonete Volks, Kombi, placa BI 0604, chassis BH406.926, TRU
391871425, cor amarela, CRV n.? 744:508 de propriedade do Sr.
Izau Francisco de Andrade, residente em Três Riachos.,

CARTEIRA PERDIDA

JAIME RAMOS comunica que perdeu sua Carteira de Iden­
tidade Estudantil da UFSC, matrícula n.O 7410536-1 .

DOCUMENTO EXTRÃVIADO,

Foi perdida uma carteira de estudante do curso Biblioteconomia e .

documentação da UFSC de n.? 7420502, pertencente a Sra. Maria
de Lourdes Rollin Schiefler; residente.em Florianópolis.

Documento Extraviado
Estraviado documento carro Kombi, ano 1972, certltlcado n.O

320280, placa PQ0150, chassis BH251857, cor Diamante, perten­
cente a Adelio de Faveri residente em Pedras Grandes.

Tubarão, 30 de novembro de 1978 .

DOCUMENTO PERDIDO

Foi perdida a Carteira de Motorista N.O 0043682 PF/C, Perten­
cente a Alecio Idalino Martins, pedimos a quem a encontrar. Entre­
gar na HD - Construtora de OBRAS no Bairro do Pantanal. Será
gratificado.

.

.
, '

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
"-Foi extraviado os documentos de um, Volkswagen,

modelo Variant, ano de fabricaçâo 1971, cor azul pavâo
chassis n.? BV-068.900, placa AB-7859, de propriedade do
Sr. João José do Amaral.

.

.'

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foi perdida uma carteira com os seguintes documentos: do. au­

tomóvel AD,3757, chassi BT 008465 (certificado, TRU, seguro);
Identidade (N.? .10r/ 329354/SC); Motorista; CREA - 10" R.;
IPESC; Funcional CETRAN: CPF; Cartão Cheque-Ouro; perten­
cente a NERI MILANEZ, fone: 22-6531.

/

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Declaro que extraviei os títulos de açôes de nossa propriedade e emissão da
Cia. GENE R Agricultura, Indústria e Comércio. incorporada pela CEVAL Agro
Industrial S.A. em 12.12.77, os quais possuem as seguintes características:
T.M. n.o 183 de 330 ações Ordinárias ao Portador '

T.M, 129 de 250 ações Preferenciais ao Portador.
JOÃO ANTONIO GUARIENTE
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VENEZUELA

MAIS UM· PRESIDENTE SERÁ
ELEITO PELO POVO

A tranquilidade retornou ontem à Venezuela depois de uma

carnavalesca "explosão eleitoral" que levou milhares de pessoas
às ruas em alegres.manifestações de apoio aos principais candi­

datos às eleições presidenciais do domingo, enquanto as forças
militares assumiram a proteção dos locais estratégicos em todo

o país.

Depois que o Conselho Supremo Eleitoral garantiu sua total

-(mparcialidade no processo eleitoral, o presidente Carlos An­

dres Perez expressou que aceitará qualquer resultado das elei­

ções e a Igreja Católica anunciou sua neutralidade pública,
cessou anteontem à noite, o trabalho de propaganda e começou

a espera de 48 horas para a abertura da votação no domingo:

As últimas semanas foram nas principais cidades e povoados
da Venezuela um autêntico carnaval, que inclusive, levou turis­

tas recém-chegados a acreditar que o país comemorava real­

mente datas festivas e não atravessava um processo eleitoral.
.

Em Caracas, Maracaibo, Valência,' Barquisimeto e outras

dezenas de cidades ou povoados com mais de cinquenta mil

habitantes, foram organizadas caravanas de automóveis e con­

centrações animadas por conjuntos musicais durante as últimas

noites.

Por outra parte, unidades das Forças Armadas venezuelanas

guardam as quasél8 mil mesas de votação instaladas em escolas
eoutros locais públicos e também exercem vigilância nos edifí­

.

CIOS dos jornais e emissoras de rádio e televisão. As medidas
foram adotadas de acordo com um plano previsto com vários
meses de antecipação, seguindo pautas estabelecidas para as

eleições presidenciais.

Um perfil dos dez candidatos
Dez candidatos de diversos partidos

e matizes políticos, disputam amanhã a

- Presidência da República na Venezuela,

Aqui alguns dados biográficos
de cada um dos aspirantes à sucessão

do atual Presidente Carlos Andrés Perez:

Pinerua Ordaz
o Deputado Luis Pinerua Ordaz autodidata de

54 anos, é _o candidato do Partido G�vernista Ação
Democrática - Ad. Nasceu na pequena localidade
de GUIna, estado de Sucre e é casado com Berenice
Villanorel de Pinerua, com quem temquatro filhos.

Fez o curso _secundário em Porto Espanha,
Trinidad-Tobago, e postenormente participou de
um curso de Economia na Universidade Autônoma
do México, na qualidade de ouvinte. Durante os

quatro anos que passou 11a prisão sob a ditadura do
general Marcos, Perez, .uWen'ez, estl!Q.ou textos de
econornra, história e sociologia.

Participou da Assembléia Constituinte de 1946
do Congresso Nacional (em três oportunidadesje
fOI vice-Presidente da Câmara dos Deputados.
Exerceu também as funções de-Governador do Es­
tado de Monagas ( 1960), Presidente do Instituto
Agrário Nacional ( 1962), Ministro do Interior (
197il e Presidente da República Interino (1974).
Atividades Políticas: Trabalhou na clandestini­
dade durante a ditadura de Perez Jimenez, sendo
preso em várias oportunidades. Foi subsecretário
Nacional de Assuntos Parlamentares Secretário
Político do Comitê Executivo NacionaL Secretário
Nacional de Organização e Secretário Geral da Pre­

, sidência da República. Militou sempre no Partido
Ação Democrática, que o lançou como candidato à
Presidência da República em Agosto de 1977.

Herrera Campinz
• -O senador Luis Herrera Campins, candidato

da coligação Copei- Partido Social Cristão, nasceu

• em Acarigua, Estado de Portuzuesa, no dia 2 de
maio de 1925. Advogado e jornalista, é casado com

Betty Urdantea de 'Herrera Campins e tem cinco
filhos.

Após completar o secundário em Barquisimeto,
cursou as Universidades de Caracas e de Santiago

, do Chile, concluindo seus estudos nesta, em 1954,
, quando era exilado da ditadura Marcos Perez Jime­

nez.

Foi joraalista, político e professor do ensino mé­

dio. É secretário-geral da Organização Democrá­
tica Cristão da América (ODCA), membro, pela
Venezuela, do Conselho da União Inter­

parlamentar mundial e do Comitê-Executivo da
União Mundial Democrata-Cristã.' .

Eleito Senador em 1974, foi Deputado durante 15
anos ( 1959-74) e por oito anos líder da bancada do
Partido Social Cristão, no congresso nacional.

Indicado como candidato presidencial Dor seu

partido - o principâl de oposição - em setembro de

1977, recebeu depois o apoio de outros agrupamen­
tos políticos como a Umão Repúblicana Democrá-

.

tica, Frente Democrática Popular e Opina.
.

\�" "
,.

Salas Castillo

_

o deputadoPablo Salas Castillo, candidato da
Cruzada Cívica Nacionalista (CCN), representou nas

eleições passadas o movimento chamado Perezji­
menista, do �ual se desligou posteriormente. .

Salas Castillo, casado, de 58 anos de idade, atua

na política desde da ditadura de Perez Jimenez e em

1952 era Secretário do Conselho Supremo Eleitoral
do Partido União Republicana Democrática
quando íegahzou a fraude e proclamou eleitos de�
putados os candidatos da ditadura.

A partir de 1952 foi nomeado presidente do I nsti­
tuto Venezuelano dos Seguros 'Sociais até a queda
do ditador depois de um breve exílio regressou ao

País para fundar a CCI'f que se constitui u no fenô­

meno eleitoral do processo de 1968. Nesse processo,
o ditador foi eleito Senador, o que foi anulado pela
Corte Suprema de Justiça. O partido está afastado

hoje do Perezjimenismo e não tem uma definição
ideológica clara.

Prieto Filueroa
o Senador Luis Beltran Prie,to Fílueroa, candi­

.

dato pela segunda vez do Movimento Eleitoral do

Povo (MEP). nasceu de uma fanúlia humilde há 74

anos. É casado e o candidato mais idoso. Começou
sua carreira como professor. e se graduou em Direito

em Caracas.
, Começou sua atividade política ao lado do ex-

, Presidente Romulo Benrancourt com quemfundou
; o Partido Ação Democrática, abandonando-o em
•

1968, quando ganhou � eleições pri márias de seu

, partido e seu triunfo nao fOI reconhecido. .

Publicou mais de 50 livros sobre educaçao, 5090-

logia, política e poesi,a. Foi membro da Junta Revo­

lucionária de Governo em 1945 e ministro da Edu-

cação. I.. .l'
Define seu programa como socialista, porem

num tom moderado, diferente do marxismo.
I \

Gomez Silva
o advogado Aleiandro Gomez Silva. candidato

Da Frente Unida Nacionalista (FUN), é talvez o candi­
dato com menos tradição política.

Casado e de 42 anos, só ingressou na política
depo�s da queda do ditador Marcos Perez Jimenez qie
o apota,

.

Gomez Silva não militou em outro agrupamerito
que não o FUN. Nas eleições anteriores, lançou sua

candidatura à Presidência, mas retirou-se à última
hora.

Escolheu como símbolo eleitoral um leão pu­

gindo.

Vicen te Rangel
José Vicente Rangel, deputado, jornalista e advo­

gado de 48 anos, é o candidato à Presidência do
MOVImento ao Socialismo (MAS) e dos agrupa­
mentos de esquerda: Vanguarda Unitária, Liga So-,
cialista e Grupo de Ação Revolucionária.

Deputado desde 1959, é casado e tem dois filhos.
Fez seus estudos universitários na Espanha e no

Chile, complementando-os na Universidade Cen­
trai da Venezuela. Foi exilado político da ditadura
de Perez Jimenez e participou das negociações da
Junta Patriótica em 1957, a qual teve um papel
fundamental na derrocada da ditadura.

Militou inicialmente na União Republicana De­
mocrática até 1963. Depois fundou o Partido Van­

guarda Popular Nacionalista .e posteriormente o

Partido Revolucionário de Integração Naciona­
lista, ambos desaparecidos. A partir de 1971, divide
a liderança política do MAS, como candidato pre­
sidencial dessa agremiação política.

Arrias Salicetti
I

o deputado Diego Arrias Salicetti, de 40 anos, ca­

sado, é o candidato do Movimento de Eleitores Causa

Comum. Fez os estudos secundários no Colégio La Salle,
de Caracas e na Academia Militar, além de estudos de

Economia e Ciências Políticas nas universidades de Michi-'

gax e $)eorgetown.
Ocupou diversos cargos no banco ínteramericáno de

turismo, durantea administração do ex-Presidente Rafael

Caldera, governador de Caracas e ministro de informação e

turismo durante o atual governo. Foi eleito deputado entre

os candidatos da ação democrática em 1973.
Em maio se lançou como candidato presidencial de

Causa Comum, movimento político fundado e dirigido por
ele.

Américo Martin
O deputado Amperico Martin, candidato do

Movimento de Esquerda Revolucionária (MIR),
tem 42 anos, Nasceu em fevereiro de 1938, casado e

pai de dois filhos. O MIR resultou da primeira dissi­
dência do partido de Ação Democrática.

Em 1960, Martin se dedicou às atividades guerri­
lheiras. Foi detido, julgado e condenado e mais

tarde indultado pelo ex-presidente Rafael Caldera.

Reorganizou o Partido nas eleições passadas e.
apoiou o candidato José Vicente RangeL Foi eleito

deputado em 1973 e iniciou uma política em favor
da unidade das esquerdas. Ao fracassar a política da
Unidade, lançou sua própria candidatura sob o
lema de "mãos limpas no poder".'

MontielOrtega
Leonardo Montíel Ortega, de 42 anos, é ocandidato do

Movimento re Renovação Naciona (MORENA). Enge­
nheiro, técnico petrolífero e especialista em planificação, é

casad<;, e. pai de t�ês filhos. Seu partido surgiu de uma
dissidência da União Republicana Democrática.

É a primeira vez ,que concorre a rresrcencía da República
e fOI senador como representante do antigo partidoflRD)quando ficou conhecido como o "senador rebelde' .

'

Hector Mujica
Hector Mujica, Professor universitário de 52 anos, é o

segundo candidato que o Partido Comunista da Venezuela
(PCV) apresenta. A primeira vez que os comunistas tive­
ram candidato próprio à presidência foi em 1946, quando
apresentaram Gustavo Machado, fundador do comunismo

'na Venezuela.
.Mujica, casado, jornalista, catedrático e escritor, sempre

militou llQ Partido Comunísta. oorém não é um nolítico de
"tempo integral". Dividia seu tempo entre a Câmara das
Deputados e as atividades como profissionais.

'

t01 diretor da escola de Comunicação Social da Univer­
sidade Central de Venezuela e o primeiro presidente do
Colégio Nacional de jornalistas. Durante a ditadura esteve
exilado no Chile, onde exerceu o jornalismo e realizou seus

estudos universitários. Foi premiado várias vezes como
escritor de contos.

,

Este processo eleitoral, no qual será escolhido, entre dez

candidatos presidenciais, o sucessor do presidente Perez, é ca­

racterizado não somente por seu ambiente festivo, mas também

pelo alto espírito cívico demonstrado pelos eleitores,
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A polícia está desde anteontem em seus quartéis e o já conges­
tionado trânsito desta cidade de 2,3 milhões de habitantes

piorou quando milhares de veículos percorreram avenidas e

rodovias em trabalho de propaganda de seus candidatos.
A partir de zero hora de ontem, foi suspensa toda atividade

política pública na Venezuela.

Embora não tenham sido registrados incidentes graves, o

Governo anunciou ontem que as explosões de dois gasodutos
no interior do país e perto de Caracas foram acidentais e que
não há motivos para se pensar que tiveram origem em sabota-

gens.

As medidas de segurança adotadas pelo Governo compreen­
dem igualmente a proibição de porte de armas aos civis que
tensarn autorização normal e a lei seca ou proibição de venda de

bebidas alcoólicas a partir de hoje até segunda-feira.

Enquanto isso, os candidatos presidenciais tem estado reuni­

dos com seus cabos eleitorais, revisando as providências que
serão tomadas sobre vigilância de votação e das apurações. Os

principais ,partidos acreditam que até a meia-noite, poderão ter

resultados quase definitivos enquanto os oficiais deverão ser

divulgados na segunda-feira, às l6h, pelo Conselho Supremo
Eleitoral.

De qualquer modo, ainda persiste a incógnita sobre qual dos

candidatos dos dois partidos políticos majoritários triunfará no

domingo, quando Ação Democrática, do Governo, tentará
manter-se no poder e seus principais opositores, os Social­

Cristãos, tentarão recuperar o governo que perderam há cinco

anos.

Luis Pinerua Ordaz, candidato do Partido governante, anun­

ciou antecipadamente sua vitória, calculando que obterá uma

votação mínima de 2,7 milhões, equivalente a 45 por cento do

total.

Por sua parte, Luis Herrera Carnpins, candidato do Partido

Social Cristão, principal de oposição, assegurou que será o

.

próximo Presidente, com aproximadamente 2,5 milhões de vo­

tos, que representariam 45,7 por cento. Previu, ainda, que
Pinerua Ordaz conseguirá 38,2 por cento dos votos.

Entretanto, uma pesquisa de opinião pública, divulgada an­

teontem pela Gallup, dá uma vantagem a Pinerua de dois'

pontos. A margem -de erro das pesquisas pode ser de, mais ou

menos, dois por cento, o que colocaria os candidatos quase em

condições de igualdade .

O eleitorado venezuelano está calculado em 6,2 milhões, mas

entre abstenções e Votos nulos ou em branco, a porcentagem
pode diminuiu entre sete e dez por cento. Dos outros oito
candidatos presidenciais, parece que a disputa se concentrou no

terceiro posto, que nesta ocasião tem especial importância, já
que se prevê que nenhum partido conseguirá maioria no Con­

gresso Nacional.

Amor, humor, picardia,
música-disco,

lebres e muita curtição.

neste sábado,
9danoite

®®®
REDE. TUPI
mais calor humano
�,

.
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Cadeiras que doem,

Taí um cinema que teria tudo pra
brilhar, porém depois de passar
por uma geral, no entanto con­

servando as suas simpáticas ca­

racterísticas dos anos 50: o cine
Ritz, este sim, pelo tamanho e lo­
calização (e palco pra shows),
próprio pra essas edificantes sess­

ões de artes, a cada semana com

mais adeptos.

*

Estava assim, atoladinho de pessoas prove­
nientes de tudo quanto é canto ilhéu, a pra­

cinha da rua Esteves Júnior, por ocasião do
lançamento da "banda -do amor à Ilha", na

noite d'antes d'ontem, com continuação
pelas entranhas do Katcips que se movimen­
tou como nunca, esgotando o seu interminá­
vel estoque de cerveja.

Quem perdeu, perdeu, o que há de se fazer.
Se bem que haverá replay, via tevê Cultura,
quando daquele programa mensal do can­

tante Luiz Henrique e da falante Titita, o

"Ilha Especial", no ar às cinco da tarde de
hoje. Agora, o bom mesmo foi estar lá e ter
esse primeiro contato com o carná ilhéu que,
desde já promete, será bem daqueles.

o imenso e negro Dodge Dart

acobertado pela oficiosa placa
CM 1919, proveniente de Cri­

ciúma, antecipava-se, pelas ruas

de Florianópolis, em compras
natalinas na tarde de quarta­
feira.

A bordo, além do motorista é

claro, finas e elegantes senhoras

completavam a feminina lota­

ção a tal ponto que.jíuas delas,
mui democraticamente, se sen­

taram à frente e muitos dos en­

feitados embrulhos aos laçaro­
tes viram-se na iminência de saí­
rem voando janelas afora.

•

É o sofrido povo de Criciúma

presenteando suas primeiras
madames com litrinhos de gaso­
lina natalina. . .

•
E aquela fina senhora que,
em conversa sobre seus an­

cestrais, lá pelas tantas não se

conteve e, mui ingenua­
mente, porém com imposta­
ção de voz alta o suficiente
pra que todos naquele party a

escutassem, soltou que a ár­
vore "ginecológica" da sua

família remonta ao ano de
1500...

""'" .,0 ..

O desacredjtado ilhéu, que não cónfia·. mais nessas obras feitas às
pressasIreinembef a inacabada ponte Colombo Salles e seu conse­

quente aterro e o malogrado asfalto da Mauro Ramos}, "mesmo
apesar de ainda não ter tomado maiores contatos, já está antevendo
receios em utilizar a Via de Contorno Norte cuja primeira etapa será
aberta ao público, já asfaltada, no próximo dia 15.

•

Isso porque, no único espaço da obra reservado aos curiosos olha"
res, ali pelas proximidades da igreja de São Luiz, a sensação que se,
tem é a de que a obra, entre águas, com o lodo do lado de cá e a baia
adiante; daqui a pouco estará se esvaindo em entulhos.

•

Aliás, os detritos são tantos, boiando exatamente ali, que alguns,
afrancesando-a, não perderam tempo e já a estão chamando de Via
de Contorno "sur mer" ...

•
Os sensíveis ouvidos ilhéus não aguentam mais

ouvir aquela televisada publicidade do
curso Barddal com carregado sotaque

/ curitibano, absolutamente destoante de todo
o falante resto local.

*

Já tem gente até com receio de matriculas com

vistas ao próximo ano sob suspeita de
que as aulas sejam dadas em paranaês...

•
Num rasgo de rara felicidade, a Prefeitura Municipal está plantando
f1amboyants pelas diversas beiras de calçadas da cidade.

•

Aliás, é justo um flamboyant que marca a breve e atribulada passa­
gem do Dib Cherem a frente da Prefeitura Municipal há coisa de

quatro anos: ali aonde existe o bandeiroso "banco redondo", na

Praça Etelvina Luz, veio abaixo uma árvore pra, no seu lugar, o Dib
plantar uma muda da dita e florida planta que deslanchou e hoje
arvora-se aos céus.

�'- ��';.����'- �- ��� - ...

..

Alexandre no trono danoite

por bem colocar certos empecilhos que demora­
ram a ser resolvidos.

E o Alexandre está pedindo ãos seus futuros
clientes que, pelo amor de Deus, não a chame
"discoteca", que é uma transa tanto quantoem
decadência, mas sim, de boate, ou de "ambiente
de lazer", o que for (visto que o point não se

resumirá a pista de dança - terá bares, três ou
quatro, inclusive um ao ar livre com 'entrada
pela nova Padre Roma, salões de sinuca e bilhar,
mais jogos eletrônicos, além, naturalmente, de
uma pista de danças bem daquelas, grande à
suficiente pro vasto rebolar ilhéu).

,

Nota fúnebre: o bar do Chico morreu

A praia da Joaquina, enlutada,
perdeu ontem o seu mais simpá­

.

tico barzinho, o famoso bar do
Chico.

*

Sob esfarrapada alegação de que
estava muito próximo ao mar

(melhor localizado, impossí­
vel), determinaram que. o

mesmo fosse a frente, um tanto

pra trás, em direção às dunas,
prum espaço que estaria reser­

vado a padronizados serviços
no gênero. Porém, contam, é
tão pequeno, mas tão, que o

Chico está fazendo esforço
sobre-humano pra saber como é

que vai conseguir colocar o seu

frigorífico (menor impossível
pra atender tamanha afluência)
quçsó ele, ocuparia todo o qua­
dradinho dispensado.

*

quinenses, encabeçados por
Sidney Lenzi e Nelson Nunes;
estão passando "abaíxo-assí­
nado" com vistas a.permanência
do barzinho responsável pelo
constante e embriagante espí­
rito, pelo ouriço do pedaço.

.

*

Espera-se que no. seu lugar não

surja outro bar: se a intenção é
essa (de despir um santo pra ves­

tiroutro), só teria a antipatia em

peso dos praieiros.
*

O que se comentava é que o Rei
das Batidas estaria prestes a se.

instalar por ali, justo em cima
dos restos do Chico, com a ní­
tida intenção de reinar sozinho
no mais movimentado point
praieiro ilhéu.

Cle ber Barbosa, gerente A cerimônia religiosa'será às
geral do Banco Mercantil do 18 horas, na Igreja Nossa
Brasil S.A., em nossa cidade Senhora de Fátima e o ato
foi visto visitando na civil no salão azul da Socie­
Ceisa-Center a loja Housen. dade Harmonia Lyra, onde

x-x-x acontecerá a elegante recep-
Chegando de Uma- viagem ação.
Recife, onde participou de �

reuniões da Federação, o

engenheiro João Eduardo
Amaral Moritz, Delegado
da Federação Nacional dos

Engenheiros, em Santa Ca­
tarina.

x-x-x

Logo mais às 19,30 horas na

Capela do Colégio Catari­
nense dar-se-á a cerimônia
do casamento de Valéria

Rodrigues Alves e Nelson
Nastás, Os noivos e familia­
res receberão cumprimentos
na elegante recepção no

salão de festa do Clube Doze,
de Agosto.

x-x-x

Rossella, uma bem instalada

loja de calçados no Ceisa­

Center, agora também re­

cebe para seus clientes, uma

sofisticada linha em malas'
para viagem.

x-x-x

Com grande jantar na Rio­

sulense, a diretoria do
"Órion Aéreo Táxi Ltda",
festejou Q .8. o aniversário de

fundação daquela organiza­
ção.

x-x-x

Em companhia de amigos:
jantei no simpático restau-,
rante Dumas, na tão comen- ..

tada Lagoa da Conceição.
x-x-x

O Sr. Ricardo Mesquita, um

dos diretores
.
da Empresa

Planit, uma das maiores em

assessoria catarinense, com

um grupo de amigos foi visto

jantando no Floph.
x-x-x

Marcada � para os primeiros
dias deste mês, a inaugura­
ção do "Carvão Bar", em

Imbituba, de propriedade
do novo milionário catari­
nense Liris Laudelino Sena
Filho.

Sandra,
uma mulher bonita,

com jóias
de M. Rosenmann

'lucrar; na compra e venda' de
produtos químicos para a la­
voura. Aproveite a boa in­
fluência de seus amigos para
augurar melhores resultados
no campo profissional. Pode
amar.

LEÃO - A Lua em bom as­

pecto com o astro governante
TOURO - O excesso dede-;- de sua Décirria Casa Astral,
preocupação poderá ser to- isto é, Venus, dar-lhe-á me­
!almente prejudicial a. você. lhores chances. d: se realizar
Interesse-se mais .pelas cóiS-�'e n.o campo proflsslonal,.l!lat�­
não se deixe abater pelas cir- n.aLe amoroso. Propício as

cunstâncias que terá, sucesso. vlage!!L_.
Cuide da saíde e dos negócios VIRGEM - Hoje você sentirá
ell1 andamento.

.

mais disposto a ajudar os ou­

GEMEOS - Não confie que tros. Contudo, faça- tudo
as dificuldades serão somente dentro de suas reais possibili­
aparentes. Empreenda-se dades. Os fluxos são dos me­

mais para conseguir Ihores aos estudos parapsico­
sobrepor-se as mesmas. A in- lógicos e tudo aquilo que está
fluência exigirá maior rapidez relacionado com o espírito.
de sua parte no campo profis- LIBRA - Use e abuse de suas

sional. Cautela' com a saúde e melhores qualidades para
c0!ll os negócios. sobrepor-se aos mais difíceis
CANCER - Hoje você poderá obstáculos que deverão surgir

Senhora Liliana
do Valle Pereira
volta a ser

notícia

Sem dúvida, Florianópolis, de re- som defeituoso, do mau cheiro a lotação encontra-se esgotada,
pente, está vendo passar nas suas reinante e das pulgas que nos corno foi o caso na quarta última,
telas, quase simultaneamente adentram e fazem coçar, há um no desconfortabilíssimo Coral,
com os grandes centros brasilei- probleminha que, 'só de pensar, já por ocasião da sua sessão de arte,
ros, todos os bons filmes disponí- dá .dor nos rins: as cadeiras de' quando muitos viram-se obriga­
veis por aí. Não há mais o que todos os cinemas são absoluta- dos a sentar no sujo e duro chão a

reclamare viajar sob pretextos de mente desconfortáveis, ou com fim de assistir em dia único ao

assistir a bons filmes em cidades encostodemadei�aousedesman- filme do D�vid -Bowie, '''0
mais desenvolvidas, como era há- chando em ruídos e (des) parafu- Homem que Caiu na Terra". Se
bito ainda há pouco. sos (como é o caso do cine São ainda fosse no Cecomtur, sobre

* José), além da distância. extre- seus macios tapetes encimando
Agora, o problema é assisti-los mamente curta entre uma e outra, escadas. Mas, qual.
confortavelmente. Com exceção que mal dá pra esticar tocos de

do Cecorntur.. dos bons cinemas, pernas. Isso sem falar se, o fre­

deste país (apesar da sua cadeira guês apoia o cotovelo no braço da

apropriada pra quem tem pro- sua cadeira, invariavelmente já
blema de coluna --:- o que não é o vai encontrá-lo ocupado por co­

caso da coluna), nos demais ci- tovelo alheio ao seu e ao seu con­

nemas locais não há quem consiga forto.

aguentar uma prolongada sessão
sem sentir algum mal estar, Além disso, naquela ânsia de fa-

* I

turar, a direção dos cinemas vão

Além dos desfoques naturais, do deixando entrar, mesmo quando

Enquanto isso, indignados joa-

x-x-x

Como tudo se sabê em so­

ciedade, já fomos informa­
dos que um casalelegante de
nossa sociedade vai passar o

Reveillon na grande festa em

black-tie, na boate Regine's.
x-x-x

O lindo broto Adriane
Souza, está de malas prontas
para viajar para os Estados'
Unidos, onde vai residir um

ano.

x-x-x

Marrocana boutique, que
acaba de inaugurar no
Centro Comercial ARS., já
está com a moda verão 79,
para as lindas jov-ens de

nossa sociedade.
x-x-x

Hoje a sociedade de Joinville
está em preparativos para o

casamento da linda Cláudia
Maria Lobo Campos e 'o in­
dustrial Alexandre Schmalz ..

x-x-x

Foi visto circulando num

carro esporte zerinho, muito
bem acompanhado, o discu­
tido Osvaldo Schere, o moço

que está chegando de uma
viagem ao Chile.

x-x-x

Na última semana esteve e

São Paulo e naquela capital.
foi hóspede do luxuoso Cae­
sar Park Hotel, o .Dr. Ruy
Borba Filho, i:liretor da Co-
desc. /

I
x-x-x

Nara Hülse, beleza e elegân­
cia, comentada em nossa so­

ciedade, na boutique Status,
adquiriu a moda verão 79:

x-x-x

Falando em moda, continua'
sendo assunto nos meios so­

ciais da cidade, a coleção
alta costura de Ana Beltrão,
exibida pelas manequins Ivi,
Malu e Carolina, no Ita­

pema Plaza Hotel, na festa
"Noite do Calor Humano".

Também, os manequins
masculino, Sebastian e o in­
ternacional Trevor, com a

moda assinada por Gledson
e Cardin, naquela espetacú­
'lar festa, conquistaram o

público peta classe e bom

gosto.
x-x-x

Na sessão especial realizada

quinta-feira na Assembl�ia
Legislativa, os deputados
Waldir Buzatto e Moacir

Bertoli, receberam o prêmio
Imprensa 1978, pela atuação
em Plenário.

x-x-x

Na Capela do Divino Espí­
rito Santo realizou-se a ce­

rimônia do casamento de

Regina Rebelo e Márcia
Maciel. Os noivos e família-
res receberam cumprimen- ,"
tos no salão derecepção' dâ
Associação Catarinense de

Engenheiros.

c 'LAJE PRÉ�MOLDADA 1illPUJA

�os
PARA FORRO E PISO

Maior rapidez. Economia de 30%. Entrega' (0482)
imediata Qualquer quantidade,.Atendemos todo o

estado com assistência técnica

. 22-6500

22-6290

22-4235

22-4002
REG. CREA, N.' 5.m; . 10.' RegiãQ",
VENDAS: Rua Emílio Blum. 27 . Ftorlanôpolls v se
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BANCO CENTRAL DO BRASIL

EDITAL
DEPARTAMENTO DA DíVIDA PÚBLICA

para os fins previstos no art. 60 da Lei n. o 4.069, de
11.06.1962, torna-se público que devem ser apre­
sentadas para imediato resgate as Obrigações do

.

Tesouro Nacional - Tipo Reajustável e Letras do
Tesouro Nacional, vencidas no mês de novembro de
1978.

Rio de Janeiro (RJ), 01 de dezembro de 1978

DEPARTAMENTO DA DiVIDA PÚBLICA
(a) Chefe de Departamento

HOROSCOPOJ
hoje. Se sentirá muito atraído
aos estudos psíquicos e às in­

vestigações. Terá sucesso.
Neutro ao amor.

ESCORPIÃO - Mantenha a

sua mente perfeitamente or­

ganizada em torno dos negó­
cios que temque realizar. Não
faça nada a esmo, pois. Apri­
more sua capacidade intelec­
tual e amplie seus conheci­
mentos. Terá bons resultados.
SAGITÃRIo - Excelente es­

tado físico e mental e até
mesmo para submeter-se aos

mais senos tratamentos de
saúde. Muito bom ao ro­

mance, às viagens curtas ou

longas e aos novos empreen­
dimentos que pretende reali­
zar.

CAPRICÓRNIO - Hoje de­
verá ser menos egoísta. Pense;
um pouco mais nas circuns­
tâncias alheias que será re-:

compensado. O fluxo astral é
negativo aos novos negócios,
aos novos empreendimentos e

à vida amorosa.

AqUÁRIO - A força de von-

r
ÁRIES - Muito bom dia para
aumentar sua capacidade ma­

terial comprando e vendendo
bens imóveis. Deverá, tam­

bém, ajudar algum amigo que
necessitar de seu apoio moral
ou financeiro. Muito bom ao

romance.

tade de vencer: na vida, que
tem deverá ser posta em prá­
tica o mais depressa possível,
saiba, pois que a fase astral é
das melhores para tanto. Bons
às viagens.e às transações imo­
biliárias.
PEIXES- Ser mais reservado
será uma excelente norma a

ser tomada hoje. Apanhe para}
si as boas idéias que .ouvir e

coloque-as em prática o mais
depressa possível. Fluxo espe­
tacular às viagens e ao ro­

mance.

Entre na linha
dos Executivos!

No Executivo da Gatarinense

você fica realmente à vontade ...

É como se estivesse ém sua

poltrona preferida. Você lê....

Pode tomar cafezinho ... aquele
uisquinho ou simplesmente
deixar rodar e o tempo passar.
Os ônibus executivos da

Catarinense são totalmente

climatizados, possuem música

ambiente, serviço de bar,
toalete, suspensão a ar total

e uma equipe de bordo para um

atendimento individualizado que
fará você viajar à maneira das

pessoas mais exigentes.
Linha Executivo. Todo carinho

da Catarinense só para você.

Blumenau - Florianópolis -

7 h. e 45 minutos

Florianópolis - Blumenau -

18 h. e 45 minutos

Florianópolis - Joinville -

10 h. e 30 minutos
Joinville - Florianópolis -

14 h.e 30 minutos

,

O Alexandre Bastos, que está se preparando
com todas as pompas e Circunstâncias pra assu­

mir o vago posto de rei da noite florianopoli­
tana, está dizendo que até meados de janeiro,
não mais, a sua estonteante casa noturna ali nos

altos da Felipe Schrnidt (no número 110), estará

aberta, entrege ao ávido público, louco que
anda por uma nova opção que as parcas existen­

tes, do jeito que estão, tão que não dão.

E 'a demora da sua casa, cuja inauguração a

princípio estava marcada pra dezembro agora,
deu-se exatamente porque a Prefeitura achou

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Mais uma vez a revista Veja
está nas bancas, com matéria de

capa que engloba profundas aná­
lises sobre a vota das esquerdas no

Brasil, após as eleições. O que é

bom para o MDB, uma página
sensacional de Millor Fernandes

que satiriza a emancipação do ín­

dio, o dilema do PTB e uma sen­

sacional reportagem sobre o ho­
locausto da Guiana, são alguns
dos assuntos mais interessantes el
atuais deste novo número. A
visão do mundo, o golpe da Bolí­
via, as eleições na Venezuela, as

pressões que ameaçam o presi­
dente chinês e a Argélia sem seu

líder, são os destaques da parte
internacional.' Além disso, ciên­

cia, educação, as cidades, as dis­

senções da Igreja, medicina, ci­

nema, literatura, teatro, gente e

vida moderna fazem parte do que
de mais novo está acontecendo no

Brasil e no mundo. Informe-se,
leia Veja.

Centro e Estreito
Le Bistrô - Av. Hercílio Luz (em
frente ao clube Doze) comida in­
ternacional com selí-service. Só
fecha quando sai o último fre­

guês.
Restaurante e Churrascaria
Guaciara - Rua General Liberato
Bittencourt. Especializada em

Churrasco e carnes de modo ge­
ral.
Restaurante e Churrascaria
Lindacap - Rua Felipe Schmidt,
78. Serviço à la. carte, comida
muito gostosa.

"
Manolo's - Rua Felipe Schmidt­
O melhor serviço da cidade. Co­
mida internacional, destaque es­

pecial para o camarão.
. O Braseiro - Rua Trajano. Espe­
cializado em carnes grelhadas.
Ótimo serviço,
1.0 de Maio - Rua Tiradentes, 9.
Comida caseira
Kibelândia - Rua Victor Meirel­
leso Serviço à la carte. Especiali­
dade em comidas árabes.
Cantina di CarIo - Rua Tenente
Silveira, 128. Cozinha italiana. Á
melhor pizza da cidade.
Prayon - Av. Beira-Mar Norte.
Especializado em comida chinesa
de alta classe.
Lananeide - Rua Álvaro de Car­
valho. Commúsica ao vivo, espe­
cializado em comidas típicas da
Ilha.
Cantina La'Gôndola - AV. Rio
Branco. Especializado em mas­
sas.

Lanchonete Roma - Av. Hercí­
lio Luz. Serviço à la carte. Bar
aberto até de madrugada.
Nocetti's - Av. Mauro Ramos.
Pratos rápidos e chopp superge­
lado, O bar fica aberto pela ma­

drugada.a fora.
Papo Papa Legal - Rua Lacerda
Coutinho, Serviço à la carte. Co­
queiros.
Coqueirão - Rua Engenheiro
Max de Souza. Especialidade em
assados. 'Destaque para o Mar­
reco Recheado.
Tritão - Rua Desembargador
Pedro Silva, 44. Especialidade:
pratos do mar. Feijoada aos sá­
bados.
Restaurante ao Ponto - Rua De­
sembargador Pedro Silva. Lagoa
da Conceição.
Restaurante Choppão - Rua De­
sembargador Pedro Silva. Serviço
à la carte. Feijoada aos sábados.
Restaurante e Hotel Andrinus -

Especializado em frutos do mar.

Aquarius - Especializado em fru­
tos do mar.

Restaurante Migulão - Especia­
lidade: corridos de frutos do mar.

Restaurante Leca - Especiali­
zado em pratos típicos da Ilha.
Saveiros -' Frutos do mar e mú­
sica ao vivo, com noites de se­

resta.

Vegetarianos
O Sol da Terra - Na Vidal Ra­
mos. Especializado em lanches e

petiscos integrais, regados a sucos

de frutas.
Terrao - Rua Ferreira Lima. Al­
moços a base de legumes e cereais
integrais.

'

Pontos de Encontro
Sinhá Chica - No Edifício Belve­
dere, Beira-Mar Norte. Agora,
além dos salgadinhos e choppe
super-gelado, jantares deliciosos
à base de filés, galinha e camarão.

Sorvetes, sundaes, tortas e doei­
nhos caramelados.
Chocolate Caseiro Gramado -

Ao lado do Floph. Atração espe­
cral. fondue de chocolate e frutas.

Sucesso total

o novo álbum

de Milton
Fazendo grande sucesso em Florianópo­

lis o mais novo LP de Milton Nascimento
"Clube da Esquina 2". O disco acaba de ser

lançado pela etiqueta EMI-ODEON e

reúne músicas de excelente gosto. Daque­
las da gente se sentar, apagar a luz e só ficar
vivo através dos ouvidos, escutando e cur­

tindo o Milton que talvez seja mesmo o

melhor em termos de música brasileira,
nata, registrada, ancestral, comovente.

Os autores são os mais diversos, mas o

sentimento comum e a voz maior de Mil­
ton fazem desse Clube de Esquina um re­

trato mais que positivo da música bras i- .

leira de hoje.
E Elis Regina diz que "faz 14 anos que

essa gravação estava marcada. A gente afi­
nal se encontrou no estúdio, já quede es­

quinas estamos bem, obrigada. Eu chorei,
amei. Imagino que ele estava gostando -

só por causa do tamanho do olho. Resta

que o povo goste."
Beto Guedes dá seu depoimento: "Foi no

Primeiro Clube da Esquina (1971) que eu

me lancei pela primeira vez. A partir daí é

que eu senti como seria importante para
mim viver de e para a música. O nosso

clube é o mais aberto do Brasil. Daqui saiu
e continua saindo muita gente que faz da
música a sua bandeira".

Do álbum duplo de Milton constam as

seguintes músicas: Credo - música de
Milton e Fernando Brant. Tem um trecho

que diz" tenha fé no nosso povo que ele
resiste/tenha fé no nosso povo que ele
resiste/tenha fé no nosso povo que ele in­
siste/ e acorda novo, forte, alegre, cheio de

paixão.
Nascente - música de Flávio Venturinni
e Murilo Antunes. "Clareia manhã/ o sol
vai esconder a clara estrela arden te. .

Ruas da Cidade - Música de Lô Borges e

Mareio Borges. Em certa altura, a música
diz:" Passa bonde passa boiada/passa tra­

tor, avião/ruas e reis/guajajaras tamoios
tapuias/tupinambás/ aimorés/todos' no

chão ...

Paixão e Fé ...,..- música de Tavinho e Fer-
'nando Brant. Já bate o sino, bate na

catedralle 'o som 'penetra todos os portais/
a igreja já está chamando seus fiéis/para
rezar por seu senhor. ..

Casamientos de Negros - música reco­

lhida e adaptada do folclore chileno por
Violeta Parra, última estrofe de Polo Ca­
brera. Se há formado un casamiento/Todo
cubierto de negros/negros novios y

fale como dois olhos...
Cancion Por la Unidad de Latino Ame­
rica- múscia de Pablo Milanes e Chico
Buarque. El nacimiento de un mundo/se
aplazó por un momento/fue un breve lapso
dei tiempo/del universo un segundo ...

Tanto - música de Beto Guedes e Ro­
naldo Bastos. Meu amor não leva a mail
.chega de maltratar. . .

Dona Olímpia (Your Moon) - música de
Toninho Horta e Ronaldo Bastos. Vai e

não esquece de chorar/vê se não esquece de
mentir/ Dizer até manhã/ e não regressar
mais ...

Testamento - música de Nelson Ângelo e

Milton. Um dia joguem minhas cinzas/ na

corrente desse rio/e plantem meu adubo/na
semente de meu filho.
A Sede do Peixe - música de Milton e

Márcio Borges. Para o que o suor não me

.
deu/o fogo do amor ensinou ...

Léo - música de Milton e Chico Buarque.
Um pé na soleira e um na calçada/um

"pião/um ,passo na estrada e um pulo no

mato/um pedaço de pau/um é de sapato e

um pé de moleque/ Léo ...

Maria, Maria - música de Miltone Fer­
nando Brant. Maria, Maria/ é um dom,
uma certa magia ..

Meu Menino - música de Danilo Caymi
e Ana Terra. Se um dia você for embora/
não pense em mim/que eu não te quero
meu/te quero seu. . .

Reis e Rainhas do Maracatu - música de
Milton, Novelli, Nelson Ángelo e Fràn.
Dentro dáS' alas/naçÕes em festá/réis � r�­nhas cantar/ninguém se cala/louvando as

glórias/que a história contou...

Que Bom, Amigo _. música de Milton -

Que bom, amigo/poder saber outra vez

que estás comigo/dizer com certeza outra
vez a palavra/amigo/se bem que isso nunca

deixou de ser...

padriííos/negros cufiados y suegrosl y el
cura

-

que los caso/era de los mismos,ne­

gros...

Olho d'Água - música de Paulo Jobim e

Ronaldo Batos. E já passou não quer
. passar/e já choveu não quer chegar/e me

lembrou qualquer lugar/ e me deixou não
sei que lá...

Canoa, Canoa - música de Nelson .Ãn­
gelo e Fernando Brant. Canoa' canoa

desce/no meio do rio Araguaia desce/ no

meio da noite alta da floresta...

O Que Foi Feito Deverá - música de
Milton Nascimento e Fernando Brant. O
que foi feito amigo/de tudo que a gente
sonhou/ o que foi feito da vida/o que foi
feito do amor...

O Que Foi Feito de Vera - música de
Milton e Márcio Borges. Alertem todos
alarmas/que o homem que eu era voltou/a
tribo toda reunida/ração dividida ao soll
de nossa vera Cruz/quando o descanso era

luta pelo pão/e aventura sem par. ..

Mistérios - música de Joyce e Ma�rícioMaestro- ... um vento bateu dentro de

mim/que eu não tive jeito de segurar/a vida
passou para ine carregar/preciso aprender
os mistérios do mundo/ pra te ensinar. ,

Pão e Água - música de Lô Borges, Már­
cio Borges e Roger Mota. Prato feito mal
servido todo dia/todo povo a devogar/
como pasto verde calmamente devotado/
pelos animais...

E Dai? - música de Milton e Ruy Guerra.
Tenho nos olhoJ quimeras com brilho de
trinta velas/do sexo pulam sementes/
explodindo locomotivas ...

Canção Amiga - música de Milton e Car­
los Drummond de Andrade. Eu preparo
uma �anção/em que minha mãe se� reco­

.nheça _todas as mães se reconheçamle que

Iglesias lidera e

Segundo a Bruneti Discos, em sua pesquisa feita a cada semana

em função das vendas realizadas, no que se refere à etiqueta CBS, os

campeões são Julio Iglesias, Agepê e Fagner.
<Bob Dylan consegue um terceiro lugar entre os long-plays e

Roberto Carlos mantém boa posição nos compactos duplos.

FAGNER

Um ano depois do lançamento de seu LP "Orós", que' foi

apontado pela crítica como um dos melhores discos do ano, Fagner,
que está em quarto lugar nesta parada de sucessos, reaparece com

novo trabalho pela CBS: "Quem Viver Chorará".
Neste quinto LP de sua carreira, Fagner consegue evidenciar

um aspecto sólido em sua obra que, como destaque, registra a

compreensão e assimilação de sua criação por parte do público. E
ele mesmo diz que "acho que esse meu novo disco é uma coisa direta,
retrato do momento em que vivemos, enfim, minha proposta de

trabalho".
Procurar destaques no LP de Fagner é muito difícil, porque as

nove faixas que compõem o disco apresentam um primoroso tra­

balho musical. Mesmo assim, pode-se citar o poema de Cecília
Meirelles, "Motivo", por ele musicado, além de "As Rosas Não

Falam", de Cartola, e "Jura Secreta" de Sueli Costa e Abel Silva.

Fagner é a 'Sensação'

COMPACTO SIMPLES
1.° - Get Off Foxy CBS
2.° - E O Tempo Passa Jerry Adriani CBS
3. ° - Macho

: Celi Bee/The Buzzy Bunch CBS

MELHOR LANÇAMENTO NACIONAL: Eu Cant� Fa?er CBS,

MELHOR LANÇAMENTO INTERNACIONAL: .Stardust CBS·
MELHOR RELANÇAMENTO: Greatest Hits (The Birds)

OS CAMPEÕES
A seguir, a lista dos m\lis vendidos em Florianópolis em termos

de CBS:
LONG-PLAYS
I. °

- Ás Vezes Tu às Vezes Eu Júlio Iglesias CBS
2. ° - Canto de-Esperança Agepê CBS
3.° - Street Legal Bob Dylan CBS
4.° - Eu Canto, Fagner CBS
5.° - Stardust Willie Nelson CBS

COMPACTO DUPLO
1.0 - Avôhai Zé Ramalho Cbs
2.0 - Amigo Roberto Carlos CBS
3.° - Amor-Amor Moacir Morales CBS

Arte Correio
"""

expoe em Blumenau

Blumenau{Sucursal) - A galeria Ki-Kri­
Ei abre hoje uma exposição inédíta em

Santa Catarina. Trata-se de uma nova

proposta de arte, pelojnenos para o estado

c�tarinense, pois no Nortr do País já existe
ha mais de 12 anos: transações de Arte
Correio, como denominam os artistas, é
um trabalho desenvolvido a vários a.JlOs
por intelectuais de quase todo o mundo,
visando intercâmbios através do correio. É
um trabalho de convívio, vivência, onde a

obra proposta inicialmente por um artista:
passa a circular entre vários estados e paí­
ses voltando ao ponto inicial totalmente
interferida, totalmente criada e recriada. E

,
os artistas entre si, trocam informações
trabalhando desde o envelope onde se faz

colagens e desenhos, tudo junto com o en­

dereçamento e selo ganha uma função esté­
tica e dinâmica.

Foi pensando na difusão desta arte em

Santa Catarina que a galeria Ki-Kri-Ei, de
Blumenau, realiza a partir de hoje a pri-'
meira exposição do gênero no Estado, reu­

nindo artistas do país e farto material rece­

bido do exterior. Participação artistas de
diversos estados bem como de países como

a Inglaterra, Canadá, Portugal, Cuba,
França, Peru, Iugoslávia e Bélgica,\onde
este tipo de atividade já é rotina e consta de

gabaritos culturais e intelectuais.
O professor Walter Zanini, da Universi­

dade de São Paulo, diz que "o que tem
concluído de vários depoimentos de artis­
tas e críticos latino-americanos, tem sido a

falta absoluta de conscientização da mu­

dança radical que se operou na esfera da

população artística. Enquanto que esta
semana em Mântua, na Itália, acha-se em

curso uma exposição de arte postal, que é
um ensinamento de liberdade, aqui conti­
nuamos a trazer bienais, que no fundo,
pouco diz da necessidade de comunicação
e formas diversas de expressão que deve
haver entre os. povos".

Ano·
Internacional
da Criança

Além da' seresta, com partici­
pação de Elizeth Cardoso, Gil­
berto Alves, Alternar Dutra; Sil­
vio Caldas e outros grandes
nomes da Música Popular Brasi­
leira, gravado no último dia 17,
outros shows já foram confirma­
.dos para o programa dedicado ao

Ano Internacional da Criança,
que será apresentado dia 16 e fi­
cando 24 horas no ar.

No Ibirapuera, em São Paulo,
serão realizados espetáculos com

Jair Rodrigues, Vanusa e João
Bosco, além da apresentação de
Roberto Carlos, que encerra o

programa. Também estão previs­
tos para o Teatro-Globo-Rio,
números musicais com Tom Jo­
bim, Martinha, Alcione e Nara
Leão.

Na tarde de domingo, o pro­
grama mostrará diretarnente do
Estádio de São Januário, campo
do Vasco da Gama, no Rio, um

show de ginástica e duas partidas
de futebol. A primeira entre equi­
pes dente-de-leite e a outra entre
atores e cantores.

'

Ainda esta semana, os respon­
sáveis pelo programa deverão de­
signar os atores que ficarão nos

pedágios instalados em 14 cidades
- São Paulo, Rio, Brasília, Belo
Horizonte, Recife, 'Salvador,
Porto Alegre, Vitória, Fortaleza,
Curitiba, Belém, Goiânia, São
Luis e Aracaju - recolhendo do­
nativos para entidades que se de­
dicam à assistência de menores.
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Chico City,
nova

abertura
Todos os personagens de Chico

City estarão reunidos nos estú­
dios da Comédia em Jacarepa­
guá, no Rio, no próximo fim de
semana, incluindo os quatro-no­
vos: Meinha, Tetel, Lord Black e

Tadinho, que farão parte-do pro­
grama a partir de janeiro. O mo­
tivo do encontro será a gravação
da nova abertura de Chico City,
mostrando uma fachada de uma

emissora de TV onde todos che­
gam para gravar seus números. A
abertura foi criada por Chico
Anísio--Çarlos Mangá, Hans
Donne� e Rudy Bohn.

Coral da
Udesc faz
recital em

Laguna
Com o patrocínio da Funarte

,

- Fundação Nacionai de Arte do
Ministério da Educação e Cul­
tura, o Coral da Udesc - Univer­
sidade para o Desenvolvimento,
do Estado de Santa Catarina, fará
um recital no auditório do Cine
Mussi, em Laguna, no dia 2, sá­
bado, às l7horas. A regência será
do diretor artístico, Carlos Lucas
Besen c, a técnica vocal estará a

cargo de Rute Ferreira Gebler.
O'coral, composto por 43 pes­

soas, também prestará uma ho­
menagem ao reitor. Do programa
fazem parte as músicas: Berim­
bãu, Bongiorno Madonna, Mat­
tona Mia Cara, Paz de Meu
Amor, Poema para Ninar Chris,
O Mar Levou, Nobody Knows e

Ev'ry Time.

Lunardelli lança
teatro e ficção

A Editora Lunardelli acaba de lançar dois livros, de auto­
res catarinenses e ao que tudo indica, serão duas obras de,
sucesso e de leitura obrigatória, cada qual em seu setor.

Desafio Aos Olhos. Azuis, de Evaldo Pauli e Teatro na

Educação Artística, de Edith Kormann são os dois mais recen­

tes lançamentos da Lunardelli que, permanece valorizando
nossos escritores.

EVALDO PAULI
Evaldo construiu a ficção com base em acontecimentos '

históricos e em narrativas da memória popular. Entretanto, dá
ao romance um tratamento em que o' objetivo não é o episódio
em si mesmo. O que verdadeiramente interessa no romance é o

universal: uma filosofia, um valor, um objetivo nacional ou

regional, a política, a transformação dos costumes, a vida, o

prazer e a glória.
Os pioneiros da imigração alemã em Santa Catarina foram

atirados a uma região desafiante. Povoar a difícil região situada
entre o litoral e os campos do Planalto é o desafio dos olhos
azuis, isto é, o imigrante alemão, a quem se misturam suiços,
holandeses, austríacos e italianos do Norte.

TEATRO
Edith Kormann é natural de Brusque e tem um grande

passado como professora e uma grande tarimba no contato com

jovens. .

E é ela mesmo que diz "no decurso de toda minha carreira
como professora, diretora de grupos escolares e coordenadora
de ensino, em todos os graus e séries, mesmo antes de
bacharelar-me em teatro eIicenciar-rne em artes dramáticas

aplicadas à escola, empiricamente usava (f dramatização para
inculcar ensin�entos aos alunos. O te�tro é importante na

escola. Geralmente as melhores recordaçoes dos bancos escola­
res estão ligadas à participação teatral."

o QUE HÁ PARA VER'-------.

Arte em

Srusque!

Brusque (Sucursal) - De 3 a 10 de

dezembro, os alunos do Centro
Interescolar de Primeiro Grau -

CIP - estarão expondo seus tra­
balhos artísticos e artesanais. A
abertura da mostra que ficará ex­

posta no CIP, será às 9 horas.
O objetivo da mostra é o de·

fornecer um aspecto geral do tra­
balho realizado pelos alunos du­
rante o ano, além de promover a

difusão da prática em trabalhos
artísticos e artesanais para alunos
de primeiro grau.

filmes com

legenda
para surdos
Foi 'aprovado ontem em

Brasília, um projeto de lei, de
autoria do senador Jarbas
Passarinho gue obriga as

emissoras de televisão do país
a incluirem as suas programa­
ções de filmes estrangeiros, no

mínimo um, com legendas tm
português.

A proposição' do senador
objetiva atender às necessida­
des de lazer dos surdos que,
atualmente ficam completa­
mente marginalizados, sem

poder ler as palavras. nos lá­
bios dos atores e sem nenhum
recurso para entender os en­

redos dos filmes.
O projeto ainda tramitará

na Câmara, antes de ser san­

cionado ou vedado pela Pre­
sidência da República.

O Trapalhão na Ilha do Tesouro - Com Renato Aragão, Dedé
Santana. Ás l4hs, no CINE CECOMTUR. Censura livre.
O Salão Kitty - Com Helmutt Berger, Ingrid Thulim. Ás 16,
19h45min e 2lh45min, no CINE CECOMTUR. Censura 18 anos.

Cruz de Ferro - Com Maximiliano Schell, Senta Berger, James
Coburn. Ás 15, 19h45min e 22hs, no CINE SÃO JOSÉ. Censura 18
anos.

Comboio - Com Kris Kristhopherson, Ali MacGraw. As 15,20 e

22hs, no CINE CORAL. Censura 16 anos.

A Maldição das Aranhas - Com William Shater, Tiffany Bolling.
Ás 17, .19h45min e 2lh45min, no CINE R1TZ. Censura 16 anos,
Gator o Implacável e A Fêmea de Bruce Lee. Ás 14 e 20 hs, no,

CINE ROXY. Censura 18 anos.

"Grease" - Nos Tempos da Brilhantina - Com John Travolta,
Olivia Newton John. As 20hs, no CINE JALlSCp .. Censura 14
anos.

Um Marido Contagiante - Com Milton Moraes, Maria Claudia, e
Simbad - o Marujo Trapalhão - Com Renato Aragão, Dedé San­
tana. As 20hs, no CINE GLÓRIA. Censura 18 anos.
Sete Noites no Japão - Com Michael York, Hidemi Aoki. Ás 20hs,
no CINE RAJÁ. Censura 16 anos. I

BLUMENAU
O Risco de uma Decisão - Com Gene Hackmann, Candice Bergen.
Ás 20hs, no CINE MOGK. Censura 14 anos.

Aeroporto 77 - Com Jamês Stewart, Olivia de Havilland. Ás 20hs,.
no CINE BLUMENAU. Censura 14 anos.
Piranha - Com Bradford Dillmann. Ás 2phs, no CINE BUSCH.
Censura 16 anos.

ITAJAí
Tintorera - Com Susan George, Andres Garcia. Ás 20h45min, no

• CINE ITAJAí. Censura 18 anos.
Medo Sobre a Cidade - Com Charles Denner, Maria Merli. Ás
20h45min, no CINE REX. Censura 14 anos.

, CAMBORlÚ
.

'

Os Abutres - Com Stephen Boyd, Rose Grier. As 20h30min, no

AUTO CINE. Censura 14 anos.

Terror na Profundeza - Com John Them, Maria Gleasse. Ás
20h30min, no CINERAMA DELATORRE. Censura livre.

CULTURA-6
09:30 - TVE
11:30 - Reencontro
11:45 - A Bíblia em

Destaque
12:00 - Ultra Seven
12:30 - Diálogo
12:40 - Jornal da Tarde
13:00 - Bola em Jogo
13:30 - Zury Machado
13:45 - Here Gomes

The Grump
14:00 - Cinema 6

Batalhadores Heróicos

09:45 - Telecurso
2.° grau

11:30 - Salve a Banda
12:15 - Confronto
12:30 - Jornal

Hoje - Local

2:45 - Globo Repórter
13:00 - Jornal

Hoje - Nacional
14:00 - Comédia

Nacional "Uma Pulga,

na Balança"
16:00 - Globo Reporter
17:00 - Disneylãndia

"O Segredo da Lagoa"
l8:oo! Caso de Família

"Aprimorando a

Comunicação'
IS:30 - A Sucessora
19:10\- HB-78

Trapaleão
19:20 - Pecado Rasgado
19:55 - Bola na Rede '

20:00 - Jornal Nacional
20:30 - Dancin'Days
21:15 - Primeira

Exibição - Sepulcro
para um Amor

23:00 - Sessão de

Gala - A Casa da
Noite Eterna

01:00 - Coruja
Colorida - Asas de Águia

15:30 - Daniel, Boone

16:30 - O Zorro

17:00 - Tarzan

17:50 - O Homem
da Valise

18:30 - Salário Mínimo
19:10 - O Direito

de Nascer
19:50 - Jogo Aberto
20:00 - Aritana

20:40 - Carlos Imperial
23:00 - Cine Espetacular

Hércules contra Ghangis
01:00 - Sweeney

Os Especiais

COLIGADAS-3
09:30 - Abertura

-

T Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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ESTÁ. FALTANDO ESCOLA
PARA QUASE. 5' MIL ALUNOS
Esses alunos são excedentes das escolas de 'primeir� e segundo graus
da Capital. Há planos, na secretaria da Educação,
para que eles não fiquem sem o curso. Mas uma coisa fica clara.":
Florianópolis precisa, urgentemente, de mais escolas. Afinal,
4.650 estudantes são um número bastante significativo.

Aproximadamente 6700 alunos
em Florianópolis que pretendem
ingressar no primeiro e segundo
graus dos estabelecimentos que
oferecem este tipo de ensino, pos­
suem apenas 2050 vagas à dispo­
sição, Entretanto, os diretores

'das principais escolas acham que
os excedentes, principalmente de'
segundo grau, não ficarão sem o

curso: A secretaria de Educação é
Cultura pretende abrir, em duas
:escolas do Estreito, cursos de se­

gundo grau noturnos, para o pró- '

ximo ano,

Além disso, a Escola Técnica
Federal de Santa Catarina oferece
os cursos Pró-Técnico e Pré­
Técnico aos alunos que não con­

seguiram ser classificados nos tes­
tes de seleção, Assim, durante um

ano, realizando uma espécie de

recuperação do ginásio e do Nu­
c1eo Comum (oitava fase com­

pleta do primeiro grau e mais um

ano), o estudante fica .corn in­

gresso garantido no período se­

guinte,
A Escola Aderbal Ramos da

Silva, a partir do ano que vem, vai
ficar especializada somente em

segundo grau, pois o primeiro
será extinto, com a formatura da

última turma, O diretor-geral, Sa- em torno de 5ÓO vagas, sendo que lises Clínicas, Auxiliar em Admi­
lomão Mattos Sobrinho, explica as próvas, da seleção classificató- nistração e Desenhista em Arqui­
que "esta determinação da Fun- ria, (matemática, língua nacional, tetura".
dação Educacional de Santa Ca- Ciências e Estudos Sociais) serão A Escola Técnica Federal e o

tarina se baseia na existência de realizadas dias 21 e 22 de de-
!
Instituto Estadual de Educação

muitas escolas na redondeza com zembro, com matrículas abertas são os mais procurados, 'totali­
condições de atender as solicita- na semana após o Natal, en- zando apenas os dois estabeleci-
ções para o primeiro grau", quanto os alunos antigos efetua- mentos, 4700 candidatos,

Atendendo principalmente rão nos dias 18, 19 e 20 de de- Com 2700 pretendentes, a Es-
alunos do Estreito, Barreiros e' zernbro. , , , cola Federal oferece aos exceden-,
Capoeiras, a escola pretende O Colégio Catarinensedeixou

: tes que não conseguiram atingir a

aperfeiçoar seu curso o máximo de realizar provas de seleção para média 5, os cursos Pró-Técnico e

possível. "Para isto, enviamos primeiro e segundo graus porque 'Pré-Técnico, que recuperam os'
professores a Pernambuco, Rio sobram vagas nos últimos anos,

'

alunos durante, um ano, Poste­
.de Janeiro e Porto Alegre, que Atualmente, 1685 alunos fre- .ríormente, eles estão garantidos
com o aperfeiçoamento estarão quentam as aulas dos, dois cursos, .para ingressarem no segundo
aptos a lecionar os novos cursos tendo matrículas garantidas para grau, Entretanto, o Departa­
de Técnico em Serviços Bancá-' o próximo ano até dia 19 de de- ment0de'E'n�'inoinformaTque0s'
rios, Assistente em Administra- ' zembro, sendo que aqueles em re- alunos que cursarem estas duas
ção e Habilitações Básicas em" cuperação, como também os no- opções não terão possibilidades
Eletrônica e Química", 'vos, realizam dia 21, de repeti-las".

As inscrições para o teste de se- Para o diretor, Pe. Egídio Kor- O Instituto Estadual de Educa-
leção, abertas de I ° a 20 de de-. bes, faltam escolas, "Nos últimos ção fez um sorteio para preencher
zembro, não serão muito concor- anos o aumento de vagas se regis- as 256 vagas do 1° grau, quinta
ridas na Aderbal Ramos da Silva, trou com a abertura do Bardall, série, E para os 2000 candidatos
"Em anos anteriores, nossa escola mas nada mais foi feito nesie sen- ao segundo grau serão feitas pio­
aderiu ao teste pela grande pro- tido", A reforma de ensino, pro- vas seletivas dias 21 e 22 de de­
cura, superior ao número de va-

\

fissionalizando o segundo grau, zernbro. O diretor, Caetano Fac­
gas, mas ultimamente não temos restringiu ainda mais os espaços, chini, informa que para a 6a, 7a e
tido problemas e, inclusive, ano conforme o diretor do Catari- 84 séries do primeiro grau.t'serão
passado, ficamos com 120 vagas nense, "Precisamos de espaço feitos preenchimentos de vagas e

á'bertas, o que SIgnifica três salas para salas especiais e laboratóros os pretendentes que não forem
de aula desocupadas", para os nossos cursos de Habilita- atendidos, serão encaminhados a

Mesmo assim, serão oferecidas ção Básica em Eletricidade, Aná- outras escolas",

Trecho da Mauro Ramos

fica, impedido ainda

até 15 de dezembro
,

Até o próximo dia 15 de dezembro a direção da Comcap espera
entregar ao tráfego o trecho da Avenida Mauro Ramos, próximo ao

estádio do Avai, que há mais de um mês está interditado, para. a

recuperação da sub-base da avenida, danificada pelo surgimento de
água,

A estabilização do sub-leito para os reparos na drenagem já foi
terminada, sendo que agora, segundo o diretor Mário Garcia; "os
trabalhos estão praticamente em fase final",

Em toda a extensão da Mauro Ramos o asfaltamento foi feito em
cima da pavimentação e esta seria também a melhor opção "para este
pequeno trecho que esta causando problemas", Entretanto, a Comcap
teve que remover o calçamento nesta área, que não apresenta boa
qualidade de solo, '

,

Basicamente, a recuperação que está sendo efetuada consiste na

escavação do pavimento existente, remoção das sub-bases detenoradas
pela água e movimente do trânsito por pedra marroada e, finalmente,
colocação de brita e camada asfáltica.

SEM VERBAS

Até agora, a Prefeitura de Florianópolis não conseguiu verba para
executar o campeonato do canal da Hercílio Luz, transformando o local,
em áreas de estacionamento, como o que já foi realizado no trecho em
frente ao Clube 12 de Agosto, Há dois .anos um ante projeto foi
elaborado, prevendo o valor de Cr$ 3milhões de cruzeiros para o total
da obra,

'

• '

Esta é uma antiga reivindicação dos moradores da rua, A Comcap
recebe muitas solicitações para que seja tomada alguma iniciativa, "As
reclamações se referem ao mau cheiro do canal e, à quantídade de
mosquitos, que incomodam principahnente no verão", diz Mário Gar­
cia', ao mesmo tempo em que, "pessoalmente não considera 'a obra
prioritária, "pois existe muita coisa por fazer na periferia, relacionada à
pavimentação e drenagens",

UFSC entrega prêmios

aos vencedores do II

Salão «le Artes'
,O reitor Caspar Erich Stemmer e o sub-reitor de Orientação e

Assistência ao Estudante, professor Volney da' Silva Millis,
presidiram a sessão de entrega dos prêmios aos primeiros colo­
cados no II Salão Estadual Universitário de Artes Plásticas. O
Salão foi aberto no dia 16 de novembro com 190 trabalhos
inscritos nas categorias cerâmica, desenho, escultura, fotogra­
fia, gravura ou serigrafia, pintura e tapeçaria, Foram reunidas
obras de quase 100 expositores da UFSC, FURB, UDESC,
FURJ, UNIPLAC E FUCRI. Os primeiros lugares receberam
cheque no valor de oito milcruzeiros, o segundo e terceiro
colocados ficaram com menção honrosa: uma placa oferecida
pela Universidade, O Salão foi uma promoção da UFSC, com

patrocínio da Fundação Nacional de Arte (FUNARTE) do
MEC A realização do Salão coube ao Departamento de Assun­
tos Culturais da U FSC

OS PREMIADOS

Em Cerâmica;' í° lugar: forma e Testura I, II, III, de Tere­
zinha Milanez, do Curso de Desenho e Artes Plásticas da
FUCRI; 2° lugar: Máscara III, de José de Alencar Machado
Júnior, do Curso de Arquitetura da UFSC; o 3° lugar coube a

Sérgio Paupitz, do Curso de Arquitetura da UFSC com a obra
Cerâmica O L L

.

Em Desenho: 1° lugar, Celso Furtado Filho, Medicina da
UFSC, "Modulada"; 2° lugar: Figura Recostada, Rosana Sol­
datelli, de Educação Artística da UDESC; 3° lugar: S-2, de
Dourival Giassi - Desenho e Artes Plásticas da FUCRI.

Em Fotografia: 1 ° lugar: Árvores, de Roberto BIasi Olimpio
de Oliveira, da Engenharia Civil; 2° 'lugar, Silvio Roberto
Frucci, de Arquitetura ,da UFSC; 3° lugar: Balaio, de Mauro
Pereira, Curso de Química da UFSC

Em Gravura: l° lugar, Elbe Araújo Duar, do Curso de Edu­
cação Artística da UDESC, "Construção"; 2° lugar, Sônia Re­
gina Sandri, da FURB, Curso de Educação Artística; 3° lugar,
Figura I, de Ansêlrno Arlotta, do Curso de Arquitetura da
UFSC

Em Gravura: 1° lugar, Estudo I, II, Ill , de Luiz Carlos Costa,
do Curso de Educação Artística da UDESC; 2° lugar, para
Casario; I, de Denise Dubiella, do Curso de Educação Artística
da FURB; 3° lugar, VÓ Maricha, de Tahis Haberbeck, de Oli-
veira, do Curso de Letras da UFSC

'

Em Taoecaria: 1° luaar: Geométrico III. de Zeny Haesbaert
Dihel, do Curso de Desenho e Artes Plásticas da FUCRI;2, ° lugar:
Relações do Homem no Ciclo da Vida, de Júlio Navarro San­
tos, do Curso de Pós-Graduação em Engenharia Mecânica, da
UFSC e em 3° lugarrCaçada, de Leila Gonzaga Damato, do
Curso de Ciências Estatísticas e de Computação da UFSC. A
Comissão Julgadora foi integrada por Aldo Beck, Salete Auré­
lia C Búrigo e Silvio Pléticos,

Um médico propõe que a lei'

seia mais liberal 'em

relaçoo' ao aborto
,

o médico e professor univer­
sítário Holdemar Menezes- de­

fende, com base em suas teses já
apresentadas em, vários con­

gressos a nível nacional, uma

revisão no Código Penal Brasi­
leiro nos itens relacionados ao

aborto, principalmente para os

casos em que o feto em gestação
é portador de uma anormali­
dade física e mental muito

grave,' e também para os casos

em que oêorre ii prática de in­
cesto na 'faixa etária de 14 a 16
anos, Segundo Menezes, que
amanhã estará participando do

Programa Flávio Cavalcanti,
onde pretende expor suas teses
sobre o assunto, o atual Código
é muito falho, "pois permite
apenas abortos praticados por
médicos com duas finalidades:
salvar a vida da mãe e quando a

gravidez resulta de violência se­
xual, ou estupro",

, A tese prevê uma maior aber­
tina para os casos de aborto, e já
foi defendida pelo escritor e mé­
dico Holdemar Menezes no

Primeiro Simpósio Latino­
Americano de Ginecologia e

Obstetrícia, realizado em 1973,
no Rio de Janeiro, "Nesse en­

contro" - explica ele - "eu de­
fendi a idéia de que a lei deveria

permitir outros tipos de aborto,
ao invés de somente se restringir
à dois casos, A primeira aber­
tura seria proteger a saúde da

mãe, mas o código' diz que é

permitido apenas o âborto para
evitar que ela morra, Eu acho
que os legisladores que elabora­
ram o Código Penal Brasileiro,
em 41, deveriam pensar na

saúde da mãe" E tanto Isto é
verdade, que, em determinadas

situações, é preferível que o in­
divíduomorra do que viver por­
tando várias deformações, Por­
tanto, o código deve permitir
aborto feito por médicos desde

que a vida da mãe corra sérios
riscos",

- O feto portador de uma

deformidade física - salienta
Menezes -, ou até mental, vai
incapacitá-lo a ter uma vida
normal, E se o mal for cortado
pela raiz; isto evitaria transtor­
nos para a família, que carrega­
lia um peso para o resto da vida,
e até ao próprio Governo, que
em muitos casos teria que dar
uma assistência conveniente",

Outra tese defendida pelo
médico é a que se relaciona com

os casos de incesto (relações se­

xuais entre parentes mais pró­
ximos) na faixa etária de 14 a 16
anos, em que, segundo ele, o

'aborto deveria ser permitido. "É
nesse caso também que eu acho

que o nosso código deveria au­

mentar a Sua faixa legal",
Para Menezes, esses tipos de

.abortos, após a sua devida lega­
,

Iização, não devem ser pratica­
dos em consultórios, particula­
res, "para evitar a má utilização
da lei, mas sim em locais autori­

zados, ou em consultórios esta­

tais, após ouvir uma junta espe-

O médico, professor e escritor'
Holdemar Menezes quer uma

revisão do Código Penal nas

i questões relacionadas ao aborto,

cializada, do ponto de vista ju­
rídico", Todavia, ele lamentá
que estas teses não tenham sido
aprovadas no congresso reali­
zadoem 1973 no Rio de Janeiro,
"Esta proposta foi rejeitada pela
maioria dos médicos conven­

cionais, Mas hoje ela já é aceita

por muitos médicos especializa­
dos, pois num outro congresso,
realizado em 1977, durante a

I3a Jornada de Ginecologia e

Obstetrícia, em São Paulo,
entre os vários temas enfocados, ,

o referente ao aborto foi nova­

mente debatido",
TÓXICOS

Já num outro congresso a

nível nacional sobre ginecologia
e obstetrícia, realizado de 17 a

24 do mês passado em Salvador
(Bahia), as teses sobre uma pos­
sível revisão no Código Penal no

que se refere ao aborto foram
novamente levantadas, desta
véZ com abordagens relàciona-,
das aos efeitos causados à gra-,
videz pelo uso de tóxicos, espe­
cialmente cigarro, álcool e ma­

conha.

Segundo Holdemar de Mene­
zes, a nicotina e o áloool causam

graves problemas ao desenvol­
vimento do feto em gestação,
acarretando deformações como

prematuridade, distúrbios men­

tais e baixo peso, "As mães pre­
cisam se conscientizar dos males
que acarretam o fumo e o ál­
cool", diz Menezes, observando
que a anfetamina e a maconha
levam a criança, quando nasce,
a possuir vícios, acompanhados
de periódicas convulsões e an­

gústias,
- Para um casal que é vi­

ciado em maconha, mas que

apresenta lucidei, a lei deveria
permitir o aborto, pois evitaria

que o filho nascesse com pro­
blemas de vício e outros sinto­
mas", revela o médico, acres­

centando que "se o casal ficar de
6 a 8 meses sem fumar- ma­

conha, o feto em gestação nas­

cerá totalmente normal",
Mas, para Menezes, o pior

tóxico, cujos males chegam a al­
terar o desenvolvimento dos

gens, é o LSD (ácido lisérgico).
"Embora este tipo de droga seja
consumido, em sua grande'
maioria, pela classe rica, o

homem que o utiliza vai trans­

mitir seus males à mulher, e

quando a criança nasce, tere­
mos um verdadeiro excepcio­
nal: Estes males, também são
causados pela mescalina, que,
junto com o LSD, forma um

'conjunto de drogas altamente
perigosas durante a gravidez",
LEGALIZAÇÃO DO
ABORTO

'

O médico diz que é total­
mente contra a legalização do
aborto, prática já adotada em

vários países da Europa,
"Sempre fui contra a legalização
do aborto para os casos em que
ele é utilizado como controle da
natalidade, fins econômicos, na

viuvez, mãe solteira e adultério,
O que eu defendo é uma modifi­
cação do texto atual do Código
Penal Brasileiro",

Menezes diz também ser to­
talmente contrário à utilização
do DIU - Dispositivo Intra­
Uterino .:._, "porque ele não

.evita a gravidez, e sim provoca
aborto e também não impede a

fecundação, Conheço médicos
que o utilizam, mas eu sou

contra, porque ele é abortivo",

�:.

Aprovados no teste .seletive
para o vestibular da Udesc:

Dos candidatos ao Concurso Vestibular Inácio D, v, Rodrigues,
Unificado FESC/Udesc, que realizaram o Felício Inácio Dalri

teste de Habilidade Específica nas áreas de Paulo Bispo da Silva

Educação Artística e Educação Física Mascu- Ivo Borchardt

lina e Feminina, foram classificados para rea- Nazareno Muraro Rosa

lizar o Vestibular em Educação Artística 46 José Paulo Bittencourt

dos 100 inscritos; em Educação Física Mascu- Aôr Belli

lina, 48 dos,74 inscritos; e em Educação Física Lauro Soares

Feminina, 43 das 57 inscritas, O teste foi reali- Jonas dos Santos

-zado no final da semana passada e não com- Rudney de, Oliveira Rupka
,

pareceram ao de Educação Artística 15 candi- Olegário Vieira Filho

datos, ao de Educação Física Masculina, 20, e Geraldo do Vale Pereira,
ao de Educação Física Feminina, 9, Miguel João Laureano

A reiação dos classificados: Carlos Cesar Raupp
Nei Berkenbrock

(,;U.h,:,;O: EDUCAÇAÚ ARTlSTICA­

NOME DO CANDIDATO
Cathia Regima Seara da Silva

Silvia' Sell Duarte
Christiane Monique Callado

Cynthia Maria C Bresola

Jorge Luiz Pacheco
Patrícia da Silva Grillo
Jane Furtado Koerich

Lilian Bozzano Derner

Jaqueline Gomes
Cristina Maria de Siqueira
Loiselene Anacleto
Paulo Roberto Seemann
Isabela Ribas <;esar

Magda Werner Philippi
Christianne Boabaid Vieira
Cláudia P. Saudades Guerner
Maria Aparecida Gonzaga
Ana Cristina Schoroeder

Nestor Manoel Habkost

Cibele Maria Schmitt
Ricardo Lehmkuhl Gerber

Charlon Ferreira
Murilo Cesar de Souza
Delman Sérgio Ferreira
Ademir Osvaldo Martins
R�bens Pereira de Paula
Eloi José Líbano \

Wilmar Picoli da Silveira
Orivaldo Oliveira Filho
Henrique de Azevedo
Mauro J, Bessa da V, Júnior
Rodolfo Henrique de Bona

Rogério Machado
Helcio José Nunes.
Claudinei Churkin
Fernando LS. Vieira da Silva
Walter Carlos Aguioar
Jorge Henrique da Silva
Oracides Antônio Fabricio
EDUC. FISICA FEMININA
NOME

Tânia Matos Rosendo
Rose Terezinha de França'
Lenir Helena Marcort
lris Teresinha Drumm
Maria da Glória Bruchado
Márcia Xavier da Silva
Glaucimere T, Tereska

Mayra Carioni de Castro,
Scheyla Beatriz Casagrande

'Ângela Maria Soares
Rosemarie Terezinha Bertoldi
Salete Terezínha Felski
Lenir Lúcia Dall Agnol
Adelir Lauro Carvalho
Jane Maria Jonck
Maria Derci Rodrigues Ramos
Ivonete Maria Machado
Elizabeth Terezinha de Souza
Elizoneth Terezinha de Souza
Maria Aparecida Gonzaga
Denise Luz da Silva

.Dirce Cândida Ferreira
Maria' de Fátima Posick
Sandra Regina Baron
Tânia Maria de Souza
Amar Darós
Sônia Mara de Souza
Hildemar Meneguzzi
Iara Maria Weschenfelder
Heloísa Nascimento
Lurdes Maria Ávila,
Rita de Cássia Hermann
Silvia Sueli de Oliveira
Leda de Fátima D, de Oliveira
lrione da G,S. Pinheiro
Elza Maria Sobieraysky
Tatiana Maria Saboia
Maria de Lourdes Isoppo
Laureny Auler
Nara Maria Pereira
Nilse Steckling
Patrícia Zarling
Maria Helena Muniz Santos
Leonor Gamba Proença

Carlos Henrique, Sá

MariaHelena Périco
/I

Mari Cecília Muller Pires

Regina Raquel Rossa

Maria Teresa Kretzer
Jadna Lucia Neves

Armando. Sérgio ,C Oliveira'
MÔnica Machado Meyer
Aparecida Maria Battisti

Edson Faria
Isabel Monteiro Nunes
Valtrude Steiner
Samira de Pellegrin
Luiz Mário Vieira da Silva
Ariane p, Ewald
Rosane Tiskoski
Edi Mary L. dos Santos

Dacio A, Magalhães Neto

Jaqueline Zanella
Ariana Zanella
Susana A. Cardoso
Cristine Steinbach
Zita CM, Feurersçhuette
CURSO: EDUCAÇÃO FISICA MASCU-

I

UNA
NOME
Márcio Niehues de Farias
Wilson Deringer
Paulo Conceição. Caminha
Luiz Alberto da Silva
Osmar Gonçalves Filho
Nilson Veroin De Farias
Jairo Max Raupp
Luiz Augusto Sabino Santos,
Alfredo Roberto de Oliveira
Adauto Alves de Abreu

, Jarbas de Miranda
'

Walfredo Kumm Filho
Gilberto Clóvis C Faraco

Ruy Barbosa Cabral

Sérgio Rogério Pacheco
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